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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                               

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 20/2023 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 19-06-2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα έναρξης 19:30, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, στην αίθουσα του ισογείου:  

«Νικόλαος Σ. Κονεμένος», του Πολιτιστικού Κέντρου «πρώην ΟΑΣΗ», Δήμου Πρέβεζας, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), 

όπως το άρθρο αυτό αντικαταστάθηκε και ισχύει με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 

(ΦΕΚ133/Τ.Α/19-7-2018), την ΥΠ.ΕΣ. εγκ.  375/39167/02.06.2022 την ΚΥΑ – 

429/12.03.2020, τις διατάξεις του Ν.4940/2022 (ΦΕΚ 112 Α’) και την ΥΠ.ΕΣ. εγκ. – 

577/41109/9.05.2023, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 12305/15-06-2023 πρόσκληση του 

Προέδρου Δ.Σ. κ. Λεωνίδα Αργυρού, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για 

συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.  

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

     ΘΕΜΑ : « Συζήτηση για το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου Δ.Ε.Υ.Α. 

Πρέβεζας». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:              

                                         Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Λεωνίδας Αργυρός 15. Ευάγγελος Ροπόκης 

 2. Κωνσταντίνος Ακρίβης 16. Κωνσταντίνος Δήμου 

 3. Ιωάννης Δαρδαμάνης  17. Αθανάσιος Ανωγιάτης   

 4. Γρηγόριος Κουμπής 18. Βασίλειος Κωστούλας 

 5. Νικόλαος Παγγές 19. Σταύρος Αμάραντος 

 6. Γεώργιος Σαριάνογλου 20. Χρύσανθος Κυριαζής 

 7. Χρήστος Μπαΐλης 21. Κωνσταντίνος Κύρλας    

 8. Ευάγγελος Γιαννουλάτος 22. Ειρήνη Παπαδημητρίου    

 9. Λάζαρος Πιπιλίδης 23. Μάριος Κατσιώτης 

10. Κοσμάς Κορωναίος 24. Ηλίας Αλεξανδρής (ανεξάρτητος) 

11. Κωνσταντίνος Ματέρης    25. Φώτιος Ζέρβας (ανεξάρτητος) 

12. Γεώργιος Νίτσας 26. Δημήτριος Καραμανίδης  (ανεξάρτητος)   

13. Αναστάσιος Αμάραντος 27. Παύλος Σαραμπασίνας (ανεξάρτητος) 

14. Ιωσήφ Στύλος  

                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Νικόλαος Λουφέκης 4. Παναγιώτης Λελοβίτης 

2. Γεώργιος Ντόντης    5. Χαράλαμπος Κακιούζης  (ανεξάρτητος) 

3. Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς   6. Αθηνά Κωνσταντάκη(ανεξάρτητη) 

   Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών.  

 

Αριθ. Θέματος     :           1ο 

Αριθ. Απόφασης  :       187/2023 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με 

θέμα:  «Συζήτηση για το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου Δ.Ε.Υ.Α. Πρέβεζας». 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου στην συνέχεια ενημέρωσε ότι στην σημερινή 

συνεδρίαση και για την συζήτηση του παρόντος θέματος παρίστανται:  

α) Από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ: ο κ. Παππάς Δημήτριος και ο κ. Βασιλείου 

Λάμπρος, β) η Οικονομική διευθύντρια κα Μπεϊτάρη Ευδοκία, γ) ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ, δ) 

Πρόεδροι των Κοινοτήτων Πρέβεζας και λοιποί συμμετέχοντες. 

 

   Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο, στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους και 

στους ανωτέρω, οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι 

όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΝΙΤΣΑΣ: Κατ’ αρχήν, πριν μπω στο θέμα και να πω την άποψη για το ποιος θα κάνει την 

εισήγηση, απευθύνομαι στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και θα ήθελα να πάρει 

θέση δημόσια για τα ευτράπελα, που ζήσαμε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, σε μια 

διαμάχη του αγαπητού συναδέλφου του επικεφαλής Παράταξης "Δημοτική Ανατροπή", αν 

δεν κάνω λάθος, του κυρίου Ροπόκη και, κατά την ταπεινή μου άποψη, αλλά κατά γενική 

ομολογία, προσβλητική αντιμετώπιση απ’ τον πρώτο Αντιδήμαρχο του κυρίου Δημάρχου με 

εκφράσεις, που δεν κοσμούν ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο, ούτε εμάς που ήμασταν 

παρόντες και ζητάω, αγαπητέ Πρόεδρε, να ζητήσετε να ανακαλέσει ο Αντιδήμαρχος και να 

ζητήσει μια συγγνώμη γι’ αυτά, που ακουστήκανε εκεί πέρα. 

Εκτός και αν, έχει να πει κάτι άλλο, ή να αποδείξει για κάτι τέτοιο. Θεωρώ ότι είναι πολύ 

σημαντικό για τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί αν 

αφήνουμε να ακούγονται τόσες βαριές εκφράσεις και να περνάνε έτσι, νομίζω ότι κάπου 

κάνουμε λάθος και προσβληθήκαμε όλοι σαν Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και οι Πρόεδροι, 

που ήταν παρόντες, αλλά και οι πολίτες που ακούσαν αυτό. Πρώτον και θα συνεχίσετε. 

Δεύτερον, θεωρώ η Παράταξη "Ανάπτυξη Τώρα", που έβαλε το θέμα για να συζητηθεί, και 

κατά γενική δήλωση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου ότι δεν συντρέχει λόγος, 

μου ’πε, εκτός κι αν μαζέψεις υπογραφές, νομίζω ότι η Δημοτική Αρχή κάπου κάνει ένα 

λάθος. 

Εδώ και δύο χρόνια είναι κατά γενική ομολογία αναγκαίο. Κι όταν λέω κατά γενική 

ομολογία, λέω, γιατί το είπε ο κύριος Δήμαρχος ο ίδιος, το έχει πει δύο φορές ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ ότι η πρόταση του κυρίου Νίτσα να γίνει μία γενική συζήτηση για τη 

ΔΕΥΑ και τα προβλήματα της ΔΕΥΑ, και πρέπει να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά 

δυστυχώς επί δύο χρόνια δεν ερχόταν. 

Εμείς καταθέσαμε το αίτημα με αφορμή και το ζήτημα που προέκυψε με το νερό, αλλά δεν 

ήτανε μόνο το νερό, ήτανε γενικά μία συζήτηση εφ’ όλης της ύλης για τη ΔΕΥΑ, μιας και 

υπάρχουνε πολλά ζητήματα, που τα περνάμε ή τα διαβάζουμε μέσα απ’ τον Τύπο. 

Λοιπόν, μετά, αφού δεν μπήκε το θέμα, μαζευτήκαν οι υπογραφές και ήρθε το θέμα. Στο 

προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ζητήσαμε την παρουσία και των υπηρεσιακών 

παραγόντων, ώστε να έρθουν να κάνουν μία λεπτομερή εισήγηση για το τι εστί ΔΕΥΑ, γιατί 

είναι αρκετοί εδώ πέρα που ενδεχομένως μπορεί να μη γνωρίζουν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παράλειψή μου μεγάλη προηγουμένως να ευχαριστήσω και την κυρία Ευδοκία 

Μπεϊτάρη, την Οικονομική Διευθύντρια της ΔΕΥΑΠ, η οποία είναι παρούσα. 

ΝΙΤΣΑΣ: Εμείς τι ζητήσαμε; Την ενημέρωση για την πορεία. Τώρα να σας κάνω εγώ. Εγώ, 

να ξέρετε, μπορώ να συζητήσω πολύ άνετα και ιδιαίτερα, όταν κάποιος ασχολείται με τα 

κοινά, δως του ένα μικρόφωνο, χαρά του είναι να μιλάει όση ώρα θέλει.  

Αλλά ποιος είναι ο πιο αρμόδιος να μιλήσει; Ποιος είναι ο πιο αρμόδιος να εξηγήσει σε 

όλους; Στο Δ.Σ. κατ’ αρχήν της ΔΕΥΑ. Ο Πρόεδρος. Δεύτερος; Η Διευθύντρια. Τρίτος; Η 

Οικονομική Διευθύντρια. Τέταρτος; Ο εκπρόσωπος των εργαζομένων.  

Και μετά να ξεκινήσει μια πολύ ωραία συζήτηση με ερωτήσεις και με τοποθετήσεις των 

μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, ώστε να γίνουμε σίγουρα πιο σοφοί και να μπορέσουμε 

να βγάλουμε και κάποια χρήσιμα συμπεράσματα για την επόμενη μέρα της ΔΕΥΑ. 
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Τώρα, αν εσείς κρίνετε κάτι άλλο, εδώ είμαστε, ας το ψηφίσουμε σαν Δ.Σ., εγώ πάντως η 

πρότασή μου είναι, να ανέβει ο Πρόεδρος, να κάνει την τοποθέτηση για το τι εστί ΔΕΥΑ και 

πού βρίσκεται η ΔΕΥΑ, γιατί αυτό είναι το ζήτημα σήμερα, και μετά, νομίζω ότι λείπει η 

προσωρινή Διευθύντρια η κυρία Ηλιοπούλου, έχουμε εδώ την Προϊσταμένη του 

Οικονομικού, μπορεί να μιλήσει ο εκπρόσωπος των εργαζομένων, ή ο Πρόεδρος του 

Σωματείου να πούνε κι αυτοί, και μετά να ξεκινήσει μία ωραία συζήτηση. 

Εγώ αυτή την πρόταση κάνω και ας μπει σε ψήφιση στο Σώμα και να αποφασίσει το Σώμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παππά, παρακαλώ, πρέπει να ανεβείτε στο βήμα, γιατί έχουμε 

μικρόφωνο.  

ΠΑΠΠΑΣ: Η Πρόσκληση λέει συγκεκριμένο θέμα, λοιπόν, εγώ πιστεύω δεν είμαι έτοιμος 

καθόλου να συζητήσω παραπέρα για τη ΔΕΥΑ. Εγώ θα θεωρούσα κι αν τη φωνάξουμε 

σήμερα, τι να μας πει η κυρία Μπεϊτάρη; Αφορά τα οικονομικά θέματα. Το θέμα συζήτησης 

τώρα είναι τελείως άλλο, διαφορετικό, εγώ… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παππά, δεν είναι το θέμα η συζήτηση των οικονομικών. 

ΠΑΠΠΑΣ: Εγώ το λέω, δεν είμαι έτοιμος κι εγώ πιστεύω ότι είναι το καλύτερο την κυρία 

Μπεϊτάρη να μην την ανακατέψουμε σ’ αυτό το θέμα. Γιατί… οικονομικά να ρωτήσουμε 

είναι; Το θέμα μας είναι άλλο απ’ ό,τι κατάλαβα εγώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω αν θα χρειαστεί κάτι να τη ρωτήσουμε, πάντως τη βλέπω διαθέσιμη. 

ΠΑΠΠΑΣ: Εγώ προτείνω αυτό, τώρα από κει και πέρα δε σημαίνει ότι… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Για να καταλάβω κάτι, κύριε Νίτσα, θέλατε, λοιπόν, να ξεκινήσει την 

ενημέρωση ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑ και να δεχθεί ερωτήσεις επί τους θέματος. 

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤ.: Μια παρατήρηση επί της διαδικασίας. Αν αντιλήφθηκα σωστά, με βάση τα 

λεγόμενα του προλαλήσαντος, ξεφεύγει, πιστεύω, από τα πλαίσια μιας κανονικής και 

συγκεκριμένης διαδικασίας. Πολύ καλά, και συνεπικουρούμε σα «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ», 

πολύ καλά έβαλε το θέμα η Παράταξη του κυρίου Νίτσα, μια και υπήρχε μια εκκωφαντική, 

θα έλεγα, σιωπή για τα πεπραγμένα της συγκεκριμένης Επιχείρησης επί 3ετία και πλέον, 

ήταν φυσικό να ζητηθεί έστω μία συζήτηση με βάση την πορεία και τα πεπραγμένα της 

συγκεκριμένης Επιχείρησης. 

Συνεπικουρήσανε και οι υπόλοιπες Παρατάξεις να συζητηθεί, στο σύνολό τους όλες οι 

Παρατάξεις, να συζητηθεί προ Ημερήσιας συζήτησης το θέμα. Η διαδικασία ορίζει σαφώς ότι 

η Παράταξη που εισηγείται ένα θέμα, θα πρέπει να κατεβάσει εισήγηση. Έχετε εισήγηση, 

κύριε Νίτσα; Για να ζητήσατε έκτακτη συνεδρίαση, θα συντρέχουν, υποθέτω, συγκεκριμένοι 

λόγοι. 

ΝΙΤΣΑΣ: Φαντάζομαι κι εσείς που συνυπογράψατε…  

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤ.: Ναι, βέβαια, βέβαια.  Αν δεν έχετε συγκεκριμένη εισήγηση, γιατί το ’χετε 

ξανακάνει σε ανάλογο θέμα προ Ημερήσιας συζήτησης, δις εξαμαρτείν, είμαστε διαθέσιμοι 

σαν Παράταξη να κατέβουμε με δικιά μας εισήγηση και να προχωρήσει η κουβέντα και η 

συζήτηση με βάση την εισήγηση μιας Παράταξης. 

Το θεωρώ αδιανόητο δηλαδή να εισηγείστε για συζήτηση ένα θέμα και να ’στε άδειοι από 

εισήγηση. Ποια θέματα πιστεύετε ότι συντρέχουν να συζητήσουμε σήμερα; Έχετε κάνει μια 

ιεράρχηση με βάση τα προβλήματα, την υπάρχουσα κατάσταση, τις ενδεχόμενες προοπτικές 

και ποιες είναι αυτές οι προοπτικές που αφορούν το μέλλον της Επιχείρησης;  

Αυτά θέλουμε να ακούσουμε από σας. Αν δεν τα ’χετε διαμορφώσει, ένα, δύο, τρία, 

τέσσερα, πέντε πραγματάκια, να μπει η συζήτηση με βάση την άδεια του Προεδρείου σε 

διαφορετική βάση. Αυτό λέω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η διαδικασία έχει να κάνει με την εισήγηση. 

ΝΙΤΣΑΣ: Ναι, θα σας πω. Μάλλον ο αγαπητός συνάδελφος ο κύριος Αμάραντος έχει χάσει 

κάποια επεισόδια. Είναι ο ίδιος που μίλησε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, που ζήτησε την 

αναβολή της συγκεκριμένης συνεδρίασης, για να έρθουν οι υπηρεσιακοί παράγοντες και να 

κάνουν τοποθέτηση. Ο ίδιος! Άμα πάρετε τα Πρακτικά του προηγούμενου Δημοτικού 

Συμβουλίου, ζήτησε αυτό και ήταν και ένας που συνυπέγραψε. 

Δεν ξέρω τι πρόβλημα υπάρχει με την «Ανάπτυξη Τώρα» και πάντα θέλετε να βάζετε κάποια 

εμπόδια. Σας είπα όμως κάτι, στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ήσασταν απ’ αυτούς, 

που πήρατε τον λόγο και ζητήσατε να γίνει αναβολή του θέματος, γιατί δεν είναι οι 

υπηρεσιακοί παράγοντες για να δώσουνε μία πλήρη αναφορά και πώς θα ξεκινήσει η 

συζήτηση. Σήμερα… ανάποδα! 



 

4 

Ενδεχομένως η εισήγηση, και αγαπητέ Πρόεδρε, γι’ αυτό σας είπα να το βάλουμε, γιατί 

εμείς μπορούμε να πούμε, εμείς μπορούμε να πούμε πολλά, μπορούμε να πούμε πάρα 

πολλά.  

Θέλω να σας πω, γιατί με προκαλέσανε. Απ’ το 2020 καταθέσαμε, από 7-7ου του 2020 μια 

ολοκληρωμένη πρόταση συζήτησης για τη ΔΕΥΑ, που δυστυχώς δεν τη λάβατε καθόλου 

υπόψη. Και μόνο και μόνο σαν βάση συζήτησης αυτό, θα ήτανε μία πολύ καλή αρχή για να 

συζητήσουμε, γιατί δεν έγινε τίποτα από τότε. 

Αλλά δεν είναι εκεί το θέμα, το θέμα είναι, εγώ το βάζω, γιατί πιστεύω ότι έτσι θα ξεκινήσει 

και θα γίνει μία πολύ ωραία συζήτηση, να ’ρθει ο Πρόεδρος, να μιλήσει για τη ΔΕΥΑ, για τα 

προβλήματα που υπάρχουν, ή για τι έχουν κάνει, γιατί… και μετά είναι εδώ οι υπηρεσιακοί 

παράγοντες, να μπούμε στη μορφή των ερωτήσεων κι από κει και πέρα να τοποθετηθούμε. 

Αν το Σώμα θέλει διαφορετικά, εμείς δεν έχουμε κανένα απολύτως πρόβλημα να 

ξεκινήσουμε, αλλά θα ξεκινήσουμε με τον εξής τρόπο, θα ξεκινήσουμε με ερωτήσεις. Και 

γιατί ερωτήσεις; Γιατί δυστυχώς η Παράταξή μας, αγαπητοί συνάδελφοι, δεν εκπροσωπείται 

στο Δ.Σ. της ΔΕΥΑ και μέχρι τώρα ακόμη κι ο Πρόεδρος προέβη στο εξής ατόπημα, ακούστε 

το. 15-3ου στάλθηκε έγγραφο απ’ τη Διευθύντρια της ΔΕΥΑ προς τα μέλη του Δ.Σ., προς 

τον Δήμαρχο και προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου για να γίνει κοινοποίηση 

προς όλες τις Παρατάξεις και στα μέλη, που δε συμμετείχαν, και δυστυχώς δεν ήρθε ποτέ. 

Έγγραφα πολύ σημαντικά, που σήμερα με διαρροές τύπου –θα το πάρω πίσω– με διαρροές 

τέλος πάντων, κάποια site λέγανε ότι και παράνομα κυκλοφορούνε στο διαδίκτυο.  

Αγαπητέ Πρόεδρε, γιατί δεν τα ’χαμε τα έγγραφα αυτά; Γιατί να μην ενημερωθούν οι 

Παρατάξεις κι οι Ανεξάρτητοι Δημοτικοί Σύμβουλοι γι’ αυτά που στάλθηκαν γι’ αυτούς; Αυτά 

τα ερωτήματα ποιος θα τα απαντήσει, εγώ;  

Δεν έχω κανένα απολύτως πρόβλημα να ξεκινήσω και να λέω πράγματα, αλλά θα κάνω και 

με τη μορφή ερωτήσεων μ’ όλους που είναι εδώ. Το Σώμα αποφασίζει, εμείς είμαστε έτοιμοι 

να πάμε τη διαδικασία, όπως θέλετε. Γιατί είμαστε εδώ, για να βγούνε όλα στο φως. Να 

συζητήσουμε επιτέλους και να μην κρυβόμαστε "πίσω απ’ το δάχτυλο", ούτε "να τα 

βάλουμε κάτω απ’ το χαλί", τίποτα απολύτως. Γι’ αυτό είμαστε εδώ, ό,τι αποφασίσει το 

Σώμα, εμείς είμαστε έτοιμοι να ξεκινήσουμε τη διαδικασία. 

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤ.: Για να αποκαταστήσω, για να αποκαταστήσω αλήθειες, έτσι; 

Εμείς, κύριε Νίτσα, όποτε χρειάστηκε, και δυστυχώς για την πόλη, αλλά ευτυχώς για την 

επαγρύπνηση και την οξυδέρκεια της «ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ», όποτε χρειάστηκε να 

προτείνουμε προ Ημερήσιας Διάταξης θέμα, είχαμε και εισήγηση, πράγμα που 

καταδεικνύεται σήμερα ότι δε διαθέτετε, και, δεύτερον, είχαμε την πρόβλεψη με τη 

συνδρομή και τη συναίνεση του Προεδρείου, κι οφείλω να το ομολογήσω, να 

κοινοποιήσουμε σ’ όλους τους ενδιαφερόμενους είτε αυτοί είναι υπηρεσιακοί παράγοντες, 

είτε είναι φορείς, είτε είναι Σωματεία, συγκεκριμένη πρόσκληση για να παρευρεθούν και σε 

εύλογο χρονικό διάστημα πριν τη Συνέλευση. 

Όσον αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο το προηγούμενο υπάρχει ομόφωνη απόφαση για 

αναβολή, δεν είναι απόφαση της «ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ», δε μειοψήφησε η «ΛΑΪΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ», είναι ομόφωνη απόφαση του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου, 

εφόσον αποδείχτηκε περίτρανα και συμφώνησαν όλες οι Παρατάξεις ότι, για να γίνει μία 

συζήτηση, χρειάζονται και οι υπηρεσιακοί παράγοντες απ’ τη συγκεκριμένη Επιχείρηση, και 

το Σωματείο Εργαζομένων, και οποιοσδήποτε φορέας, όπως παράδειγμα το Τεχνικό 

Επιμελητήριο, που την προηγούμενη φορά δεν είχε καλεστεί. 

Έτσι είναι τα πράγματα, για να ξεκαθαρίσουμε τα πράγματα και να λέμε αλήθειες.  

ΝΙΤΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να συζητήσουμε ένα πολύ 

σημαντικό θέμα για το μέλλον της ΔΕΥΑ και την ύπαρξη της ΔΕΥΑ, των εργαζομένων, την 

απρόσκοπτη παροχή νερού, καθαρού νερού, πόσιμου νερού προς όλους τους δημότες, κάτι 

που μέχρι τώρα αποδείχθηκε ότι αυτή η Δημοτική Αρχή δυστυχώς δεν ήταν ικανή, ή 

στάθηκε ανίκανη να διασφαλίσει το πολυτιμότερο αγαθό. 

Η σημερινή συνεδρίαση προέκυψε μετά από τα δημοσιεύματα που μάθαμε για ότι βρέθηκε 

ακατάλληλο νερό σε 10 χωριά του Δήμου μας. Οπότε, μιας και μπήκαμε σε μία διαδικασία 

τελείως διαφορετική, απ’ ό,τι εμείς την είχαμε φανταστεί, και να για να μην φέρω σε 

δύσκολη θέση και τον κύριο Αμάραντο, που θα ’θελε να τοποθετηθώ εγώ, θα ξεκινήσω με 

μία μικρή αναφορά. 
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Προεκλογικά οι Παρατάξεις, όλες όσες συμμετείχαν σ’ αυτόν τον προεκλογικό αγώνα, 

είχανε πει, ένα απ’ τα σημεία αναφοράς που ’χανε καταθέσει, ήταν και η χωρική επέκταση 

της ΔΕΥΑ στα Δημοτικά Διαμερίσματα, ώστε να μπορεί να παρέχει η ΔΕΥΑ υψηλού επιπέδου 

ποιότητα και παροχή υπηρεσιών και στο νερό και στην αποχέτευση. 

Τότε θυμάμαι, αγαπητέ κύριε Δήμαρχε, και εσείς προεκλογικά, και σε συνέντευξη σε 

ραδιοφωνική εκπομπή, που τύχαινε να είμαστε σε στρογγυλά τραπέζια, είχατε τονίσει ότι θα 

’ναι ένα απ’ τα πρώτα έργα, που θα κάνετε. Αυτά όλα το ’19, το μακρινό ’19.  

7-7ου του ’20 παρατηρήθηκαν τα πρώτα προβλήματα. Τα πρώτα προβλήματα, που για 

μας… εμείς γίναμε γνώστες και η τοπική κοινωνία. Αναδείχτηκαν προβλήματα όσον αφορά 

την ύδρευση στην πόλη, αλλά και σε Δημοτικά Διαμερίσματα, και δε μιλάμε την ύδρευση 

όσον αφορά την ποιότητα του νερού, αλλά την ποσότητα του νερού.  

Τότε η Παράταξή μας καταθέτει στο Δημοτικό Συμβούλιο κάποιες προτάσεις, γιατί αυτό που 

είχαμε πει είναι, ότι το νερό είναι κοινωνικό αγαθό, ως τέτοιο το αντιμετωπίζουμε σαν 

Παράταξη, ωστόσο πρέπει να μην παραγνωρίζουμε ότι είναι κι αναπτυξιακή προϋπόθεση για 

τον τουρισμό της περιοχής, καθώς και για την υγεία,  την ποιότητα ζωής των κατοίκων και 

των επισκεπτών. 

Γνωρίζουμε, είχαμε πει τότε, ότι τα προβλήματα υδροδότησης στον Δήμο απ’ τις πηγές του 

Αγίου Γεωργίου –και να καλωσορίσω επί τη ευκαιρία τον Αντιδήμαρχο του Δήμου Ζηρού και 

Πρόεδρο του Συνδέσμου Ύδρευσης του Αγίου Γεωργίου στη σημερινή συνάντηση– ότι 

υπάρχουνε προβλήματα και πολύ σημαντικό πράγμα είναι, να τα λύσουμε. 

Είχαμε κάνει τότε μία αναφορά, γιατί είπαμε τα προβλήματα όσον αφορά την κατασκευή 

έργων ύδρευσης Νομού Πρέβεζας, Άρτας, Λευκάδας, να θυμίσω για την τότε εποχή για 

όσους δε γνωρίζετε, εμείς γνωρίζαμε πραγματικά για τα μεγάλα τα προβλήματα της 

παραλιακής ζώνης, που προέκυπταν και τα βλέπαμε τότε με την ανεπάρκεια και του νερού, 

αλλά και των υποδομών, σωληνώσεων και λοιπά.  

Βέβαια, ξέραμε ότι "έτρεχε" το έργο, που είχε ξεκινήσει απ’ την προηγούμενη θητεία του 

κυρίου Μπαΐλη για την ύδρευση των παραλιών Βαλανιδοράχης, Λούτσας, Βράχου, Λυγιάς, 

Χειμαδιού, Ριζών, Καστροσυκιάς μ’ έναν προϋπολογισμό περίπου στα 5.700.000. Είχαμε πει 

τότε ότι ήταν σε θετική κατεύθυνση η ύδρευση του Δήμου Πρέβεζας στη β΄ φάση, το οποίο 

απ’ το «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι» μεταφέρθηκε στο αναπτυξιακό πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», 

είχαμε πει γενικά ότι κατανοούμε τις δυσκολίες, αλλά δεν μπορούμε να μη συζητούμε τα 

αυτονόητα. 

Ένα κομβικό ζήτημα για τη ζωή και την οικονομία του Δήμου μας και για τη Δημοτική Αρχή 

είναι και πρέπει να πάρει πρωτοβουλίες και να φέρει το θέμα, είχαμε πει τότε, στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο και την τοπική κοινωνία, και 

καταληκτικά να διαμορφώσει πολιτικά για τη διαχείριση του νερού, για τη διαχείριση των 

υδάτινων πόρων του Δήμου μας. 

Είχαμε πει τότε ότι οι πολίτες οφείλουν να γνωρίζουν επακριβώς από επίσημα χείλη, τι 

ισχύει και τι δεν ισχύει, και ασφαλώς τι πρέπει να περιμένουν απ’ τη ΔΕΥΑ, κι απ’ τους 

Αντιδημάρχους για το καλοκαίρι που έρχεται και για τα επόμενα χρόνια. 

Είχαμε προτείνει τότε –και κοιτάξτε να δούμε, αν είναι επίκαιρα– να διαμορφώσει η 

Δημοτική Αρχή ένα πλάνο αναλυτικής καταγραφής για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων 

σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες. Έγινε; Θα μας τα πει ο Πρόεδρος. 

Κάθε τρεις και λίγο σημειώνονται σοβαρές βλάβες στο δίκτυο εντός της πόλης της 

Πρέβεζας. Υπάρχουν πολιτικές ευθύνες για τη συντήρηση του δικτύου, ή όχι; 

Έχουν δρομολογηθεί απ’ τον Σύνδεσμο Ύδρευσης… Μάλλον είχαμε κάνει τότε μια ερώτηση, 

αγαπητέ Πρόεδρε, αν έχουν δρομολογηθεί οι απαραίτητες παρεμβάσεις απ’ τον Σύνδεσμο 

Ύδρευσης στην πηγή του Αγίου Γεωργίου, γιατί και τότε είχαμε προβλήματα, ήσασταν τότε 

Αντιπρόεδρος και θυμάστε που μιλούσαμε στις συνεδριάσεις. 

Αναφέραμε πάλι, θα αντιμετωπίσουμε πάλι προβλήματα μέσα στο καλοκαίρι; Δεσμεύεται η 

ΔΕΥΑ ότι δε θα υπάρξουν προβλήματα στην πόλη και στα χωριά; Φανταστείτε, ε, το 2020 

αυτά, όχι… το 2020, και τα ’χαμε βάλει για να τα συζητήσουμε για να λυθούνε. 

Έχετε εξαντλήσει ως νέα Δημοτική Αρχή τη δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού απ’ τα 

Προγράμματα του ΟΑΕΔ, μιας και υπάρχει έλλειψη προσωπικού στη ΔΕΥΑ; Έχει ετοιμαστεί 

η ΔΕΥΑ κι ο Δήμος για τον σχεδιασμό του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027, για το νέο Αναπτυξιακό 

Πρόγραμμα το «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», όπως έχουν κάνει πανελλαδικά τόσοι άλλοι Δήμοι, 

τόσες άλλες ΔΕΥΑ;  
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Είναι έτοιμη –ακούστε το– είναι έτοιμη η ΔΕΥΑΠ να αναλάβει από την 1η Ιανουαρίου την 

ευθύνη για τις Δημοτικές Ενότητες Λούρου και Ζαλόγγου; Έχει προβλέψει για τη 

στελέχωση και την εκπαίδευση του προσωπικού; Υπάρχει πρόνοια για την ενδεχομένως 

αύξηση των τελών και των τιμολογίων, που θα φτάσουν στα χέρια των δημοτών; 

Έχουν διερευνηθεί οι δυνατότητες χρηματοδότησης απ’ το «ΗΠΕΙΡΟΣ 2014-2020» για τα 

έργα ύδρευσης; Το μεγάλο έργο της ύδρευσης της παραλιακής ζώνης, που λέγαμε, είχαμε 

πει τότε ότι δίνει λύση στο δίκτυο εντός των μικρών χωριών, αλλά είχαμε μία ένσταση, 

μήπως θα χρειαστούν έξτρα χρήματα για τις συνδέσεις, τις οποίες θα επιβαρυνθεί ο Δήμος ή 

η ΔΕΥΑΠ, ή οι πολίτες; 

Απαιτούνται οδηγίες προς τους πολίτες για την ορθή και την ορθολογική χρήση του 

πόσιμου νερού;  

Νομίζω ότι θα μπορούσε κάλλιστα σήμερα να μιλάει κάποιος και να λέει, ότι τώρα τα λέμε 

πρώτη φορά, όχι το ’19 και ’20, το μακρινό ’20, σα να λέμε τώρα, ότι κάτι σχεδιάζουμε και 

προσπαθούμε να σχεδιάσουμε κάτι. Σα να μην υπήρξε μία νέα Δημοτική Αρχή, σα να μη 

διοίκησε τρία, τέσσερα χρόνια. 

Τότε, αγαπητέ Σταύρο, στο Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε πάρει απόφαση ομόφωνη να έρθει 

στο Δημοτικό Συμβούλιο ως μονοθεματικό το ζήτημα της ΔΕΥΑ και να κάνουμε μία μεγάλη 

συζήτηση, συμπορευόμενοι και σαν συνεργάτες με τη Δημοτική Αρχή, ώστε να λύσουμε 

αυτά τα πάγια, διαρκή και μεγάλα προβλήματα, που υπάρχουνε στη ΔΕΥΑ. 

Δυστυχώς μέχρι τώρα δεν έχει έρθει ποτέ. Η Παράταξη «Στροφή στο Μέλλον» το ’χει βάλει 

κανά, δυο φορές ακόμη από τότε, κανά, δυο φορές το ’χουμε βάλει εμείς, νομίζω, χωρίς να 

θέλω να αδικήσω, και η «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» το ’χει βάλει έξτρα, η Δημοτική Αρχή, όπως 

είπα πριν, έλεγε, θα το φέρει, θα το φέρει, θα το φέρει, νομίζω ότι ο στόχος ήταν να μην 

έρθει ποτέ. 

Τι ακριβώς είδαμε, όμως, τις τελευταίες μέρες και γενικά μετά απ’ αυτό που διαπιστώσαμε; 

Μπαίνει ένα ερώτημα πολύ σημαντικό, πριν τοποθετηθεί κι ο κύριος Ζέρβας –γι’ αυτό σας 

είπα θα το πάω με μορφή ερωτήσεων– υπήρχε χαρτογράφηση των εγκαταστάσεων και των 

υδρομέτρων στις Δημοτικές Ενότητες Λούρου και Ζαλόγγου, ναι ή όχι; Ήταν στην 

υποχρέωση των Δημοτικών Ενοτήτων Ζαλόγγου και Λούρου να έχουν τα αυτονόητα; Κι 

όταν η ΔΕΥΑ παρέλαβε από τις δύο Ενότητες του πρώην Δήμου Ζαλόγγου και Λούρου, πήρε 

αυτή τη χαρτογράφηση; Έγινε ο έλεγχος στα αντλιοστάσια; Τα είδε καθαρά, 

λειτουργούσαν; 

Λοιπόν, έχουμε εδώ την αγαπητή Προϊσταμένη, οπότε θα τα πω τώρα, με τη μορφή, γιατί 

είναι αναγκαίο να γίνει αυτή η συζήτηση. Παράδειγμα, βλέπω την κυρία Μπεϊτάρη τη 

δεδομένη χρονική στιγμή, αλήθεια, διαβάζουμε διάφορα πράγματα ότι υπάρχει μια 

στενότητα στα οικονομικά, είναι έτοιμη η ΔΕΥΑ να αντέξει οικονομικά το επόμενο στάδιο, μ’ 

όλα αυτά που συμβαίνουν; 

Είδαμε δημοσιεύματα ότι υπήρχαν και προβλήματα στη σύνταξη του Προϋπολογισμού του 

2023. Είναι ερωτήματα, από πού θα βρούμε τα λεφτά. Να, πόσο σημαντικό ήταν να γίνει 

αυτή η συζήτηση. Απ’ όσο γνωρίζω, υπάρχει και μία αγωγή κοντά στις 400.000 ευρώ, 

νομίζω άμεσα πρέπει να αρχίζουμε να πληρώνουμε 90.000, ή 80.000. 

Αλλά και πόσα άλλα ζητήματα, που προέκυψαν και είδαμε μέσα στον Τύπο; Να μην 

υπάρχουνε σχέσεις καλές, δηλαδή είναι ο Πρόεδρος εδώ, αλήθεια, κύριε Πρόεδρε, ποιες 

είναι οι σχέσεις σας με το προσωπικό, εργατοτεχνίτες, Προϊστάμενοι, Διευθυντές; Γιατί, απ’ 

ό,τι γνωρίζουμε, και στην ελεύθερη αγορά αν δεν υπάρχει μια αγαστή συνεργασία, αυτή η 

Επιχείρηση εκ των πραγμάτων μπορεί να οδηγηθεί σε κατάρρευση.  

Τα συγχρηματοδοτούμενα έργα προχωράνε; Πόσα ζητήματα είναι για να γίνει μια 

συζήτηση; 

Εμείς πιστεύουμε ότι… Α, να πω και δυο πραγματάκια για το νερό. Παραλάβαμε από τη 

Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και Λούρου τα αντλιοστάσια κι όλα αυτά, είπαμε, τα έλεγξε 

κανένας; Από πότε έχουν να γίνουν μετρήσεις; Κάτι που, βάσει Νόμου, υποχρεούται ο 

Δήμος να κάνει. 

Και ο αγαπητός Πρόεδρος μπορεί να λέει, ότι εμείς τώρα αναλάβαμε και προσπαθούμε να 

κάνουμε κάτι, εγώ θα ξεκινήσω και θα πω κάτι. Την ευθύνη των αντλιοστασίων και του 

δικτύου ύδρευσης, γενικά του πόσιμου νερού την έχει αυτή η Δημοτική Αρχή από τον 

Σεπτέμβριο του 2019, τι σημασία έχει αν δεν το είχε η ΔΕΥΑ και το έχει εδώ και ένα χρόνο, 

που έγινε η επέκταση; Ποιος ήταν αρμόδιος;  
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Και είδαμε το εξής στη δημοσιότητα, ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑ να κατηγορεί τους δύο 

Αντιδημάρχους και τον Δήμαρχο, που είχαν την ευθύνη των αντλιοστασίων, ότι δεν ’καναν 

σωστά τη δουλειά τους. Κι όπως αποδείχτηκε, δεν την κάνανε, γιατί βλέπουμε εδώ και 

πολλά έτη να καθαριστούνε, εδώ και πολλά έτη να γίνει μια σωστή διαχείριση των 

αντλιοστασίων. Η καθαριότητα των αντλιοστασίων, και έχουμε και φωτογραφίες, τώρα 

τρέχουμε να πάμε να προλάβουμε.  

Άρα μεταξύ σας βρείτε επιτέλους, ρε παιδιά. Κύριε Δήμαρχε, με τον Πρόεδρο βρείτε τα, 

τελικά φταίτε εσείς, ή φταίει η ΔΕΥΑ; Γιατί εγώ –να πάρω και την έκφραση του κυρίου 

Ροπόκη, που τον είδα– μέχρι τώρα είχαμε την ευθύνη εσείς, ο κύριος Παγγές κι ο κύριος 

Σαριάνογλου, δεν την είχε ο κύριος Ζέρβας. Αλλά ο κύριος Ζέρβας δεν είχε τεράστια 

ευθύνη και η ΔΕΥΑ, που παρέλαβε, χωρίς να ξέρει τι παρέλαβε; Σε αχαρτογράφητα νερά; 

Να χρησιμοποιήσω και την έκφραση, μιας και μιλάμε για το νερό. Πού πήγαμε; Τι 

αντλιοστάσια παραλάβαμε;  

Θα πείτε ότι από τη μία μέρα με μαγικό ραβδάκι δε γίνονται όλα.  Σας είπα, για να μην 

κουράσω άλλο το Σώμα, θα συνεχίζω… η βασική μου τοποθέτηση θα είναι στη 

δευτερολογία, απλώς μπήκα σε μορφές ερωτήσεων, για να βάλω τροφή για συζήτηση στο 

Σώμα, να δώσω το έναυσμα να πάρει κι ο Δήμαρχος και να μας πει πολλά πράγματα, κι ο 

Πρόεδρος, αλλά και οι υπηρεσιακοί παράγοντες, για να μπορέσουμε μετά να συζητήσουμε 

πολύ περισσότερα πράγματα. 

Παράδειγμα, κλείνοντας, και θα ’θελα στην τοποθέτηση των άλλων, όσων είναι υπηρεσιακοί 

εδώ ή έχουν την ευθύνη πραγματικά να μας πούνε –αν και το είπα, επειδή τα ’χω 

σημειωμένα– θα ήθελα να μας πείτε, κύριε Ζέρβα, πότε ακριβώς έγινε η παραλαβή των 

αντλιοστασίων και των όποιων … του όποιου περιουσιακού στοιχείου στη ΔΕΥΑ απ’ τον 

Δήμο Ζαλόγγου και Λούρου. Θα ήθελα να μας ενημερώσετε, για το αν λειτουργεί ή όχι ο 

Βιολογικός Καθαρισμός του Λούρου, κι αν δεν λειτουργεί, πού πάνε τα λύματα. 

Θα ήθελα να μας ενημερώσετε, αν έχετε παραλάβει το δίκτυο αποχέτευσης του Λούρου κι 

αν, από καταγγελίες που έχουμε ακούσει, είναι σε σωστό βάθος οι κεντρικοί αγωγοί για να 

γίνουν οι συνδέσεις με τα σπίτια, γιατί σε μία συνάντηση που ’μουνα χθες στη Δημοτική 

Κοινότητα του Ωρωπού ακούστηκε ότι, αντί για 1,20 είναι στους 60 πόντους, με 

αποτέλεσμα… ή αντίστροφα, δεν είμαι τεχνικός, να μας τα πείτε. 

Είχα πολλές ερωτήσεις για τη Διευθύντρια, αλλά μιας και δεν είναι εδώ, δεν μπορώ να 

συνεχίσω, αλλά θα κάνω μία δήλωση, ότι θεωρώ ότι η Διευθύντρια έπρεπε να ήταν εδώ. 

Δεν ξέρω τους λόγους, αν ενημέρωσε, αν υπήρχαν θέματα υγείας. Αν δεν υπήρχαν θέματα 

υγείας, η Διευθύντρια έπρεπε να ήταν εδώ, όπως να συγχαρώ και την κυρία Μπεϊτάρη, που 

ήρθε… Όχι να συγχαρώ, στο κάτω-κάτω είναι αυτονόητο, είναι υποχρέωση των 

υπαλλήλων, όταν γίνεται μια τέτοια μεγάλη συνεδρίαση, συζήτηση να είναι εδώ, ώστε να 

ακούσουν και να πούνε τις απόψεις τους. 

Θέλω, όμως, πριν κατέβω, ούτε μισό λεπτό δε θα κάνω, θα ’θελα να πω δυο πράγματα. Θα 

ήθελα να μας απαντήσει η κυρία Μπεϊτάρη, τι έχει γίνει με τις ανείσπρακτες οφειλές, τις 

ληξιπρόθεσμες οφειλές, σε έγγραφα της η Αποκεντρωμένη βάζει σημαντικό ζήτημα για το 

αν έχετε κάνει κάτι σ’ αυτό.  

Θα ήθελα να ρωτήσω παράλληλα, αν υπάρχουν εργολάβοι, που έρχονται και ζητάνε, ή 

προμηθευτές χρήματα από την Υπηρεσία χιλιάδων ευρώ, που δεν είναι ούτε στο Τεχνικό 

Πρόγραμμα, ούτε γνωρίζουν οι υπάλληλοι με προφορικές εντολές; Θα ήθελα να 

τοποθετηθείτε δημόσια, κυρία Μπεϊτάρη, αν συμβαίνει αυτό το πράγμα, γιατί ακούμε κι 

αυτό το… ότι έτσι γίνεται, με το στόμα διάφορες αναθέσεις. 

Και επιπλέον, αφού θα μιλήσουνε όλοι οι υπόλοιποι, θα ήθελα… Α, και κάτι άλλο, απ’ τον 

κύριο Ζέρβα να σχολιάσει τα 6 έγγραφα, τα πολύ σημαντικά έγγραφα, που έστειλε η 

Διευθύντρια προς όλο το Σώμα, που γίναμε αποδέκτες, τουλάχιστον εμείς που δεν ήμασταν 

στο Δ.Σ. και να αναφέρω, γι’ αυτούς που δεν τα ξέρουν, επιγραμματικά, δε θα τα διαβάσω, 

τους τίτλους. 

Έγγραφα 15-3ου για ανείσπρακτες οφειλές προς τη ΔΕΥΑ και αδυναμία εύρυθμης 

λειτουργίας, ενημέρωση. Ενημέρωση για τη διαφύλαξη ποιότητας νερού και για την 

ανθρώπινη κατανάλωση 15-3ου και απάντηση από την Περιφέρεια ότι πρέπει να γίνουν οι 

ανάλογες ενέργειες, που από 15-3ου δεν έγιναν. Αδυναμία ΔΕΥΑΠ για διεκπεραίωση 

δημόσιων συμβάσεων.  

Έγγραφα, όπως αδυναμία τοποθέτησης πυροσβεστικών υδροστομίων, αδυναμία αδιάλειπτης 

υδροδότησης στον Δήμο Πρέβεζας. Κίνδυνος για τη δημόσια υγεία, προσέξτε, 15-3ου η 
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Διευθύντρια κατέθεσε έγγραφο προς όλους, με κοινοποίηση προς όλους, και σε μας, αλλά 

δεν ήρθε ποτέ, κίνδυνοι δημόσιας υγείας και περιβαλλοντικής επιβάρυνσης Δήμου Πρέβεζας 

απ’ την αδυναμία λειτουργίας των υποδομών αποχέτευσης ακαθάρτων. Αδυναμία –ακούστε 

το– αδυναμία, 15-3ου, αδυναμία διαφύλαξης για έλεγχο ποιότητας πόσιμου νερού του 

Δήμου Πρέβεζας.  

ΠΑΠΠΑΣ: Ποιος τα ’στειλε αυτά, κύριε Νίτσα. 

ΝΙΤΣΑΣ: Είναι 15-3ου πρωτοκολλημένο από τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – 

Αποχέτευσης από την κυρία Ηλιοπούλου… 

Είναι επίσημο έγγραφο, κύριε Παππά. Κύριε Παππά, μισό λεπτάκι, ό,τι σας λέω είναι 

επίσημα έγγραφα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νίτσα, θα πρέπει να κλείσετε. 

ΝΙΤΣΑΣ: Ναι, που στάλθηκαν στον Πρόεδρο της ΔΕΥΑ, στον κύριο Δήμαρχο και στην 

Περιφέρεια. 

Και κλείνοντας, και την αδυναμία για την 24ωρη λειτουργία της ΔΕΥΑ. 

Λοιπόν, με όλα αυτά, κλείνοντας σαν μία πρώτη εισαγωγή, θα ήθελα να ακούσω, τι έχουν 

να απαντήσουν οι υπηρεσιακοί παράγοντες, το Δ.Σ.… ο Πρόεδρος, η Δημοτική Επιχείρηση 

και το σίγουρο είναι ότι στη δευτερολογία μου θα κάνω το αυτονόητο, αυτό που ήρθα 

σήμερα εδώ, να πω τη δική μου πρόταση και άποψη, για το πώς λειτουργεί η ΔΕΥΑ και πώς, 

αν ήμασταν εμείς Δημοτική Αρχή, θα μπορούσαμε να είχαμε δρομολογήσει καταστάσεις, για 

να μην υπάρχει αυτό το… "μπάχαλο", για κάποιος, αδιανόητο για κάποιους, επικίνδυνο για 

κάποιους άλλους.  

Αλλά και στο κάτω-κάτω να μην υπάρχει και η βρωμιά, που ακούστηκε στο προηγούμενο 

Δημοτικό Συμβούλιο, και θα ’θελα απ’ τον Πρόεδρο, ξαναγυρίζοντας, πριν πάρει 

οποιοσδήποτε τον λόγο, να πάρει δημόσια θέση, για το αν καταδικάζει, και να τοποθετηθεί 

κι ο Αντιδήμαρχος, αν θα ζητήσει συγγνώμη στο Δημοτικό Συμβούλιο πρώτα, στους πολίτες 

δεύτερα, στον αγαπητό συνάδελφο τον κύριο Ροπόκη, ή αν ισχύουν όλα αυτά τα πράγματα 

και να μην κάνει τίποτα απολύτως, αλλά να φέρει τα στοιχεία αυτά, ώστε να μάθουμε κι 

εμείς, να γίνουμε πιο σοφοί και να μην ακούμε διάφορα, και να μη μας εγκαλούν στην 

τοπική κοινωνία, όταν βρισκόμαστε, και μας λένε, τι κάνετε εκεί πέρα; Ποιο είναι το επίπεδο 

του Δημοτικού Συμβουλίου; 

Εμείς, αγαπητοί συνάδελφοι, θέλουμε να κρατήσουμε ψηλά το επίπεδο του Δημοτικού 

Συμβουλίου, ψηλά τα θέλω των δημοτών της Πρέβεζας για ένα καλύτερο αύριο και για τη 

ΔΕΥΑ, αλλά και για όλες τις δράσεις αυτού του Δήμου. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, νομίζω ότι κάνεις πολύ λάθος τοποθέτηση. 

Είσαι υποχρεωμένος να προστατεύσεις το Σώμα, δεν το έκανες, Πρόεδρε, εσύ φταις 

περισσότερο, έπρεπε να ζητήσεις τον λόγο και από μένα, αν έκανα λόγο κι απ’ τον Ακρίβη. 

Δεν το κάνατε, δε μας προστατεύσατε. 

Τίποτα άλλο, αφήνω σε σας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ’ αρχήν να σας καλησπερίσω όλους, να καλησπερίσω τους καλεσμένους 

μας εδώ κι απ’ το Σύνδεσμο, τους υπαλλήλους της ΔΕΥΑ, του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ. Θα 

μπορούσαμε να πούμε πάρα πολλά κι έχουμε πει και αρκετά για τη ΔΕΥΑ, δεν ήταν λίγος ο 

χρόνος που αφιερώσαμε είτε, όταν κάναμε την τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας, όταν ήρθαν στο Δημοτικό Συμβούλιο οι αλλαγές, που έπρεπε να γίνουνε το ’21 

σχετικά με τη διεύρυνση της ΔΕΥΑΠ και ξέρει πάρα πολύ καλά η προηγούμενη Δημοτική 

Αρχή, τι σημαίνει μία διεύρυνση στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και στη Δημοτική 

Ενότητα Λούρου και πώς ήταν κατεπείγον το θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα ήταν κατεπείγον, γιατί μπορεί να λέμε στο ’19, αλλά το ’19 όταν 

αναλάβαμε, αναλάβαμε στο τέλος του ’19 και ότι δινόταν σε σχέσεις με τις ΔΕΥΑ και η 

ενημέρωση που είχαμε, ξεκινάμε απ’ το 20. Μ’ όλες τις δυσκολίες που είχαμε μέσα στον 

κορωνοϊό, αλλά αυτό ας τ’ αφήσουμε στην άκρη και να μιλήσουμε ακριβώς το τι μπορέσαμε 

και τι πετύχαμε μέσα σε ενάμισι χρόνο σε σχέση με τα όλα χρόνια που περάσανε για να 

έχουμε τη διεύρυνση αυτή της ΔΕΥΑΠ. 

Ναι, κάναμε τη διεύρυνση μ’ όλα τα προβλήματα και μ’ όλες τις καταγγελίες που είχαμε σε 

σχέση με τα χρήματα, που δίναμε ως διαχείριση πόσιμου νερού στη Δημοτική Ενότητα 

Ζαλόγγου και Δημοτική Ενότητα Λούρου, όπου τα χρήματα αυτά δεν περνούσαν από 

κάποιο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου, δεν περνούσαν από την Οικονομική Υπηρεσία και 

έπρεπε να αναλάβουμε την ευθύνη εμείς μαζί με το Νομικό Τμήμα να περάσουμε και μέσω 

της Οικονομικής να διαχειριστούμε τα ποσά που χρειαζόταν είτε στα αντλιοστάσια, είτε στις 
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αντικαταστάσεις αγωγών στα χωριά, είτε σε οποιεσδήποτε ενέργειες που αφορούσαν το 

πόσιμο νερό. 

Στο αρδευτικό βέβαια δεν είχαμε κανένα θέμα, στο αρδευτικό υπήρχαν τα χρήματα και στο 

Τεχνικό Πρόγραμμα, αλλά γενικά στο πόσιμο νερό στις Δημοτικές Ενότητες Ζαλόγγου και 

Λούρου είχαμε θέματα της διαχείρισης οικονομικά. 

Ο κύριος Νίτσας ανέφερε αρκετά πράγματα, που μπορούμε να μιλήσουμε για όλα αυτά, 

αλλά να ξέρετε ότι το Δ.Σ. της ΔΕΥΑΠ δεν είναι κλειστό, είναι ανοιχτό οποιοσδήποτε μπορεί 

να το παρακολουθεί και για κάποιον, που υπάρχει το ενδιαφέρον να μάθει το τι συμβαίνει 

στη ΔΕΥΑΠ, δεν ήτανε… κάθε 15 μέρες, και πολύ περισσότερες, και κάποια πολύ πιο νωρίς 

Δ.Σ., μπορούσατε να παρευρεθείτε και να παρευρεθούν ακόμα κι οι Πρόεδροι, να 

παρευρεθούν όλοι. 

Επίσης κι ο κύριος Νίτσας ήτανε στο Σύνδεσμο, που τώρα είναι ο Πρόεδρος ο κύριος 

Ζεμπής, στο Σύνδεσμο που δώσαμε μεγάλες μάχες να κρατήσουμε, γιατί αναφέρθηκε ότι το 

’20 είχαμε προβλήματα. Ναι, είχαμε αρχικά είχαμε τα προβλήματα, γιατί η διαχείριση για 

μας στον Σύνδεσμο κι εκεί ήταν για πρώτη φορά, κι είχαμε να αντιμετωπίσουμε όχι μόνο 

τον δικό μας αγωγό, αλλά είχαμε να αντιμετωπίσουμε και μία Λευκάδα, με όλες τις 

συναντήσεις αυτές που γινόντουσαν στη διαχείριση του νερού που ερχότανε από τον Αη-

Γιώργη μέχρι την κεντρική δεξαμενή.  

Αυτή η διαχείριση με πολύ κόπο, με πολύ αγώνα για όλα αυτά τα χρόνια, για τα δύο 

χρόνια, δυόμισι χρόνο πήγε εξαιρετικά, δουλέψαμε κι εδώ είναι και από τον Σύνδεσμο και ο 

κύριος Λαμπρούσης, για να επιβεβαιώσει ότι ένας αγωγός 40 χρονών, όταν έχει 

προβλήματα, κατά πόσο φτάνει στη δεξαμενή την κεντρική το νερό και διαχειριζόμαστε το 

καλοκαίρι μεγάλες ποσότητες, πόσο δύσκολο είναι, και πόσο δύσκολο είναι τα τηλέφωνα να 

είναι 24 ώρες το 24ωρο ανοιχτά και να παρακολουθούνε ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ, ο 

Πρόεδρος του Συνδέσμου, οι  υπάλληλοι οι συγκεκριμένοι να μην πέσει ούτε εκατοστό 

κάτω στην κεντρική δεξαμενή το νερό.  

Εμείς κάποιοι κοιμόμασταν, άλλοι όμως δουλεύανε και θέλω να τους ευχαριστήσω απ’ το 

βήμα αυτό, γιατί κάνανε εξαιρετική δουλειά στον κεντρικό αγωγό του Συνδέσμου. 

Τώρα να ’ρθουμε σε σχέση με τα έργα, γιατί αναφέρθηκε ότι σαν ΔΕΥΑΠ ουσιαστικά μέχρι 

τις 15-3ου, που παρουσιάστηκαν αυτά τα έγγραφα, δεν κάναμε τίποτα. Σας πληροφορώ ότι 

κάναμε πολύ περισσότερα και βρήκαμε περισσότερες χρηματοδοτήσεις από κάθε άλλη 

Πρόσκληση, είτε λέγεται αυτή του «ΤΡΙΤΣΗΣ», που έχει να κάνει με μελέτες σε χωριά, 

όπως στο Μύτικα, όπως στη Νικόπολη, όπως στα Φλάμπουρα, όπως στο Μιχαλίτσι για την 

αντικατάσταση αγωγών μέσα στα χωριά για να βρούμε τις προσκλήσεις στη συνέχεια για 

την αντικατάστασή τους. Κι ερχόμαστε και μία δεύτερη στο Ζάλογγο, όπου είναι στον 

Λούρο και στη Σαμψούντα και συνεχίζουμε.  

Πάντοτε προσπαθούμε, κι εδώ είναι ο κύριος Μπαΐλης κι ο κύριος Γιαννουλάτος ξέρει πολύ 

καλά το πώς πρέπει να υπάρχουν αυτές οι μελέτες, για να εντάξουμε σε χρηματοδοτήσεις 

ανάλογες. Κι ανάλογη ήταν κι η χρηματοδότηση για τη διασφάλιση του πόσιμου νερού, 

όπου εδώ υπάρχει Μελέτη Διαχείρισης Πόσιμου Νερού, στη Δημοτική Ενότητα Πρέβεζας 

υπάρχει κανονικά στη ΔΕΥΑΠ, το πώς δουλεύουμε το πώς διαχειριζόμαστε, δεν υπάρχει 

όμως στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και Λούρου, γιατί εκεί χρειάζεται να βρούμε ένα 

ποσό της τάξεως των 350.000 ευρώ, για να κάνουμε κάποια αντίστοιχη που έχουμε εδώ για 

τη Δημοτική Ενότητα της Πρέβεζας, και είχε γίνει και με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. 

Λοιπόν, άρα τη διαχείριση του πόσιμου νερού και η κεντρική δεξαμενή, όταν κάναμε τις 

πρώτες αυτοψίες, γιατί οι αυτοψίες και για μας ήτανε πολύ σημαντικό, το τι 

παραλαμβάνουμε, το τι βλέπουμε και τα λοιπά, δε χρειάζεται να δείξουμε, ούτε να 

μιλήσουμε για φωτογραφίες, ούτε να μιλήσουμε πώς ήταν η κατάσταση. Η κατάσταση 

έπρεπε να αλλάξει κι αυτή η αλλαγή ήρθε με την κεντρική δεξαμενή και ήρθε και με τη 

χρηματοδότηση σχεδόν 8 εκατομμύρια ευρώ από το «ΤΡΙΤΣΗΣ», που έχουμε για τη στατική 

επάρκεια της κεντρικής δεξαμενής, να γίνουνε τα έργα επάνω, έχει αντικατάσταση αγωγών 

κεντρικών μέσα στην πόλη της Πρέβεζας και επικίνδυνων, όπως είναι στη Λεωφόρο 

Ειρήνης. 

Όπως είναι σε άλλα σημεία, κι εδώ στην Αντιτάνων, που ακόμα υπάρχει ένα κομμάτι εκεί 

που δεν έχει συνδεθεί με τον Βιολογικό, κι αυτό είναι πολύ άσχημο για την πόλη μας, να 

πιάνουμε όλα και να ’χει μόνο αυτή, και γι’ αυτό βρήκαμε τη χρηματοδότηση, και γι’ αυτό 

αναφερθήκαμε και σε τηλεδιαχειρίσεις και αντικατάσταση των υδομέτρων, για να έχουμε τη 

διαχείριση αυτού του πόσιμου νερού στο μεγαλύτερο ποσοστό των 16.000 υδρομέτρων, 



 

10 

που αφορά τη Δημοτική Ενότητα Πρέβεζας. Προτεραιοποιήσαμε από δω, γιατί από δω 

είχαμε τη δυνατότητα να χρηματοδοτηθεί και στη συνέχεια πάμε προς τις άλλες Δημοτικές 

Ενότητες.  

Και, επίσης, δεν σταματήσαμε εδώ, προσπαθήσαμε ό,τι Προσκλήσεις βγαίνανε, είτε στην 

τακτοποίηση του οικισμού του Αρχαγγέλου, που υποβάλαμε μαζί με τη ΔΕΥΑΠ τη Μελέτη 

για τη σύνδεση στον κεντρικό και περιμένουμε τη χρηματοδότηση, ακόμα και την επέκταση 

του Βιολογικού άλλα 6 εκατομμύρια, τα οποία έχουμε εντάξει προς χρηματοδότηση ανοιχτή 

Πρόσκληση λίγο πριν το καλοκαίρι, Και λίγο πριν το καλοκαίρι λέω πέρυσι –έτσι;– και στην 

αρχή του χρόνου. 

Λοιπόν, άρα ένα κομμάτι της διαχείρισης, κι όπου βρίσκουμε χρηματοδοτικά εργαλεία δεν 

αφήνουμε κανένα να περάσει έτσι. Μακάρι στο επόμενο χρονικό διάστημα και μετά τις 

Εκλογές να ανοίξουνε κι άλλες Προσκλήσεις και να πάμε τώρα στις Δημοτικές Ενότητες και 

ένα-ένα χωριό, που το έχουμε μάθει απ’ έξω το τι συμβαίνει, ακόμα και στη Βρυσούλα 

απάνω με τα τόσα σπασίματα, δεν μπορείτε να φανταστείτε το τι συμβαίνει για τους 

αγωγούς, οι οποίοι έχουν ξεκινήσει κι έχουν κατασκευαστεί στη δεκαετία του ’70 και του 

’80. Ευτυχώς δεν έχουμε με αμίαντο, οπότε εκεί θα άλλαζαν πολύ τα πράγματα, αλλά στη 

διαχείριση αυτή οι Μελέτες και οι Προσκλήσεις που θα βγούνε για αντικατάσταση θα είναι 

και προς αυτές τις Δημοτικές Ενότητες. 

Και θα ’ναι και στις Δημοτικές Ενότητες για τον εξής λόγο, ότι και στην περιοχή του 

Λούρου, και στο Κανάλι χρήζουν άμεσης αντικατάστασης και τακτοποίησης. Και στον Λούρο 

έχουμε ξεκινήσει βέβαια μ’ ένα πρόγραμμα έργου, που είχε ενταχθεί με την προηγούμενη 

Δημοτική Αρχή και το δημοπρατήσαμε μέσω της ΕΤΑΝΑΜ, που πλέον γίνεται η 

αντικατάσταση αγωγού, η γεώτρηση και η διαχείριση του πόσιμου νερού στο Λούρο. 

Θα μου πείτε, με τα υπόλοιπα τι γίνεται, με τις υπόλοιπες δεξαμενές και τα λοιπά; Όταν 

αναλάβαμε, πέρυσι προσπαθούσαμε να διαχειριστούμε μ’ αυτό το προσωπικό που έχουμε 

και μ’ αυτό το προσωπικό το λίγο του Δήμου, γιατί δεν είχαμε και κάποια επάρκεια του 

μεγάλου του προσωπικού στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και Λούρου, ούτως η άλλως 

πολλές φορές μας προλαβαίνανε τα σπασίματα και τα έργα, πάρα να διαχειριστούμε άλλα 

πράγματα. 

Όμως μαζί με τους Προέδρους γινότανε η αντίστοιχη συνεννόηση και για τις δεξαμενές, και 

για τις γεωτρήσεις, και τα αντλιοστάσια, έχει γίνει μια πλήρη καταγραφή το τι συμβαίνει στη 

Δημοτική Ενότητα Λούρου, καθώς επίσης και με τα υδρόμετρα, όπου κι εκεί θα μπει και μια 

σειρά σε σχέση με τις… ήδη ξεκίνησε, τελειώνουμε τώρα το ’21 απ’ τον Δήμο, αλλά θα 

’ρθουνε κι αυτά ως χρήματα, ως έσοδα στη ΔΕΥΑΠ, για να βγούνε και τα ανταποδοτικά. 

Κι ερχόμαστε λίγο στην εταιρεία, ΔΕΥΑΠ, Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Λειτουργούμε 

με το προσωπικό και με έσοδα – έξοδα, στα οποία ως έσοδα είναι όλα τα έσοδα, που έχουμε 

από τους δημότες μας. Αναφέρθηκαν, διαχρονικά έχουνε πάρει το πόσο χρωστάνε και τι 

χρωστάνε.  

Όταν κάνουμε έναν προϋπολογισμό –θα σας πει και η κυρία Μπεϊτάρη, αν θέλει μετά να 

μιλήσει– πάντοτε προϋπολογίζουμε και στον Δήμο τα έσοδα, που θα μπορέσουμε να 

πάρουμε από τις ληξιπρόθεσμες οφειλές. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές δεν ήταν κάτι, που 

παρουσιάστηκε τώρα. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές, και κατά διαστήματα σε πολλά Δ.Σ. της 

ΔΕΥΑΠ την τελευταία δεκαετία, κάθε 3, 4 χρόνια έβγαινε και μία απόφαση για να 

μπορέσουμε να κεντρίσουμε λίγο τους δημότες, έτσι ώστε με κάποιες διευκολύνσεις να 

’ρθουνε να πληρώσουνε τις οφειλές τους. 

Κυρίως οι οφειλές βέβαια ήταν από καταστήματα κι εκεί ήταν λίγο δύσκολα τα πράγματα. 

Ακόμα είχαν ακουστεί και περιπτώσεις να μειώνουμε το νερό, να κλείνουμε το νερό, να 

βάζουμε ένα χαρτάκι, το νερό είναι δημόσιο αγαθό τώρα, δεν το συζητώ, επειδή χρωστάει ο 

άλλος 1.000 ή 2.000, να πας να του κλείσεις το νερό στο σπίτι, δεν είναι… δε γίνεται. Το να 

βρούμε, όμως, λύσεις και λίγα-λίγα απ’ αυτούς που δεν έχουν να πληρώσουν, απ’ αυτούς 

που βρίσκονται στο όριο της φτώχειας, ή απ’ αυτούς που είναι τρίτεκνοι ή πολύτεκνοι να 

κάνουμε κάποιες διευκολύνσεις και βέβαια τις έχουμε κάνει. Έχουμε πάρει αποφάσεις μέσα 

στο Δ.Σ. ακόμα και φέτος για τη διαχείριση των οφειλών, αλλά έχουμε πάρει και αποφάσεις 

μέσα στον κορωνοϊό, ώστε να διευκολύνουμε οικογένειες με χαμηλό εισόδημα. 

Εδώ δεν είναι λίγες, και το λέω και για πρώτη φορά, μέσα στη διαχείριση του κορωνοϊού 

πάρα πολλές ήταν οι οικογένειες, που είχανε προβλήματα, φαινόταν και στις δομές του 

Δήμου, και στο Κοινωνικό Παντοπωλείο και παντού οι δυσκολίες που είχανε στο να 
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ανταπεξέλθουν να πληρώνουν. Αυτές ό,τι μπορούσαμε μέσω του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΠ τις 

παίρναμε, με όφελος λίγο στο να βοηθήσουμε τους δημότες μας. 

Επίσης τώρα αναφέρθηκε επιγραμματικά ο κύριος Νίτσας, λέει για το προσωπικό κι αν 

έχουμε βρει απ’ τον ΟΑΕΔ. Έχουμε εκμεταλλευτεί όλα τα προγράμματα του ΟΑΕΔ, έχουμε 

πάει στο μέγιστο του «de Minimis», όπου μας φτάνει το σύνολο των υπαλλήλων που 

μπορούμε, ανάλογα με την οικονομική δυνατότητα της Επιχείρησης να πάρουμε, έχουμε 

πάρει εργάτες, έχουμε πάρει προσωπικό, ακόμα και Πολιτικό Μηχανικό έχουμε 1 συν 1 στη 

ΔΕΥΑΠ, για να βάλουμε μέσω ΟΑΕΔ την ενίσχυση του προσωπικού.  

Γιατί και ποιος δεν ξέρει, και ποιος… όσοι ασχολούνται με τα δημόσια, το πόσο δύσκολο να 

γίνουν οι διορισμοί, και ειδικά σε περιπτώσεις όπως είναι η ΔΕΥΑΠ, που δεν υπήρχε και 

νομικό πλαίσιο διορισμών σε σχέση με το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και πώς 

προσλαμβάνουμε κόσμο στη ΔΕΥΑΠ. Οι αποχωρήσεις ήταν αρκετές, στον Επίτροπο με 

πολλά ραντεβού και εργατοώρες είτε του πρώην Διευθυντή εδώ του κυρίου Κίκερη, που 

είναι εδώ και που δούλεψε στη ΔΕΥΑΠ για ενάμισι χρόνο, το πώς μπορούμε είτε με 

υπηρεσίες, είτε με μπλοκάκι, να ενισχύσουμε το προσωπικό της ΔΕΥΑΠ. 

Και δεν ήταν και λίγες οι εργατοώρες που αφιερώσαμε –εδώ είναι η Διευθύντρια των 

Τεχνικών Υπηρεσιών– το πώς θέλαμε να κάνουμε μία Προγραμματική εδώ και 6 μήνες, 7 

μήνες να ’ρθουνε, πέραν του ότι μπαίνουνε Μηχανικοί της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

σε όλα τα έργα που δημοπρατεί –έτσι;– το πώς αυτοί οι Μηχανικοί που έχουμε στην 

Τεχνική Υπηρεσία θα μπορούσαν να προσφέρουν στη ΔΕΥΑΠ.  

Αλλά πώς; Όχι με μετακίνηση, όπως αναφέρεται ένα έγγραφο εδώ, να πάμε… μετακινούμε 

απ’ τον Δήμο. Δε γίνονται αυτές, μετακινήσεις απ’ τον Δήμο να πάει σε Νομικό Πρόσωπο 

Ιδιωτικού Δικαίου αυτό απαγορεύεται, το μόνο που μπορούμε να ισχυριστούμε είναι μία 

Προγραμματική Σύμβαση με την Τεχνική Υπηρεσία, που προσπαθούμε εδώ και 6 μήνες με 

ραντεβού της Διευθύντριας της κυρίας Ηλιοπούλου,  που έκανε με την Τεχνική Υπηρεσία. 

Τώρα λεπτομέρειες δε θέλω να αναφέρω, το τι λέγανε, δεν ήμουνα παρών, αλλά εγώ το 

αποτέλεσμα αυτό που βλέπω, είναι ότι υπάρχει κωλυσιεργία τουλάχιστον από τον Μάρτιο 

μέχρι τώρα στο να γίνει αυτή η Προγραμματική Σύμβαση. Και δεν είναι υπεύθυνος ο 

Πρόεδρος, ή οι αιρετοί, ή το Δ.Σ. Όταν δίνουμε εντολή στο Δ.Σ. και λέμε ότι πρέπει και 

υπάρχει η δυνατότητα Προγραμματικής, κάποιος πρέπει να το τρέξει. Αυτός που το τρέχει, 

είναι ο αναπληρωτής, ή τώρα η Διευθύντρια και οι Υπηρεσίες της ΔΕΥΑ. 

Βέβαια, πέρυσι δεν τα είχαμε αυτά τα θέματα, είχαμε εκτελέσει τον προϋπολογισμό 

κανονικότητα, δεν υπήρξε ένα έγγραφο πουθενά προς εμένα όσον αφορά την οικονομική 

επάρκεια και τη… αναφέρθηκε κάτι ότι έχουμε πρόβλημα στα οικονομικά στοιχεία μας. Εδώ 

δεν υπάρχει κάτι τέτοιο από τη Διευθύντρια των Οικονομικών, το μόνο που υπήρχε αυτή 

την τελευταία περίοδο, ναι, μία δικαστική απόφαση, που δεν την περιμέναμε όλοι, δεν 

ξέραμε πότε θα ’ρθει και πότε θα δικαστεί, δεν προϋπολογίσαμε ποτέ σ’ έναν 

Προϋπολογισμό  από το… έχει ξεκινήσει ο δικαστικός αγώνας εδώ και 10 χρόνια να 

υπάρχουν στο ταμείο της ΔΕΥΑΠ 400.000 ευρώ και να μένουν στην άκρη.  

Ποτέ δεν το είχε προϋπολογίσει, ούτε μπορούσαμε να το προϋπολογίσουμε, όμως και σ’ 

αυτό το κομμάτι θα δούμε πώς θα ανταπεξέλθουμε, για να δώσουμε αυτά τα χρήματα, γιατί 

είμαστε υποχρεωμένοι να τα δώσουμε.  

Δεν έχει γίνει ούτε μία στάση πληρωμών, στον Προϋπολογισμό αυτό, που αναφέρουν και τα 

έγγραφα, και τα ’χετε δει, ότι δεν υπάρχουνε χρήματα κατά τη Γενική Διευθύντρια, ότι δεν 

υπάρχουν για υπαλλήλους και τα λοιπά, εμείς και χρήματα έχουμε στον Προϋπολογισμό 

μας, και χρήματα υπάρχουν για τις Δημοτικές Ενότητες για τις προμήθειες, αλλά 

περιμένουμε πότε θα ολοκληρωθεί ό,τι έχουμε προϋπολογίσει στον Προϋπολογισμό μέσα 

στη χρονιά. 

Μέσα σ’ όλα τ’ άλλα, εκτός από το ότι το προσωπικό βγαίνει σε συνταξιοδοτήσεις, έπρεπε 

να γίνει ο καινούριος Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας, που όλοι τον ψηφίσαμε, εκτός 

από την Παράταξη … νομίζω ο κύριος Αμάραντος δεν το είχε ψηφίσει, όλοι μας έχουμε 

γνώσει ότι, για να δουλέψει η ΔΕΥΑΠ, όπως κι ο Δήμος που ξέρουμε για τις κενές θέσεις, θα 

πρέπει να καλυφθούν όλες αυτές οι θέσεις που αναφέρονται μέσα στον Οργανισμό. 

Κάτι τέτοιο, βέβαια, δεν είναι εφικτό, κι εδώ ήρθε η διαχείριση του Βιολογικού, που ένας 

Βιολογικός όπως της Πρέβεζας δεν είναι τελευταίου τύπου, να τους ελέγχουμε απ’ τα κινητά 

μας και να κοιτάζουμε αν οι αντλίες δουλεύουνε και πώς διαχειρίζεται εξ αποστάσεως, είναι 

ένας Βιολογικός 20 ετών, που γι’ αυτό κάναμε και τη Μελέτη για την αναβάθμισή του κοντά 
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στα 6 εκατομμύρια, για να αναβαθμίσουμε τις όλες εγκαταστάσεις του Βιολογικού και 

περιμένουμε τα χρήματα. 

Έτσι, λοιπόν, ο Βιολογικός ήταν ένα ψάξιμο για μας, γιατί δε γίνεται από τη μία μέρα στην 

άλλη –το ανέφερε κι ο κύριος Νίτσας– παίρνεις ένα ραβδάκι και χτυπάς και αλλάζουν τα 

πάντα. Κάναμε διαγωνιστική διαδικασία με μια εταιρεία, η οποία διαχειρίζεται πλέον τον 

Βιολογικό κι αυτά τα χρήματα της ΔΕΥΑΠ τα αντίστοιχα, αν είχαμε αυτό το προσωπικό ώστε 

να το δουλεύαμε, θα υπήρχανε σε χρήματα για τους μισθούς, τα δίνουμε αυτή τη στιγμή, 

λόγω μη εξειδικευμένου προσωπικού στην εταιρεία. 

Κι αυτό γιατί; Γιατί τα αποτελέσματα που πρέπει να παίρνουμε είμαστε υπόλογοι απέναντι 

στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος, το πώς δουλεύει και τα στοιχεία που δίνονται, δίνονται 

συγκεκριμένα και στέλνονται από τις αναλύσεις. Και αυτή την περίοδο μπορούμε να πούμε 

ότι είμαστε σε πάρα πολύ καλό δρόμο, δηλαδή η διαχείριση του Βιολογικού είναι… πάμε 

μέσα στα όρια που πρέπει να είμαστε και συνεχίζουμε επίσης και με αντλιοστάσια, για να 

μπορέσουμε να φτιάξουμε κι αυτό το κομμάτι, ώστε να αναβαθμίσουμε και τα αντλιοστάσια, 

ώστε να μην παρουσιάζονται προβλήματα, όπως αυτό που είδατε τώρα τελευταία με το 

κεντρικό αντλιοστάσιο, που για μία μέρα δε μας δούλεψε. 

Έτσι αυτά τα χρήματα βρεθήκανε, κι όπως θα βρεθούνε κι άλλα, γιατί μέσα στην πορεία της 

χρονιάς δε σταματάει… δε σταματούν τα έσοδα της ΔΕΥΑΠ, έρχονται και αξιοποιούνται 

αντίστοιχα και ως προς τη διασφάλιση της ποιότητας του νερού, και ως προς τη διασφάλιση 

του τι πρέπει να κάνουμε, για να μην έχουμε… να ελαχιστοποιήσουμε τα φαινόμενα του 

ελέγχου στις βρύσες και στις δεξαμενές με ελέγχους που γίνονται είτε απ’ τη Διεύθυνση 

Υγιεινής.  

Γιατί δεν είναι κάτι, τώρα το κάνουμε. Το τώρα το κάνουμε ήτανε η σύμβαση που έχουμε 

κάνει με το Πανεπιστήμιο πλέον σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες να ξέρουμε απ’ το πιο μικρό 

χωριό των 40 κατοίκων μέχρι το μεγαλύτερο, γιατί μόνο στην Πρέβεζα και όχι σε όλο τον 

Δήμο, να παίρνουμε ενδείξεις, έτσι ώστε να βλέπουμε ανά περίοδο το τι συμβαίνει στο 

πόσιμο νερό. 

Τέτοιες ενδείξεις βέβαια και τα αποτελέσματα αξιολογούνται. Κι αυτή η αξιολόγηση ήρθε μ’ 

ένα τελευταίο έγγραφο της Διεύθυνσης Υγιεινής σχετικά με τη διαφύλαξη της ποιότητας 

νερού, που λίγο-πολύ αναφέρει ότι θα έπρεπε η Διεύθυνση Υγιεινής να βγει, και έχει 

ζητηθεί από τη Διευθύντρια η αντίστοιχη Μελέτη, να εξεταστεί από τη Διεύθυνση Υγιεινής κι 

η Διεύθυνσης ήτανε αυτή που θα έβγαζε, αν θα έπρεπε το πόσιμο νερό και γιατί πρέπει να 

γίνει, έτσι; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έπρεπε … Το αναφέρει ακριβώς ότι «Κατόπιν κάποιου σχετικού που έπεσε 

στην αντίληψη της Υπηρεσίας μας, χωρίς να έχει χορηγηθεί καμία σχετική υπηρεσιακή 

ενημέρωση και συνεργασία μεταξύ μας, σας καλούμε άμεσα να θέσετε στη διάθεσή μας τα 

αποτελέσματα των εργαστηριακών αναλύσεων, τα οποία σας οδήγησαν στην έκδοση της 

έκτακτης ανακοίνωσης, με την οποία θέτετε περιορισμούς στη χρήση του νερού στους 

καταναλωτές των Τοπικών Κοινοτήτων. Οι εν λόγω εκθέσεις του εργαστηρίου, με το οποίο 

συνεργάζεστε, να συνοδεύονται από αναλυτική Έκθεση της ΔΕΥΑΠ, όχι του εργαστηρίου με 

το οποίο συνεργάζεστε, το οποίο σαφώς μπορεί να σας συνδράμει στην επιστημονική 

αξιολόγηση» και τα λοιπά. 

Άρα εδώ έπρεπε η Διευθύντρια να ακολουθήσει τη διαδικασία. Αυτό το έστειλε 8-6ου η 

Διεύθυνση Υγιεινής. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Είχε υποχρέωση να στείλει στην Υπηρεσία, έχει σύμβαση η Υπηρεσία και μπορεί 

να εξετάσει το νερό, όταν είμαστε κι εμείς Δημοτική Αρχή. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Έτσι μπορούσε να στείλει άλλο το Υγειονομικό, άλλο η Υπηρεσία. Δεν είναι 

παράβαση καθήκοντος, ήταν υποχρέωσή της. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν είπα κάτι τέτοιο, είπα επί της διαδικασίας. 

Από κει και πέρα οι έλεγχοι και βέβαια θα συνεχιστούν, κι όπως συνεχίστηκαν και στις 

δεξαμενές και παντού. 

Τα χρήματα από την αρχή του χρόνου από τον Προϋπολογισμό τον πρώτο υπάρχουν στη 

ΔΕΥΑΠ, υπάρχουν τα χρήματα και για τον καθορισμό των δεξαμενών, κι όπου χρειάζεται 

χλωριωτής και τα λοιπά που, απ’ ό,τι φαίνεται, τους χλωριώτες δεν μπορούμε να τους 

αποφύγουμε. 

Αυτό, όμως, που γίνεται ως έλεγχος πλέον στην κεντρική δεξαμενή, που υπάρχει τόσα 

χρόνια της Πρέβεζας, έτσι ακριβώς θα συνεχιστεί και στα υπόλοιπα χωριά. Κι εδώ δεν είναι 
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μόνο τα χωριά, οι έλεγχοι που κάνει η Διεύθυνση Υγιεινής είναι και στην πηγή. Κατά 

διαστήματα μας έχουν στείλει έγγραφα που λένε: «Στην πηγή δε βρέθηκε πολύ καλά το 

νερό. Προχωρήστε σε κάποιες … και ελέγξτε χλωριώσεις, ελέγξτε…» και τα λοιπά. Μετά από 

δύο μήνες το νερό της πηγής είναι καθαρό.  

Δηλαδή οι έλεγχοι πάντοτε θα υπάρχουν και θα υπάρχουν και από τη Διεύθυνση Υγιεινής, 

που πηγαίνει στα χωριά, ενδεικτικά παίρνει και μας στέλνει, αλλά πλέον θα υπάρχει κι απ’ 

τη ΔΕΥΑΠ με τη σύμβαση που έχουμε κάνει με το Πανεπιστήμιο. 

Όσον αφορά, και θέλω να κλείσω λίγο εδώ, γιατί είναι πάρα πολλά, εντάξει, μπορεί να 

αναλύουμε ώρες το τι σημαίνει ΔΕΥΑ και τι έχουμε φτιάξει, και τι έχουμε κάνει, ο 

Βιολογικός του Λούρου δεν έχει ακόμα την όλη δυναμικότητα που απαιτείται, γιατί δεν 

έχουνε συνδεθεί ένα ποσοστό μέσα στον Λούρο, δεν έχει συνδεθεί το Θεσπρωτικό μ’ ένα 

ποσοστό κι εκεί των κατοικιών. Επίσης ένα ποσοστό, που συνδέθηκε τώρα, είτε λέγεται στη 

Στεφάνη, που είναι κι εκεί κάποιες συνδέσεις, και στον Ωρωπό, που είχανε μείνει και 

κάποιες άλλες. 

Ελέγχεται κανονικά με τη τηλεδιαχείριση και το τι συμβαίνει, παραδόθηκε και το 

παραλάβανε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου και παραδόθηκε στη ΔΕΥΑ. Μέσα στα άτομα 

που θέλουμε να προσλάβουμε και έχουνε βγει, έχουμε και άτομα για τον Βιολογικό του 

Λούρου, ώστε να ελέγχει, να είναι κάποιος κάθε μέρα, κάθε ώρα μέσα στον Βιολογικό του 

Λούρου. Η διαχείριση γίνεται χωρίς κανένα πρόβλημα, το ελέγχουμε και ευελπιστούμε με 

την ολοκλήρωση των διαδικασιών, που έχουμε για τους… 9; Περίπου 9 άτομα διαφόρων 

ειδικοτήτων με μπλοκάκια, συνδράμουν και περισσότερο στην Τεχνική Υπηρεσία της 

ΔΕΥΑΠ, αλλά και στην Οικονομική, όπου κι εκεί είχαμε τις αποχωρήσεις για 

συνταξιοδότηση. 

Και βγήκε βέβαια κι ένα καινούριο Πρόγραμμα σε σχέση με ένα πρόγραμμα του ΟΑΕΔ, που 

το μέγιστο που μπορούμε να πάρουμε, γιατί δεν μπορούμε να πάρουμε, υπάρχει το θέμα 

των οικονομικών μεγεθών, τρία ή τέσσερα άτομα επιπλέον ως επιχορήγηση 75, ή 60-30, 

κάπου είναι εκεί η επιχορήγηση που δίνει ο ΟΑΕΔ. 

Τέλος, θέλω να πω ότι είχε συζητηθεί και στο τελευταίο Δ.Σ. της ΔΕΥΑΠ ότι στοιχεία 

οικονομικών μεγεθών δεν έχουμε πάρει. Ούτε ένα χρόνο δεν έχουμε ολοκληρώσει από τις 

άλλες Δημοτικές Ενότητες, περίπου είναι 16.000 υδρόμετρα στις άλλες Δημοτικές, 

υπάρχουν ξενοδοχεία στο παραλιακό κομμάτι, υπάρχουν κατοικίες, άλλες είναι κλειστές, 

άλλες όχι, περίπου είναι αυτός ο αριθμός. 

Σ’ αυτές τις οικονομικές δυνατότητες, και σίγουρα θα προχωρήσει η Οικονομική Υπηρεσία 

της ΔΕΥΑΠ σε μία Μελέτη Βιωσιμότητας σε σχέση με το πώς. Γιατί λέει η Αποκεντρωμένη, 

λέει, να εξετάσετε, αν δεν έχετε λεφτά, εξετάστε την περίπτωση των δύο Δημοτικών 

Ενοτήτων, μήπως πάτε με του ’17 το –πώς το λέει ακριβώς;– του ’17 τη διάταξη «Περί 

δημοτικών τελών».  

Επειδή δεν έχει πάρει, και το λέμε ξεκάθαρα, επειδή δεν έχουμε δει το τι εισπράττουμε, το 

τι στοιχεία έχουμε τουλάχιστον για μία χρονιά, το τι έρχονται έσοδα, για να τα δίνουμε 

ανταποδοτικά στη ΔΕΥΑΠ, αυτό που θα κάνουμε και με την Οικονομική Υπηρεσία με μία 

συνεργασία εδώ και με το Πανεπιστήμιο, και με τη Σχολή που έχουμε εδώ το Οικονομικό, 

να δούμε πώς έρχονται αυτά τα έσοδα και αν απαιτείται να πάρουμε μία άλλη απόφαση 

τελών, που υπήρχε πριν στις Ενότητες. 

Και κλείνοντας να πω ότι η κάθε περιοχή έχει τις ιδιαιτερότητες, ιδιαιτερότητες θα έχει και ο 

Βιολογικός του Λούρου, που θα καλύπτεται, τώρα περιμένουμε τα φωτοβολταϊκά, θα 

καλύπτουμε το ενεργειακό κόστος και ιδιαιτερότητες μπορεί να έχουμε και στο Ζάλογγο, 

που θα λειτουργήσει μετά από δύο χρόνια ο Βιολογικός, που εκεί γίνεται μια διαδικασία, στο 

πώς θα εξοικονομήσουμε, είτε βάζοντας σ’ ένα πρόγραμμα, τα 27 αντλιοστάσια για να γίνει 

κάποιο μικρό φωτοβολταϊκό ως Net Metering να καλύψουμε την ενεργειακή απόδοση… το 

κόστους του ρεύματος στον Βιολογικό Ζαλόγγου, που θα είναι μεγάλο. 

Τέλος, να σας πω ότι είμαστε, σε σχέση με τις υπόλοιπες ΔΕΥΑ στην Ελλάδα, σε πολύ 

καλύτερη μοίρα, ΔΕΥΑ αντίστοιχου μεγέθους χρωστάνε πάνω από 15-20 εκατομμύρια σε 

ενεργειακό κόστος και τα λοιπά. Πρώτη φορά, περιμένουμε τα χρήματα, έχει ξεκινήσει μια 

διαδικασία χρηματοδότησης κοντά στα 40 εκατομμύρια να δοθούν για το ενεργειακό κόστος 

κι αυτό θα είναι πολύ μεγάλο έτσι όφελος στο να επιχορηγηθεί και η ΔΕΥΑ. Γιατί μπορεί ως 

Δήμος να έχουμε επιχορηγηθεί πολλές φορές, και επιχορηγηθήκαμε μέσα στην περίοδο του 

κορωνοϊού, είτε για την ενεργειακή κρίση, αλλά απ’ τις ΔΕΥΑ καμία στην Ελλάδα δεν 

επιχορηγήθηκε. 
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Περιμένουμε αυτά τα χρήματα, τα οποία θα μας διευκολύνουν στο να πληρώσουμε και τους 

αντίστοιχους λογαριασμούς. 

ΖΕΡΒΑΣ: Εμείς παραλάβαμε πριν σχεδόν 4 χρόνια αυτή την Επιχείρηση, η κοινωνία της 

Πρέβεζας ξέρει, αν δουλέψαμε ή όχι, αν φέραμε έργα ή όχι. Επειδή δεν έχω απ’ την αρχή 

που αναλάβαμε, να ρίχνουμε ευθύνες πριν και στον οποιονδήποτε, και η προηγούμενη 

Δημοτική Αρχή θεωρώ ότι ήθελε να κάνει την επέκταση. Όμως, για να μη στρογγυλεύουμε 

τα πράγματα, και μέσα απ’ την Υπηρεσία τη δική μας όσο μπορούσαν να το σπρώξουν, το 

’σπρωχναν, γιατί ξέραν ότι οι ευθύνες είναι μεγάλες. Έτσι; 

Είχαμε, λοιπόν, την υποχρέωση να κάνουμε αυτή την κίνηση, ξέραμε τι δυσκολίες θα 

υπάρξουν, έχω ξαναμιλήσει και σε προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια ότι θέλουμε τη 

στήριξη όλων να βγει αυτή η κατάσταση πέρα, όχι "να κρύβουμε τίποτα κάτω απ’ το χαλί", 

αλλά να μη μεγαλοποιούμε και τα πράγματα. Να ’χουμε όλοι, γιατί έχουμε ευθύνη απέναντι 

στους δημότες, χαίρομαι για το επίπεδο της κουβέντας που κάνουμε μέχρι τώρα, και 

πιστεύω εκεί θα κρατηθεί, γιατί είμαστε στο κέντρο της τουριστικής σεζόν και όλοι θα 

πρέπει να ’μαστε μετρημένοι σ’ αυτά που λέμε και σ’ αυτά που κάνουμε. 

Εμείς, λοιπόν, από την αρχή… Να ξεκινήσω από κάποια πράγματα που λέει ο Γιώργος, γιατί 

εγώ θέλω να δίνω απαντήσει σ’ ένα, είπε για τα σπασίματα που είχαμε. Όντως, ήταν πολλά 

στην αρχή, πάρα πολλά. Με τα ένα, δυο έργα που βρήκαμε απ’ την προηγούμενη Δημοτική 

Αρχή, μελέτες εννοώ, αυτά τα εκτελέσαμε και τα εκτελέσαμε πάρα πολύ γρήγορα και 

πήγαμε στην επόμενη φάση στα δικά μας έργα, τα οποία ήδη αρχίζουν να υλοποιούνται, θα 

’χετε δει ότι κάνουμε ήδη… περιμένουμε τον εργολάβο τις επόμενες μέρες. 

Η ΔΕΥΑ είναι ένα καράβι, που αν θες να το διοικήσεις, δεν μπορεί να μην συγκρούεσαι. 

Κανένας εργαζόμενος με κανέναν δε χρειάζεται να ’ναι κολλητός, ούτε να πίνουν καφέ 

μαζί, στη δουλειά τους όμως πρέπει να συνεργάζονται. Εάν θέλει ο οποιοσδήποτε να 

κωλυσιεργήσει, ή να δημιουργήσει καταστάσεις, μπορεί οποιαδήποτε ώρα. Σήμερα είναι 

αυτή η Δημοτική Αρχή, αύριο θα ’ναι μια άλλη.  

Μη νομίζετε ότι υπάρχει κάτι διαφορετικό, τα ίδια πράγματα θα αντιμετωπίσετε, και η 

Παράταξη του κυρίου Μπαΐλη πριν ίδια προβλήματα είχαν οι Πρόεδροι, και κάποια στιγμή οι 

άνθρωποι απηύδησαν και τα παράτησαν, γιατί εδώ, σας είπα, εδώ θα σας πω την αλήθεια 

και σε όποιον αρέσει. 

Μία ΔΕΥΑ άγεται και φέρεται για πάρα πολλά χρόνια με την γκρίνια που υπάρχει και τα 

προβλήματα που έχουν στην Τεχνική τους Υπηρεσία, γιατί φορτωθήκαμε, κρύψαμε, 

κρύψαμε, το στομάχι μας έφτασε απέναντι! Γιατί εγώ τη ΔΕΥΑ την είδα σαν οικογένεια και 

πολλά πράγματα δε βγήκα ποτέ να τα πω. Έτσι; 

Και θα πω μόνο αυτό, γιατί σήμερα δημιουργείται μια εικόνα διάλυσης, κατάρρευσης. Σας 

παρακαλώ, ξέρουμε ότι η ΔΕΥΑ είναι εδώ, για να δίνει λύσεις, όχι για να κάνει διαπιστώσεις. 

Και θα το κλείσω εκεί το ζήτημα, γιατί δε χρειάζεται να πάει παραπάνω. 

Ευχαριστώ την κυρία Μπεϊτάρη, που είναι εδώ –έτσι;– και μπορεί να τη ρωτήσετε ό,τι 

θέλετε, απλά για την οικονομική εικόνα, αν θέλετε κάποια επιμέρους να τη ρωτήσετε, να το 

κάνετε. Θα σας πω το εξής, τίποτα δεν έχει αλλάξει στη ΔΕΥΑΠ, πέραν δύο πραγμάτων. Ότι 

αναλάβαμε τη Δημοτική Ενότητα Λούρου και Ζαλόγγου, χωρίς να εισπράξουμε τίποτα 

πέρυσι και ούτε και φέτος θα εισπράξουμε, θα ’χουμε πλήρη εικόνα του τι μπορούμε να 

εισπράξει, σε συνεννόηση συνεχώς με την κυρία Μπεϊτάρη βάζουμε τα πράγματα κάτω και 

βλέπουμε το εξής.  

Τα ανοίγματά μας αυτή τη στιγμή είναι δύο, τα οποία δεν προκύπτουν από δικιά μας 

διαχείριση, είναι γιατί άλλαξε το ενεργειακό κόστος σ’ αυτό το διάστημα, ότι είχαμε κάποιες, 

εντάξει, κάποια αύξηση των ανείσπρακτων λόγω και κορωνοϊού και δυσκολιών που είχε ο 

κόσμος και μας έρχονται τώρα και τα 400 χιλιάρικα του ατυχήματος που έγινε το 2007 και 

’08.  

Άρα, λοιπόν, πέστε μου τι κάνουμε, σηκώνουμε τα χέρια, στέλνουμε ένα έγγραφο, λάβετε 

τα μέτρα σας, ή καθόμαστε κάτω και τα λύνουμε; Αν δεν έχουμε αυτή τη διάθεση, κακώς 

καθόμαστε εδώ πέρα, ας κάνουμε παραπέρα, να ’ρθει κάποιος άλλος, δεν είναι κακό. 

Κι αυτό σας το λέω τέσσερις μήνες μείναν απ’ τις Εκλογές, θα ’ναι άλλη Δημοτική Αρχή, 

μπροστά θα τα βρείτε. Τι νομίζετε ότι υπάρχει κάτι μαγικό που μπορεί να γίνει; Βεβαίως και 

όλα είναι στην τραπέζι, κι αν χρειαστεί, για να μη διαταραχθεί… υπάρχει ένα σοβαρό ποσό, 

που είναι 5-6 μισθοί των εργαζομένων μπροστά, που αυτό δεν αγγίζεται, και καλώς δεν 

αγγίζεται.  Αυτά είναι τα ανοίγματα που έχουμε. 
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Ρωτώντας, λοιπόν, την κυρία Μπεϊτάρη, την οποία ρωτήστε κι εσείς, επειδή είμαστε σε 

καθημερινή επαφή, λέμε, να βάλουμε αυξήσεις σε Λούρο και Ζάλογγο; Δεν μπορούμε να 

έχουμε εικόνα πριν το τέλος της επόμενης χρονιάς, όταν θα έχουμε μια εικόνα εισπράξεων 

εσόδων – εξόδων για να μπορέσουμε να πούμε με σιγουριά, τι πρέπει να γίνει. Αλλά 

αυθαίρετα να πετάξουμε κάτι, ίσως για να δημιουργήσουμε εντυπώσεις, όχι. 

Λοιπόν, ρυθμίσεις, τα ανείσπρακτα που λέμε, Γιώργο. Ήδη απ’ το προηγούμενο Συμβούλιο 

γνωρίζουν, γιατί το ’χαμε θέσει δυο, τρεις φορές στο Συμβούλιο, για να φέρουν προτάσεις 

και τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, για να δούμε, με ποιους τρόπους 

μπορούμε πιο γρήγορα και με πιο σωστό τρόπο να κάνουμε τις εισπράξεις αυτές. 

Να ξέρετε όμως κάτι, επειδή αυτές οι ρυθμίσεις έχουν γίνει αρκετές φορές, αν δεν υπάρχει 

κάποια αυστηριοποίηση των κανόνων, στον πάτο μη νομίζετε ότι θα κάνουμε και κάτι 

φοβερό! Γιατί, είπαμε, κοινωνικό αγαθό είναι και το ρεύμα, κοινωνικό αγαθό είναι το 

οτιδήποτε, αλλά δεν μπορεί να μου πει κάποιος, που έχει 50.000 εισόδημα, ότι δεν μπορώ 

να δώσω αυτά και χρωστάω 2 χιλιάρικα! Να ακούσω τη μονογονεϊκή οικογένεια, να ακούσω 

έναν άνθρωπο με πρόβλημα, να ακούσω… βεβαίως, βεβαίως. Αλλά δεν μπορούμε 

συλλήβδην όλους. Και τους επαγγελματίες σε μια άλλη κατηγορία προφανώς, το νερό το 

πουλάνε, θα πρέπει εδώ να μπει μια τάξη.  

Κι αυτό το "τζιζ" μην πούμε, μην κοπεί το νερό, γιατί δεν είμαστε Αριστεροί, ή 

αριστερογενείς, όπως είμαι εγώ. Θα πρέπει να πούμε δυο πράγματα, χωρίς να του πεις του 

άλλου ότι, κοίταξε, δεν το πληρώνεις, δεν ενδιαφέρεσαι καν, πώς θα γίνει να το 

εισπράξουμε; Άστο, όπως λέει κι ο Δήμαρχος. Ε, Δήμαρχε; Είμαστε αριστερογενείς, λέμε, 

κοινωνικό αγαθό, μην πληρώνετε, ρε παιδιά, και 3.000, και 4.000! Και μετά με εγκαλεί ο 

Νίτσας! 

ΖΕΡΒΑΣ: Δεν ξέρω, τι κάνετε οι άνθρωποι. Μακάρι να ’χαμε τη δυνατότητα να το κάνουμε. 

Πέρυσι βγάλαμε, για να τ’ ακούσετε… Πρώτα απ’ όλα να πω ένα ευχαριστώ στους 

εργαζομένους, γιατί και να μην έχουμε τις καλύτερες σχέσεις με κάποιους, που θέλει να 

απολογηθώ και γι’ αυτό ο κύριος Νίτσας, σας είπα και πάλι, εδώ δεν είμαστε να ’μαστε 

κολλητοί, είναι να κάνει ο καθένας τη δουλειά του, όπως πρέπει να το κάνει, γι’ αυτό που 

πληρώνεται. Πολλοί απ’ αυτούς έχουν υπερβάλει για να κρατηθεί αυτή η Επιχείρηση 

μπροστά, κάποιοι άλλοι όχι το ίδιο. 

Δεν μπορώ όμως να μην πω, όπως έχω ευχαριστήσω τον κύριο Μπέκα αρκετές φορές, τον 

κύριο Αλεξίου. Όλους τους εργαζόμενους, πάρτε εκεί, όταν κάνω αναφορά, ε, κάνω μια 

ιδιαίτερη αναφορά στον Γιάννη τον Μπουρτζάπη τον άνθρωπο, τον οποίο τον έχω πάρει, 

όποιος Πρόεδρος και να με πήρε, 1:00 τη νύχτα, 3:00 τη νύχτα, 7:00 το απόγευμα, μέρα, 

νύχτα και δίνουμε λύσεις στους ανθρώπους. Να μην του πω αυτού του έρημου ανθρώπου, 

που δεν μπορώ να του δώσω κι ένα 50άρικο παραπάνω, 100, δεν έχω τη δυνατότητα, 

μακάρι να την είχα, να πάρει κάτι παραπάνω;  

Ή στον κύριο Μπέκα, που την άλλη φορά είχε κάτσει όλη την ημέρα, για παράδειγμα, στον 

Βιολογικό που ’χαμε το θέμα; Δεν έχω τη δυνατότητα εκείνα τα 2 ευρώ, 2 και κάτι που 

είναι η ώρα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπερωρία… 

ΖΕΡΒΑΣ: Αυτή την υπερωρία έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε. Μακάρι να την είχα, όπως 

την είχε η ΔΕΥΑ το ’10 ή το ’11, να το κάνω! Προφανώς! Έτσι; Και να ’μαι και καλός. 

Δυστυχώς, αυτή η Επιχείρηση για να κρατηθεί, πρέπει λίγο να υπερβάλλουμε παραπάνω και 

να συνεννοηθούμε λίγο καλύτερα. Κακός ο Ζέρβας; Θα το βρείτε μεθαύριο, παιδιά, να ’στε 

σίγουροι. Αυτή η Επιχείρηση έχει μια δυναμική, πρέπει να ’χεις όρεξη να δώσεις λύσεις. Αν 

θες να δημιουργήσεις πρόβλημα, οποιαδήποτε στιγμή! Έφυγε ο Πρόεδρος; Να φύγει! Εκεί 

είναι το πρόβλημα, νομίζετε; 

Καταλαβαίνω και τον φόβο που έχουν στην Υπηρεσία όλο το προσωπικό απ’ αυτή την 

επέκταση και τις αναταράξεις που υπάρχουνε. Συγγενικό μου πρόσωπο είναι Διευθυντής 

στη ΔΕΥΑ Θεσπρωτίας, Γενικός Διευθυντής, σε πολύ καλύτερη κατάσταση από μας σε όλα 

τα επίπεδα, και όμως έχουν αναταράξεις μετά από τρία, τέσσερα χρόνια ακόμα. 

Συμφωνείτε, κυρία Μπεϊτάρη; 

Άρα, λοιπόν, έχουμε όρεξη να δουλέψουμε; Εγώ αυτή τη δουλειά την είδα σαν τη δουλειά 

μου, πάλεψα και το γνωρίζουν άπαντες. Και τα έργα, που είπε ο Δήμαρχος, κοντεύουμε 

μαζί με τα 6, 6,5… 7 εκατομμύρια, πόσο φτάνουν για τον Βιολογικό, φτάνουμε σχεδόν 20 

εκατομμύρια, πέρα από το 1 εκατομμύριο που αλλάξαμε τον στόλο μας.  
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Όλα έγιναν με προσπάθεια, γιατί λοιπόν σήμερα και για ποιους λόγους, εν τέλει, πέντε 

μήνες, έξι μήνες, εφτά μήνες πριν τις Εκλογές ψάχνουμε να βρούμε όλο αυτό το πράγμα; 

Είναι η κατάσταση τόσο τραγική; Προφανώς και όχι. Ξέρετε με πόσο λεφτά βγάλαμε τον 

Λούρο και τον Ζάλογγο πέρυσι; Με 120.000 ευρώ και βγήκε καλά, και μερικές φορές 

φύγανε από δω κάποια παιδιά να παν να βοηθήσουν και λίγο από κει, αλλά βγήκε η χρονιά. 

Και φέτος, που υποτίθεται είμαστε πιο οργανωμένοι, κάναμε τον προϋπολογισμό πιο 

γρήγορα κι απ’ του Δημοτικού Συμβουλίου, κι απ’ Δήμου, δεν μπορούμε να κάνουμε τις 

συμβάσεις τις "copy-paste"; Πέρυσι τέτοια εποχή είχαμε δύο άτομα στην Τεχνική Υπηρεσία, 

φέτος έχουμε τέσσερα! Δεν μπορούμε. 

Ο Πρόεδρος φταίει, ο Πρόεδρος εγκαλείται. Εγώ, παιδιά. Αλλά εγώ… δεν πρέπει πάντα οι 

Πρόεδρος της ΔΕΥΑ να ’ναι Μηχανολόγοι Μηχανικοί, ή οτιδήποτε να ’χουνε… ε, είναι 

άνθρωποι που βγαίνουμε καμιά φορά και κάνουμε αυτό, αλλά ξέρουμε να διοικούμε, γι’ 

αυτό και τρεισήμισι χρόνια γνωρίζει η κοινωνία της Πρέβεζας, αν το πήγαμε καλά η όχι το 

καράβι. Και προσπαθούμε τώρα να βάλουμε ίντριγκα, να αρχίσω να λέω κάτι για τον Τάκη 

τον Μπαΐλη, για την προηγούμενη θητεία και λοιπά. Όχι, πάλεψαν κι αυτοί και σε αντίξοες 

συνθήκες, σε οικονομικά δυσχερείς συνθήκες για τον τόπο αυτό. 

Άρα λοιπόν τι θέλουμε; Θέλουμε να κάτσουμε να δουλέψουμε; Καθόμαστε. Δε θέλουμε, 

ωραία, ο Δήμαρχος το ξέρει, η παραίτηση η δική μου είναι ανοιχτή στο τραπέζι του ανοιχτή 

ανά πάσα στιγμή. Τράβηξα πολλά με ορισμένους, βλέπω τον Λάμπρο τον Βασιλείου, με τον 

οποίο και έχουμε τσακωθεί, αλλά του βγάζω το καπέλο, γιατί στη δουλειά του ο άνθρωπος 

έρχεται και δίνει το παν. Έχω ένα παράπονο, γιατί μετά τις 3:00 δε μου απαντάει στο 

τηλέφωνο, «να καίγεται το πελεκούδι», δεν απαντάει!  

ΖΕΡΒΑΣ: Με το δίκιο σου, είναι δικαίωμά σου να το κάνεις προφανώς. Μα δε σε 

κατηγόρησα ποτέ. Απλά, δεν μπορώ να μην πω όμως και στον Γιάννη, ευχαριστώ, ρε 

Γιαννάκη, που 1μιση η ώρα τη νύχτα πάω στο Μιχαλίτσι, γιατί έσπασε ένας, που ήπιε δυο 

τσίπουρα, εκεί τον κρουνό και πνίγεται το σπίτι! Nα μην το πω ένα ευχαριστώ, bullying 

κάνω στους υπόλοιπους; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Να τους πει ευχαριστώ, αλλά… 

ΖΕΡΒΑΣ: Να του πω ευχαριστώ και θα το λέω, και να φύγω από δω, πάλι θα του το λέω το 

ευχαριστώ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Όπως κάνουν όλες οι ΔΕΥΑ, να πληρώσεις υπερωρίες χρειάζεται, Πρόεδρε. 

Όπως… 

ΖΕΡΒΑΣ: Μπορώ να κάνω κάτι και δεν το ’κανα; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Φυσικά. 

ΖΕΡΒΑΣ: Βγάλαμε 120 ώρες για τον καθένα να πάρετε, δεν τις θέλετε ούτε εκείνες, ρε 

παιδιά! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλείου, θα το συζητήσουμε μετά αυτό, θα σας δώσω τον λόγο. 

ΖΕΡΒΑΣ: Λοιπόν, να τα ακούσετε όλα, εγώ δεν ήρθα εδώ να κρύψω τίποτα και δεν έχω να 

κρύψω τίποτα απολύτως. 

Ωραία, πάμε παρακάτω, πάμε παρακάτω. 

Λοιπόν, ξέρουν όλοι ότι η περσινή χρονιά απ’ αυτό που παραλάβαμε, ίσως ήταν η καλύτερη 

χρονιά τα τελευταία χρόνια στην Πρέβεζα όσον αφορά το νερό στην πόλη, το γνωρίζουν 

άπαντες. Μόνο ο κακεντρεχής θα πει κάτι διαφορετικό. 

Πάμε, λοιπόν, αναλάβαμε τα χωριά. Η πρώτη χρονιά, παιδιά, διερευνητική είναι, να δούμε 

τα πατήματα μας, και βγήκε, κουτσοβγήκε. Λοιπόν, φέτος έπρεπε να αρχίσουμε να βάζουμε 

σειρά, όπως και κυνηγάμε και προγράμματα να αλλάξουμε και τα δίκτυα. Αλλά αν βγάλουμε 

ένα έργο για το κάθε χωριό, θα πάμε πολύ μακριά, τώρα πιστεύω ότι πρέπει να βγάλουμε. 

Ναι, εκεί ήταν οι ευκαιρίες της μη επέκτασης της ΔΕΥΑ, όταν έπρεπε κι όταν τις ’καναν όλοι. 

Τότε που εμείς ξεκινάγαμε και είχαμε κάποια… ό,τι βρήκαμε απ’ την προηγούμενη Δημοτική 

Αρχή, οι άλλοι τρέχαν 30 εκατομμύρια στην Άρτα και στη… γιατί είχαν κάνει την επέκταση 

και παίρναν, υπήρχαν τότε χρηματοδοτικά εργαλεία για να πάρουν, γιατί είχαν κάνει την 

επέκταση για τα χωριά. Αυτά είναι στοιχήματα που χάθηκαν, ναι, αλλά δεν μπορώ να κλαίω 

πάνω σ’ αυτό.  

ΡΟΠΟΚΗΣ: Γιατί δεν τα ’πες αυτά, Πρόεδρε, πριν τη… 

ΖΕΡΒΑΣ: Δεν το ’χω ξαναπεί για την επέκταση, ρε Βαγγέλη; 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Στο Δημοτικό Συμβούλιο… 
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ΖΕΡΒΑΣ: Εγώ δεν έχω πει για το …; Το ’χω πει δέκα φορές, ωραία! Δεν έχω πει στο 

Δημοτικό Συμβούλιο ότι είχαμε πρόβλημα με την επέκταση, με κοροϊδεύετε; Ωραία, θα 

ψάξω να σας βρω, λοιπόν, τα αρχεία, θα σας τα ξαναβρώ, δυο φορές τα ’χω πει. 

Επειδή το προσωπικό βρήκαμε αυτό, ξέρουν ότι και στον ΟΑΕΔ δεν είχαμε κλειδάριθμο, ό,τι 

βρήκαμε τότε και μπορέσαμε, τα καταφέραμε και πήραμε όσο προσωπικό μπορούσαμε μέσα 

απ’ το 55-67 και μας βγήκαν και κάποιοι άνθρωποι, οι οποίοι ήταν αστέρια και μας 

βοήθησαν πάρα πολύ. Έλα, όμως, που πιάσαμε το De Miminimis και δεν μπορούσαμε, οι 

άνθρωποι αυτοί, μόλις τελειώσαμε, δεν μπορούσαμε να τους ξαναπάρουμε. Και τώρα θα 

μας δοθεί η δυνατότητα, μετά κόπων και βασάνων, να πάρουμε 4 άτομα, έτσι; 

Πέρα απ’ αυτά, λοιπόν, κοιτάξαμε και στην Τεχνική Υπηρεσία και στην Οικονομική Υπηρεσία 

μέσα απ’ τα μπλοκάκια για να λειτουργήσουμε. Γιατί το να πάρεις 8μηνα, που με το μόλις 

μαθαίνουν, φεύγουν, δεν έχει νόημα κι αυτό. 

Άρα, εγώ θα κλείσω μ’ ένα πράμα και, Γιώργο, ρώτησε ό,τι θέλεις. Εάν θέλουμε να 

δουλέψουμε, οι τρόποι υπάρχουν. Βάζουμε λίγο τον εγωισμό μας παραπίσω, ο καθένας από 

λίγο, και βάζουμε το κεφάλι κάτω και δουλεύουμε, και δίνουμε λύσεις. 

Τώρα να στέλνω έγγραφα, κι εγώ ξέρεις πόσο εύκολο είναι, Γιώργο, να στείλω, Πρόεδρος 

είμαι, δεν είμαι ούτε Τεχνικός Διευθυντής, ούτε Οικονομικός Διευθυντής, μπορώ να στέλνω 

έγγραφα, τι κάνατε γι’ αυτό, τι κάνατε για εκείνο, και η απάντηση να ’ναι: δεν έχω 

προσωπικό, γεια σας! 

Ωραία, πόσο προσωπικό θέλετε; Η Θεσπρωτία αυτή τη στιγμή το Τεχνικό της Τμήμα τρεις 

είναι, μη νομίζετε ότι έχουμε καμιά τεράστια διαφορά. Αλλά, ε, κάτι κάνουν, βοηθάν λίγο 

παραπάνω.  

Λοιπόν, εγώ είμαι έτοιμος, κύριε Νίτσα, για ό,τι άλλο χρειαστείτε, αν είναι κάτι που θέλετε 

να το πω τώρα, πείτε το, μπορεί να το ξέχασα πάνω στην κουβέντα. Είναι κάποιο ερώτημα, 

κύριε Νίτσα, που θέλετε να το κάνετε τώρα; 

ΝΙΤΣΑΣ: Στη συνέχεια. 

ΖΕΡΒΑΣ: Παρακαλώ. Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος που θέλει να κρατήσω τον κύριο Ζέρβα επάνω, για να γίνουν 

ερωτήματα στον κύριο Ζέρβα. 

ΠΑΠΠΑΣ: Αυτά, που είπε ο Πρόεδρος εδώ, πολλά είναι πραγματικότητα και αλήθεια. Εγώ 

θέλω να διευκρινίσω, επειδή προηγουμένως, και επιμένω να γκρινιάζω στο θέμα της μη 

παρουσίας της υπαλλήλου, της Διευθύντρια, η οποία όμως επιστημονικά και τεχνικά, και το 

αντικείμενο το ξέρει καλύτερα από κάθε άλλον, άλλο το ένα, άλλο το άλλο.  

Οπότε και εκπροσωπώντας το ΤΕΕ, αφού δεν είναι εδώ κάποιος να μπορεί να τις απαντήσει, 

θα τις λύσω στο Δ.Σ. μαζί της. Οπότε εδώ κλείνω, 33 άτομα είστε Δημοτικό Συμβούλιο, 

πάρτε τις σωστές αποφάσεις. 

ΖΕΡΒΑΣ: Ωραία. Κάτι που ξέχασα για τον κύριο Νίτσα, είπατε για κάτι αναθέσεις με το 

στόμα, έτσι; Λοιπόν, εγώ θα χαρώ, κύριε Νίτσα, μεθαύριο, γιατί θα τα δείτε αυτά –έτσι;– 

μπορεί να υπάρχει και καμιά αστοχία, να το πούμε, μπορεί να υπάρχει, ο κορμός όμως, ο 

βασικός κορμός είναι σε καταστάσεις, που ήταν έκτακτες. Όταν εδώ, γιατί δεν κάναμε … 

Πού είναι ο …; Βρυσούλα; 

ΚΟΛΙΟΦΩΤΗΣ: Εδώ, εδώ είμαι. 

ΖΕΡΒΑΣ: Κύριε Κολιοφώτη, όταν έμεινες από νερό, μπορούσα να βρω κάποιον; Έπαιρνα 

τηλέφωνα να βρω κάποιον, για να πω ότι πρέπει να ’ρθει η βαρέλα απ’ την «Κορπή» να σου 

γεμίζει το χωριό νερό; Δε βρίσκαμε, έπρεπε να πάρω εκείνη την ώρα απόφαση. 

Όταν μας κάηκε το μοτέρ, 14, 13 Αυγούστου το βράδυ στον Ωρωπό, δεν μπορούσα να 

σκεφτώ ότι πρέπει να πάρω την άδεια να βγάλω, πρέπει να γίνει. Εκείνη τη στιγμή πού 

έβρισκα; Σε όποιον έβρισκα, και 3.000 να ξέρω ότι κάνει το μοτέρ, άμα μου πει 5.000, 

μπορώ να κάνω κάτι; 5.000 θα του πω, αδερφέ, βάλ’ το, γιατί έμεινε το…; 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Προχτές τι έγινε; 

ΖΕΡΒΑΣ: Προχτές τι έπρεπε να κάνουμε, που βγήκε και είχαμε θέμα με το ανλτιοστάσιο και 

κόλλησαν και οι 4 οι αντλίες; Και να ’ναι καλά τα παιδιά, που ’ρθαν εδώ, φέραμε συνεργεία, 

κάναμε και λοιπά. Ποιος ήταν ο τίτλος στα ΜΜΕ; «Όλα τα λύματα πέφτουν στην παραλία», 

κι αυτό μας τιμά! Την αλήθεια, βρε παιδιά, πείτε την, έγινε αυτό, ναι, 20 ώρες εκεί, ποιο 

είναι το πλάνο; Το πρωτόκολλο λέει το εξής του Βιολογικού, ότι εάν και λοιπά. Καλώς ή 

κακώς το by pass το ’χουν βγάλει εκεί, δεν μπορώ να το αλλάξω εγώ τώρα.  
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Το πρωτόκολλο, λοιπόν, λέει ότι πρέπει να γίνει αυτό κι αυτό, και ακολουθήσαμε όλα τα 

βήματα, και φέραμε και συνεργεία κι από Άρτα και λοιπά, και μαζί με τα παιδιά, να ’ναι 

καλά, διορθώσαμε το θέμα μέσα σε 20 ώρες. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Καλησπέρα κι από μένα, η φιλία δεν τελειώνει ποτέ, ούτε οι σχέσεις του πολίτη 

ποτέ. Οπότε, όποιο σχόλιο και να πείτε, εγώ πάντα ήμουνα φίλος με τον κύριο Ζέρβα και θα 

παραμείνω. Με κερνάει καφεδάκι, τελευταία είμαι συνταξιούχος, δε μου φτάνουνε, αρκετά 

είναι. 

Τέλος πάντων, επί της ουσίας. Κύριε Ζέρβα, πριν το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο 

βγήκατε σε μια εκπομπή του κυρίου Βασιλειάδη και δηλώσατε ότι υπήρχαν προβλήματα, τα 

οποία τα "βρήκατε κάτω απ’ τα χαλιά" και ότι βρήκατε σε άσχημες καταστάσεις τις 

δεξαμενές και τα προβλήματα στις Δημοτικές Ενότητες. Από κει προχθές ξεκίνησε και η 

συζήτηση, το κάνω λίγο έτσι για να γίνει κατανοητό, η συζήτηση δηλαδή, στείλατε 

μετρήσεις σαν ΔΕΥΑ στην Περιφέρεια, ή οποιαδήποτε σύμβαση μπορεί να κάνατε στην 

Άρτα, ή οπουδήποτε αλλού, χωρίς να ρωτήσετε πρώτα τη Δημοτική Αρχή πότε μετρήσαν το 

νερό, πότε μετρήσαν τους μετρητές και τι στοιχεία είχατε απ’ αυτά; Και πώς όλες αυτές τις 

δηλώσεις τις κάνατε εις αγνοίαν, ή είχατε προσυζητήσει; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζέρβα. 

ΖΕΡΒΑΣ: Όχι, δε ρώτησα εγώ τη Δημοτική Αρχή, ο έλεγχος γίνεται κατευθείαν απ’ τη ΔΕΥΑ. 

Δε ρώτησα καμία Δημοτική Αρχή εγώ για οτιδήποτε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν ανέλαβες λέει. 

ΖΕΡΒΑΣ: Όταν ανέλαβα, πότε; 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Αυτό είπα. Όταν εσείς αναλάβατε απ’ τη Δημοτική Αρχή τις Δημοτικές Ενότητες  

ΖΕΡΒΑΣ: Ναι. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: … αν έχετε στοιχεία, αν είχαν μετρήσει το νερό, αν είχαν καθαρίσει τις 

δεξαμενές, αυτά που είπατε, ότι τα βρήκατε σε κακά χάλια. 

ΖΕΡΒΑΣ: Όχι, όχι, δε ρώτησα, αναλάβαμε αμέσως. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Ακούστε, κύριοι συνάδελφοι. 

ΖΕΡΒΑΣ: Απ’ τα στοιχεία που βρήκαμε. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Αν καταλάβατε από τον διάλογο, εγώ άκουσα τον κύριο Ζέρβα κι εσείς ήρθατε 

στο Δημοτικό Συμβούλιο οι περισσότεροι, χωρίς να ακούσετε καν. Και πρέπει δηλαδή να 

σας ενημερώσω εγώ, και πρέπει να ακούσω εγώ το βίντεο του κυρίου Βασιλειάδη, να το 

ακούσω δύο και τρεις φορές, για να ξέρω και τι θα πω εδώ στο Σώμα, και κατάλαβα, ο 

κύριος Ζέρβας είπε αυτό που είπε. Ότι δεν υπήρχε διάδοχη κατάσταση και ενημέρωση, 

απλά παρέλαβε ΔΕΥΑ, χωρίς να ξέρει αν έχουν καθαριστεί και τι μετρήσεις έχουμε.  

Τίποτε άλλο, εγώ ευχαριστώ, θα τα πω στη συνέχεια. 

ΚΥΡΛΑΣ: Καλησπέρα σας κι από μένα.  

Ήθελα να κάνω στον Πρόεδρο δυο ερωτήματα. Το πρώτο έχει να κάνει με το προσωπικό. 

Εμείς, ξέρετε, κι ως Παράταξη έχουμε έτσι μια μεγαλύτερη ευαισθησία με τους 

εργαζόμενους. Θέλουμε να πούμε ότι αυτή τη στιγμή ο Οργανισμός της Επιχείρησης 

προβλέπει 120 άτομα, δηλαδή για να λειτουργήσει εύρυθμα χρειάζεται 120 άτομα, αυτό 

σημαίνει ότι ο Οργανισμός προβλέπει 120 άτομα, και δουλεύουν 20. Άρα, λοιπόν, εδώ 

έχουμε 20 ανθρώπους που δεν τα καταφέρουν να δουλέψουν σαν 120! Αλλά, όμως, 

σίγουρα δουλεύουν σα να ’ναι 60, σα να ’ναι 70. 

Άρα, λοιπόν, υπό αυτή την έννοια δεν μπορούμε να πούμε ότι δεν υπερβάλλουνε, το ’πατε 

κι εσείς βέβαια ότι υπερβάλλουν εαυτούς και τα λοιπά. Αλλά, όμως, αυτό, που μπορούμε να 

πούμε με βεβαιότητα, είναι ότι σίγουρα υπάρχουνε πολιτικές ευθύνες που σε μία Δημοτική 

Επιχείρηση, ενώ θα ’πρεπε να υπάρχουνε 120 άνθρωποι, υπάρχουν μόνο 20. 

Και ρωτάμε, ποιος είναι υπεύθυνος γι’ αυτές τις προσλήψεις; Γιατί δεν τις προκηρύσσει 

αυτός, που είναι υπεύθυνος αυτές τις θέσεις, ή μέρος αυτών των θέσεων, ώστε να 

καλυφθούν να υπάρχει μια πληρότητα 60-70%; Ποιον πρέπει εμείς σήμερα σαν Δημοτικό 

Συμβούλιο να εγκαλέσουμε, γιατί, ενώ θα ’πρεπε να έχει 120, έχει μόνο 20; 

Εγώ απ’ τις εισηγήσεις, τις οποίες άκουσα, και από τον αξιότιμο Δήμαρχο και από εσάς, για 

ποια είναι η προοπτική της στελέχωσης, άκουσα 6 άτομα με μπλοκάκι, άκουσα κάποια 

ευχολόγια, μήπως γίνει έτσι, δηλαδή δεν είδα κάτι πρακτικό. Οπότε, σ’ αυτό θέλαμε να μας 

απαντήσετε, ποιος τα προκηρύσσει, ποιος φταίει, σε ποιον πρέπει να απευθυνθούμε; Όνομα 

και επώνυμο. Ένα είναι αυτό. 

Δεύτερον, δεύτερον, στον Βιολογικό εδώ πέρα της Πρέβεζας, απ’ ό,τι μας ενημέρωσε 

εισηγητικά κι ο Δήμαρχος, είδαμε κι απ’ τα χαρτιά της Διευθύντριας, υπάρχει μία εταιρεία, η 



 

19 

οποία τον διαχειρίζεται. Ήθελα να ρωτήσω, πόσο μας κοστίζει αυτή η εταιρεία ετησίως και 

γιατί… κι αν η ΕΥΔΑΠ είχε το δικαίωμα να προσλάβει αυτό το εξειδικευμένο προσωπικό από 

μόνη της, ώστε να γλιτώσει το εργολαβικό κέρδος. Γιατί προφανώς ο εργολάβος θα ’χει 

κάποιο εργολαβικό κέρδος. Αυτό ήταν το δεύτερο ερώτημα. 

Και το τρίτο είναι ότι, θα ’θελα η κυρία Μπεϊτάρη, αν μπορεί, να πάρει τον λόγο και να μας 

πει σε γενικές γραμμές, όχι με λεπτομέρειες, σε γενικές γραμμές, ποιες είναι οι πηγές 

εσόδων της ΔΕΥΑΠ, σε τι νούμερα κυμαίνονται αυτές και ποια είναι χοντρικά τα έξοδα, 

ώστε να ’χουμε μια εικόνα περίπου με αριθμούς. 

ΖΕΡΒΑΣ: Λοιπόν, στο πρώτο θέμα δε θέλει πολλή συζήτηση, εμείς βρήκαμε μια 3Κ απ’ την 

προηγούμενη Δημοτική Αρχή για 16 μονίμους και έχουμε βγάλει κι εμείς για άλλους 8, όλο 

επιστημονικό προσωπικό, υδραυλικούς και λοιπά.  

Ωραία. Η Κυβέρνηση, εμείς δεν μπορούμε να σπρώξουμε τίποτα περισσότερο. Μέσω της 

ΔΕΥΑ και των άλλων ΔΕΥΑ υπάρχει πίεση μεγάλη και στο τελευταίο συνέδριο ήταν τα δύο 

θέματα, που είναι κορυφαία, και δυστυχώς άλυτα διαχρονικά, είναι… Γιατί εκεί είχαμε και 

τον κύριο Φάμελλο απ’ τον ΣΥΡΙΖΑ και του κάναμε και τα ερωτήματα αυτά, γιατί και πριν δε 

λύθηκαν αυτά, που ήταν οι προηγούμενοι. 

Αυτή η 3Κ, λοιπόν, από τότε, απ’ την εποχή ΣΥΡΙΖΑ, τώρα είμαστε 5 χρόνια μετά, δεν 

έχουμε κάποια προοπτική ότι μπορούμε να τον πάρουμε αυτόν τον κόσμο κι είναι μόνιμες 

θέσεις, θέσεις μονίμων. Άρα υπολογιστείτε ότι περίπου είναι 24 θέσεις μονίμων, τις οποίες 

τις διεκδικούμε και τις αναμένουμε, μακάρι να ’ρθουν σε 6 μήνες, μακάρι η διαδικασία να 

ξεκινήσει, αλλά είναι θέμα Κυβέρνησης. 

Δεύτερον, ο Βιολογικός. Εκεί είναι μια "καυτή πατάτα"! Είχαμε δυο επιλογές, γιατί βλέπετε 

ότι και τα μπλοκάκια τώρα τον τελευταίο καιρό τα συζητάμε, ο Βιολογικός μας ήταν στο 

"κόκκινο", έπρεπε να πάρουμε μέτρα άμεσα. Όπως και να τρέξουμε, γιατί βρήκαμε γύρω 

στα 90 εκατομμύρια απ’ το Υπουργείο αδιάθετα κι από κει θα απορροφήσουμε γύρω στα 6,5 

συν Φ.Π.Α., 7,5 εκατομμύρια για αναβάθμιση του Βιολογικού, έτσι; 

Και τώρα κοιτάμε, γιατί είναι ένα απ’ τα λάθη μας ότι δε βάλαμε μέσα στα αντλιοστάσια, και 

κοιτάμε τώρα να βρούμε μία επέκταση αυτού του Προγράμματος για να αλλάξουμε και όλα 

τα αντλιοστάσια.  

Λοιπόν, η εταιρεία αυτή παίρνει 160.000, νομίζω, συν Φ.Π.Α., αν τα βάλετε κάτω με το 

προσωπικό, που έχει πάρει μ’ ένα μέσο μισθό, τα λεφτά αυτά μαζί με τα χρήματα που 

δίναμε για τη λυματολάσπη, είναι αυτά τα χρήματα, δεν είναι κάτι υπερβολικό. Άμα θέλετε, 

μπορώ να σας το κάνω και αναλυτικά.  

Ακούω, κύριε Νόβα; 

ΝΟΒΑΣ: Λοιπόν, καλησπέρα κι από μένα. Εγώ στον Δήμαρχο θέλω να αναφερθώ, γιατί ο 

Δήμαρχος αναφέρθηκε, δεν ξέρω αν μπορείς εσύ να μου απαντήσεις, για τη ΔΕΥΑΠ είναι. 

Θέλω να απευθυνθώ και να πω ότι σήμερα στη ΔΕΥΑΠ, που αναφέρθηκε πέντε, έξι φορές 

το όνομα της κυρίας Ηλιοπούλου, δεν είναι εδώ, γιατί οι σχέσεις που έχετε με την κυρία 

Ηλιοπούλου και με τους υπόλοιπους Μηχανικούς της ΔΕΥΑ δεν είναι καλές, δε λέτε ούτε 

καλημέρα. 

ΖΕΡΒΑΣ: Κάνετε λάθος. 

ΝΟΒΑΣ: Δεν κάνω λάθος, θα στο αποδείξω ότι είναι έτσι, όπως στα λέω. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Τι πάει να πει αυτό; 

ΝΟΒΑΣ: Λοιπόν… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, μην κάνετε διάλογο. 

ΝΟΒΑΣ: Εγώ θα πω αυτά, που ξέρω. Αν ξέρεις κάτι διαφορετικό, κύριε Δαρδαμάνη, ελάτε 

εδώ να τα πείτε. 

Λοιπόν, έχω, έχω την εντύπωση ότι, και τις πληροφορίες ότι εσείς οι ίδιοι δεν αφήνετε τους 

Μηχανικούς να κάνουν τη δουλειά τους. Αυτό έχει ξεκινήσει εδώ κι ένα χρόνο, δύο, όταν 

ξεκίνησε και αλλάζατε τους Προϊσταμένους και τους Διευθυντές, από τότε.  

Λοιπόν, θέλω να κάνω μια ερώτηση στον κύριο Δήμαρχο, που αναφέρθηκε κανά δυο 

φορές, τρεις για τα Δημοτικά Διαμερίσματα, που είπε ότι έχει κάνει Μελέτες για την εκπνοή 

νερού, κάτι τέτοιο. Έχουν γίνει αυτές οι Μελέτες, το ξέρετε; Γιατί εμείς δεν ξέρουμε κάτι, 

αν έχουν γίνει, δεν έχουμε ενημερωθεί. 

Γι’ αυτά τα αιτήματα που σας έχουμε κάνει είτε για Βιολογικό Καθαρισμό, είτε για επέκταση 

σχεδίου, είτε για επέκταση δικτύου, δεν έχουμε πάρει απάντηση καμία μέχρι σήμερα αυτά 

τα τρεισήμισι χρόνια. Κι ακούμε σήμερα… 
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ΝΟΒΑΣ: Ναι, και σας έχω κάνει ένα πρόσφατο πάλι αίτημα πριν κανά, δυο μήνες και σ’ 

αυτό δεν έχετε απαντήσει ακόμα. 

ΖΕΡΒΑΣ: Προς τον Πρόεδρο; 

ΝΟΒΑΣ: Ναι, ναι, προς ΔΕΥΑΠ, ο Πρόεδρος τα παίρνει. Λοιπόν… 

ΖΕΡΒΑΣ: Δεν τα παίρνει ο Πρόεδρος. 

ΝΟΒΑΣ: Ορίστε; 

ΖΕΡΒΑΣ: Τα παίρνουν οι Υπηρεσίες, ο Πρόεδρος; Αν το ’χες απευθύνει σε μένα, θα ’χε έρθει 

σε μένα. 

ΝΟΒΑΣ: Προς τη ΔΕΥΑΠ, τώρα ποιος τα ξέρει, δεν ξέρω. 

ΖΕΡΒΑΣ: Ο.Κ. 

ΝΟΒΑΣ: Αυτό είναι άλλο θέμα. 

ΖΕΡΒΑΣ: Παρακαλώ. 

ΝΟΒΑΣ: Αν έχει γίνει και τι Μελέτη έχει γίνει, γιατί εγώ προσωπικά δεν ξέρω κάτι, έτσι; 

Μπορείς να μου απαντήσεις. 

ΖΕΡΒΑΣ: Ωραία, να σου πω για τις Μελέτες… 

ΝΟΒΑΣ: Ναι, ναι. 

ΖΕΡΒΑΣ: … είναι μέσα στα 9… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσον αφορά τη Μελέτη έχει αναδειχθεί εκεί η εταιρεία, η οποία θα κάνει τη 

Μελέτη Ύδρευσης – αντικατάστασης αγωγών, Μελέτη αντικατάστασης των αγωγών στο 

Μύτικα, εντάξει, έχει μια προθεσμία μέχρι αρχές του ’23-’24 θα ολοκληρωθεί.  Επίσης, με 

τη Μελέτη που κάναμε… 

ΝΟΒΑΣ: Όχι, αρχές του ’23 θα… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ’23 αναδείχθηκε η εταιρεία από τον Διαγωνισμό κι έχει προθεσμία μέσα σ’ 

ένα χρόνο να κάνει τις Μελέτες Ύδρευσης του Μύτικα, στο Μιχαλίτσι, Φλάμπουρα και 

Νικόπολη. Εντάξει; 

Επίσης, ένα έργο που είχε πρόβλημα ο αγωγός εκτελέστηκε μια αντικατάσταση στο χωριό 

σας εκεί, πριν από ένα μήνα ολοκληρώθηκε, που είχε προβλήματα σε μια περιοχή, έγινε ένα 

έργο αντικατάστασης αγωγού. 

Και επίσης όσον αφορά τον Βιολογικό, χωρίς την ένταξη της επέκτασης και της 

ανακατασκευής του Βιολογικού, για να μπορεί να δεχθεί νέες Κοινότητες, δε γίνεται. Ο 

Βιολογικός αυτή τη στιγμή θέλει άμεση χρηματοδότηση για την επέκτασή του, ώστε να 

μπουν και άλλες Δημοτικές Κοινότητες, όπως είναι οι Τοπικές Κοινότητες του Μύτικα, του 

Νεοχωρίου και του Αγίου Θωμά. 

ΝΟΒΑΣ: Κανένα πρόβλημα, εμείς απλά σας το λέμε τρεισήμισι χρόνια τώρα και το ζητάμε 

σαν αίτημα. 

Λοιπόν, όσον αφορά τις Μελέτες που λέτε, έχω εδώ πέρα τώρα ένα μήνυμα, που λέει ότι 

δεν έχει γίνει κάτι ούτε Μελέτη, ούτε γίνει κάτι… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η εταιρεία. 

ΝΟΒΑΣ: Λέει: «Αναμένεται το επόμενο διάστημα η υπογραφή σύμβασης», αυτό είναι απ’ 

την κυρία Ηλιοπούλου τη Διευθύντρια της ΔΕΥΑΠ. 

Εσάς δε σας στέλνει, γιατί σας παίρνει τηλέφωνο και δεν το σηκώνετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, μην μπαίνουμε σ’ αυτό… 

ΝΟΒΑΣ: Σε παρακαλώ, μη με διακόπτεις, άσε με να πω αυτά που θέλω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, μην κάνουμε διάλογο. 

ΝΟΒΑΣ: Λοιπόν, τις σχέσεις έχω… 

Σε παρακαλώ, μην προσπαθείτε να με προσβάλλετε, μιλάω ήρεμα, μιλάω ήρεμα και σας τα 

λέω μια χαρά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξαμε, εντάξαμε…; 

ΝΟΒΑΣ: Και μιλάω και αργά, απλά εσείς έχετε μάθει να στήνεστε στο έδρανο και να λέτε 

ψέματα για να γίνεστε πειστικός. Σε παρακαλώ πολύ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τον εντάξαμε τον Μύτικα σε χρηματοδότηση ναι ή όχι; 

ΝΟΒΑΣ: Ακόμα όχι, ακόμα όχι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι για υπογραφή η σύμβαση; 

ΝΟΒΑΣ: Λοιπόν, αφήστε με να διαβάσω και θα σας πω. Κι αν νομίζετε εσείς… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αλλά είναι σημαντικό… 

ΝΟΒΑΣ: … ότι αυτό που θα πω είναι ψέμα, είναι ψέμα απ’ Διευθύντρια τη δικιά σας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έγινε αυτό; 
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Πείτε το, έγινε ή δεν έγινε; 

ΝΟΒΑΣ: Δεν έχει γίνει κάτι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, παρακαλώ, αφήστε τον κύριο Νόβα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η σύμβαση τι λέει; Η σύμβαση τι γράφει; 

ΝΟΒΑΣ: Κύριε Δήμαρχε, με διακόπτει συνέχεια ο Δήμαρχος, έλεος! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, αφήστε τον κύριο Νόβα. 

ΝΟΒΑΣ: Λοιπόν, λέει το μήνυμα, αναμένεται το επόμενο διάστημα υπογραφή… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Εγώ, εάν υπάρχει αυτή η διαδικασία, εγώ φεύγω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, εγώ θα αποχωρήσω. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: … δε γίνεται αυτό το πράγμα. 

ΝΟΒΑΣ: Να φύγετε, Δήμαρχε… 

Προηγουμένως, προηγουμένως… Δε μιλάω για τον Μύτικα, προηγουμένως είπατε, είπατε 

προηγουμένως ότι εντάχθηκε και κάναμε μελέτες Μύτικα, Μιχαλίτσι, Σμυρτούλα, 

Φλάμπουρα κι εγώ σας λέω, δεν έκανες τίποτα απ’ αυτά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η χρηματοδότηση εντάχθηκε… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κύριε Νόβα, κάνατε ερώτηση στον κύριο Ζέρβα τώρα, για να το καταλάβω 

αυτό; 

ΖΕΡΒΑΣ: Η ερώτηση του απαντήθηκε. 

ΝΟΒΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ την ερώτηση, σας είπα από την αρχή, θα την κάνω στον κύριο 

Δήμαρχο, που είπε για Μελέτες. Ο κύριος Πρόεδρος δεν είπε κάτι. 

Λοιπόν, «Αναμένεται το επόμενο διάστημα υπογραφή σύμβασης με Μελετητικό Γραφείο για 

την εκπόνηση Μελέτης Ύδρευσης των οικισμών, Μύτικα, Νικόπολη, Φλάμπουρα και 

Μιχαλίτσι, κεντρικός τροφοδοτικός αγωγός Πρέβεζας και την αναστήλωση της δεξαμενής 

της πόλης της Πρέβεζας. Η μελέτη θα χρειαστεί 12 με 15 μήνες να ολοκληρωθεί, αν 

ολοκληρωθεί, γιατί η χρηματοδότηση από «ΤΡΙΤΣΗ» δεν επαρκεί. Και γιατί; 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Πολιτικό. Η Διευθύντρια μας κάνει και πολιτική. 

ΝΟΒΑΣ: Σε παρακαλώ πολύ μη με διακόπτεις, δε σε ’χω διακόψει ποτέ εγώ. Σε σέβομαι… 

Στη Μελέτη, που κοστίζει για τα χωριά όλα 600.000 ευρώ έχει προτείνει έργα 20 

εκατομμύρια ευρώ, πώς θα γίνει αυτό το δικό μας και πώς θα γίνουν οι Μελέτες; Που ο 

Μύτικας, το Μιχαλίτσι, Φλάμπουρα και Σμυρτούλα θα μείνουν απ’ έξω. 

ΝΟΒΑΣ: Και να σας πω και κάτι, κύριε Δήμαρχε; Είχατε υποσχεθεί εδώ μέσα το ’22, που 

κάνατε τον απολογισμό ότι η ΔΕΥΑ και το Λιμενικό Ταμείο θα κάνει χώρια απολογισμό. 

Έκανε ποτέ; Ποτέ. 

Όταν κάνετε οικονομικό απολογισμό, τότε να καλέσετε τη Διευθύντρια. Όχι να τη βάλετε 

τώρα απέναντι απ’ όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα με αφήσετε σας παρακαλώ; Θέλω λίγο να μου κάνετε… να διευκρινίσετε 

την ερώτηση, που κάνατε στον κύριο Ζέρβα. 

ΝΟΒΑΣ: Εγώ είπα, εγώ είπα ότι δεν ξέρω αν είναι ο Ζέρβας, αν το ’πε, ή ο Δήμαρχος. Και 

μου λέει ο Δήμαρχος ευχαριστώ. Απλά τα πράγματα.  

ΜΠΑΪΛΗΣ: Λοιπόν τι κάνουμε, ερωτήσεις, συνεχίζουμε ερωτήσεις ή τοποθέτηση; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Λοιπόν, εγώ θα κάνω και τοποθέτηση και τις ερωτήσεις θα θέσω στον Πρόεδρο 

και στον Δήμαρχο, κι αν θέλουν, ας τις ακούσουν, κι αν θέλουν, απαντάνε ή δεν απαντάνε. 

Λοιπόν, αγαπητοί συνάδελφοι, εδέησε ύστερα από τόσα χρόνια, να γίνει και μια συνεδρίαση 

για τη ΔΕΥΑ. Δεν είναι σαν Επιχείρηση μόνο, έχει να κάνει άμεσα με μας τους ίδιους και τη 

ζωή τη δικιά μας.  

Πράγματι, θέλω να τονίσω απ’ την αρχή, άκουσα πολλά, άκουσα και τα έργα αυτά, που 

τώρα αναθέτονται, είναι σε διαπραγματεύσεις να υπογράψει σύμβαση για Μελέτη και μας τα 

παρουσίασαν έργα ενταγμένα, όχι μόνο ενταγμένα και εκτελεσμένα, υπάρχει και 

χρηματοδότηση. 

Κοιτάξτε να δείτε, κύριοι συνάδελφοι, να λέμε ότι γίνονται προσπάθειες, γίνονται. Αλλά δεν 

τα παρουσιάζουμε με χρηματοδότηση. Κατ’ αρχήν δεν ξέρουμε πόσα είναι τα εκατομμύρια, 

το κόστος των έργων, γιατί οι μελέτες δεν έχουν γίνει ακόμα. 

Επί της ουσίας, είναι προεκλογική περίοδος, σας καταλαβαίνω, εντάξει, δε χρειάζεται να 

λέμε ποτέ, όσο λιγότερο λέμε, τόσο καλύτερα είναι για όλους μας.  

Εγώ θέλω για την ιστορία να πω ότι η ΔΕΥΑ ιδρύθηκε το ’85, ξεκίνησε να λειτουργεί το ’88, 

για την ιστορία να ξέρετε, από τότε μέχρι σήμερα δούλεψε πολύ ικανοποιητικά, το 

τελευταίο, όμως, χρονικό διάστημα, τα δύο, τρία χρόνια δεν πάει καλά. Αυτή είναι η 
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αλήθεια, κύριε Δήμαρχε και κύριε Πρόεδρε, αντικειμενικά. Θέλω να τα ωραιοποιήσουμε; Τα 

ωραιοποιούμε. 

Σήμερα είναι αλήθεια ότι η ΔΕΥΑ δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις πραγματικές ανάγκες του 

νερού. Και ποιες είναι αυτές οι πραγματικές ανάγκες; Είναι η διαχείριση του νερού όσον 

αφορά την ποσότητα και η διασφάλιση της ποιότητας του νερού. Και, επιπλέον, είναι η 

διαχείριση των Βιολογικών Καθαρισμών και της Πρέβεζας, και του Λούρου, και αργότερα 

έρχεται και του Ζαλόγγου. 

Τι έγινε τώρα; Όλο το πρόβλημα ήτανε, κύριοι συνάδελφοι, με την επέκταση τη χωρική. 

Είπε κι ο Πρόεδρος ότι, αν είχε γίνει γρηγορότερα η επέκταση η χωρική, εμείς θα παίρναμε 

50 εκατομμύρια. Αλλού πήραν 25, είχε πει μια φορά.  

Να σας πω, κύριε Πρόεδρε. Πήραμε εμείς σαν Δήμος 60 εκατομμύρια, θα σας τα πω ένα-

ένα, για να τα γνωρίζετε. Αλλά για να γίνει αυτό που λέτε, η επέκταση η χωρική, ό,τι λέει η 

Γενική Διευθύντρια στο έγγραφό της, το ίδιο λέγαμε κι εμείς. Βγήκε ο Νόμος του ’10, ο 

«Καλλικράτης» και έλεγε, μπορείτε να κάνετε επέκταση. Το ’12 είπε, καταλαβαίνοντας ότι 

υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες, λέει, παρατείνονται μέχρι το ’14. Το ’14 παρατείνονται 

μέχρι το ’15, το ’15, ’16, ’17, ’18 η παράταση για την επέκταση.  

Το ’19 αυτή η Κυβέρνηση, δηλαδή του κυρίου Μητσοτάκη, πέρασε Νόμο και εκεί καθόρισε 

τον αριθμό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Και το ’20, με άλλο Νόμο, καθόρισε 

τον τρόπο επέκτασης. Τι έλεγε ο Νόμος αυτός; Λέει: Προκειμένου να γίνει επέκταση της 

χωρικής αρμοδιότητας της ΔΕΥΑ, όπως είναι ο Λούρος κι ο Ζάλογγος, απαιτείται απόφαση 

Δημοτικού Συμβουλίου. Αλλά πριν την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, απαιτείται η 

γραπτή σύμφωνη γνώμη του οικείου Δημάρχου.  

Γιατί το έβαλε αυτό ο Νομοθέτης; Το ’βαλε έτσι "στον αέρα"; Γιατί γνώριζε ότι υπάρχουν 

προβλήματα λειτουργίας σ’ όλες τις ΔΕΥΑ και ήθελε να καταστήσει υπεύθυνο τον Δήμαρχο, 

ο οποίος δεν έχει ευθύνη, γιατί… έχει ευθύνη με άλλον τρόπο, και του λέει, τι θα γίνει, 

κύριε Δήμαρχε; Εσείς ερευνήσατε ότι πρέπει να γίνει επέκταση, μπορεί η ΔΕΥΑ να 

ανταποκριθεί στις πραγματικές ανάγκες. Και λέει ο Δήμαρχος, εισηγείται γραπτώς ότι θα 

γίνει ένα τέτοιο. Εγώ το ψήφισα κι όλοι μας το ψηφίσαμε για την επέκταση. 

Υπήρχε μία μικροπολιτική ,ότι εμείς σα Δημοτική Αρχή –μιλάω για τον εαυτό μου τώρα– δε 

θέλαμε να κάνουμε την επέκταση, γιατί θέλουμε να αυξήσουμε το νερό στα χωριά. Αν δε 

γνωρίζετε, με είχε επισκεφθεί Σύλλογος, κύριε Δήμαρχε, της Πρέβεζας, Πρόεδρος, 

Γραμματέας, Αντιπρόεδρος, γιατί δε γίνεται η επέκταση στο χωριό για να ’ρθουν; Να 

πληρώνουμε το ίδιο, την ίδια τιμή που πληρώνουν τα χωριά, να πληρώνουμε κι εδώ, γιατί 

το νερό είναι ακριβό. Καμία αντίρρηση, ήταν ακριβό. 

Σκεφτήκαμε, βρήκαμε δυσκολίες, το μειώσαμε όμως και το ’12, 5%, νομίζω ήταν κι ο 

κύριος Ανωγιάτης τότε, την αξία του νερού και 5% το τέλος. Και το ’17 σχεδόν μειώθηκε ο 

λογαριασμός, μπορείτε να το δείτε από κει εδώ για την Πρέβεζα. 

Τι κάναμε; Όταν έγινε η ΔΕΥΑ, είχε μπει ένα τέλος 80% επί της αξίας του νερού. Τι είχε 

αυτό τώρα; Γιατί οι περισσότεροι από δω δε θα ξέρετε, κύριοι συνάδελφοι, δεν είναι και 

κακό, απ’ το ’13 ξέρετε ότι πληρώνουμε Φ.Π.Α. για το νερό; Λέμε, είναι δημόσιο αγαθό, δεν 

πωλείται, δεν εμπορεύεται, παραχωρείται. Απ’ το ’13 πληρώνουμε Φ.Π.Α. Και πόσο 

πληρώνουμε εδώ; Γιατί εκεί μειώθηκε η διαφορά. 13% επί της αξίας του νερού, το δε τέλος 

το 80%, δηλαδή αν κάποιος είχε 100 ευρώ αξία νερού, είχε 80 ευρώ τέλος. Αυτό το τέλος 

πήγαινε επί 24%, όλα τα τέλη πάνε με 24% Φ.Π.Α. 

Είχα κάνει πρόταση το ’15 ή το ’16 σε ετήσιο τακτικό Συνέδριο της ΚΕΔΕ, κύριε Δήμαρχε, 

να καταργηθεί το Φ.Π.Α. Κι είπα, λόγω της κρίσης, αν δεν μπορεί να καταργηθεί, να 

μειωθεί. Το 13 να γίνει 6% και το 24% να γίνει τουλάχιστον 12%, στη μέση. Μιλάμε για το 

’16, έτσι; Έτσι είχαμε πει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και για το τιμολόγιο πάλι αυτά τα χρόνια το οικιακό… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι, εγώ λέω τώρα αυτά, που πληρώνετε τώρα, για να καταλάβουμε. Σε μία 

τώρα μεγάλη οικονομική κρίση, που τα τρόφιμα πάνε κατακόρυφα, να πληρώνει το νερό 

Φ.Π.Α.; 24% στα τέλη, 13% είναι στην αξία του νερού.  

Λοιπόν, κύριε Δήμαρχε, όλα αυτά είναι προβλήματα που πρέπει να τα αντιμετωπίσουμε όλοι 

μαζί. Κι είναι προβλήματα, που μας αγγίζουν όλους, αυτό πρέπει να γίνει κατανοητό. Όσο 

τα αφήνουμε και σύρονται…  

Εγώ δεν άκουσα ποτέ, άκουσα εδώ, έχουμε προεκλογική περίοδο, μιλάνε για το Φ.Π.Α. στα 

τρόφιμα, για το νερό δεν είπε κανένας. Δεν έχω ακούσει εδώ στα Κανάλια που μιλάνε. Εάν 

μειώσει το Φ.Π.Α. στο νερό, δεν περνάει στον επιχειρηματία, το εισπράττει ο φτωχός. Τι 
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κάναμε το ’17; Καταργήσαμε το τέλους του 80% και αμέσως ο λογαριασμός του νερού, 

μπορείτε να το δείτε, ήρθε σχεδόν στη μέση. 

Αυτά μπορέσαμε κάναμε εμείς για τα χωριά. Για τα χωριά γιατί λέγαμε ότι δεν μπορεί να 

γίνει η επέκταση; Η χωρική επέκταση γιατί δεν μπορούσε; Γιατί η ΔΕΥΑ δεν είχε το 

απαιτούμενο προσωπικό. Πρώτα-πρώτα δεν είχε το απαιτούμενο τεχνικό προσωπικό, που 

έπρεπε να επιβλέψει τα αντλιοστάσια, έπρεπε να επιβλέψει τους αγωγούς, τα δίκτυα 

ύδρευσης και τα λοιπά. Και, δεύτερον, δεν υπήρχαν οικονομικοί πόροι.  

Και άλλαξαν τα δεδομένα, τώρα μπαίνουν άλλοι 35 οικισμοί και οι χιλιομετρικές αποστάσεις 

είναι τεράστιες. Κι ήθελα να ρωτήσω, κύριε Πρόεδρε, αν πάτε καλά όσον αφορά τα έσοδα 

και τα έξοδα μέχρι τώρα; Ειλικρινά, αυτό να… ε, θέλω να το ξέρω, όχι για μένα, για τον 

κόσμο. 

Λοιπόν, αυτό που λέγαμε τότε εμείς όλα αυτά τα χρόνια, αυτό τονίζει κι η Γενική 

Διευθύντρια στο έγγραφό της. Δεν είναι Γενική Διευθύντρια κανένα τυχαίο πρόσωπο, είναι 

ένας επιστήμονας, η οποία επελέγη, είχε τα προσόντα και γι’ αυτό ανέλαβε. Δεν πιστεύω η 

Γενική Διευθύντρια να γράφει λάθος, λέει μέσα ότι δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε. 

Πώς γίνεται η χλωρίωση σήμερα, κύριε Πρόεδρε; Γίνεται εμπειρικά, που λέει; Θα πεις τώρα, 

έτσι γινόταν. Αυτά είναι προβλήματα. Αυτό που είπατε, «δεν κρύβουμε προβλήματα κάτω 

απ’ το χαλί», τα κρύβουμε εδώ. 

ΖΕΡΒΑΣ: Στην περίοδο τη δικιά σας πώς γινότανε; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι. Ήτανε ο Γενικός Διευθυντής ο κύριος Παπουτσής, ο οποίος είχε την ευθύνη 

της λειτουργίας όλης της ΔΕΥΑ. 

ΖΕΡΒΑΣ: Στα χωριά; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Δε λέμε για τα χωριά, για την Πρέβεζα μιλάμε. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Στην Πρέβεζα είναι αυτόματα. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εδώ λέει, εμπειρική γράφει μέσα στο έγγραφο. 

ΖΕΡΒΑΣ: Στην Πρέβεζα; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Όχι, όχι, όχι. Για την Πρέβεζα 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Στην Πρέβεζα είναι αυτόματα. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εντάξει. Να σας το διαβάσω; Μου επιτρέπετε, αφού… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Ίσως δεν έχει πάει να δει η αγαπητή Διευθύντρια να το δει. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Η χλωρίωση, λέει, γίνεται στη Δ.Ε. Πρέβεζας … 

Λοιπόν, όχι, όχι, διαβάζω. Όχι, δε λέω, το διαβάζω αυτό, δεν το λέω απ’ έξω. «Η χλωρίωση 

γίνεται στη Δ.Ε. Πρέβεζας με εμπειρικό τρόπο από το ελάχιστο προσωπικό της ΔΕΥΑΠ, ενώ 

στις Δημοτικές Ενότητες Λούρου και Ζαλόγγου υπάρχουν χλωριωτές σε ελάχιστες 

δεξαμενές», αυτό λέει το έγγραφο. Λέει για τη Δ.Ε. Πρέβεζας, δε λέω τίποτε παραπάνω, 

αυτό να το ερευνήσετε. Αυτό λέει, δεν το επικαλούμαι εγώ, αλλά εγώ έχω απόλυτη 

εμπιστοσύνη… 

Εγώ έχω απόλυτη εμπιστοσύνη, όμως, στην κυρία Διευθύντρια. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Πριν ήτανε ο Χημικός Μηχανικός. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι. Λέμε εδώ, κύριε Πρόεδρε και κύριε Δήμαρχε, έχουμε έλλειψη Χημικού 

Μηχανικού. Γιατί δεν κάναμε μία πρόσληψη Χημικού Μηχανικού και πάμε να πάρουμε 

Γενικό Διευθυντή και γιατί, κρίμα και για τον άνθρωπο, μετά από ορισμένο χρονικό 

διάστημα, πόσο δούλεψε, ακύρωσε την πρόσληψη η Αποκεντρωμένη. Για ποιο λόγο να 

ταλαιπωρείται αυτός ο άνθρωπος; Δεν καταλαβαίνω, τι θέλουμε Γενικό Διευθυντή, να 

’μαστε μεγάλοι και τρανοί, ή θέλουμε ανθρώπους που να δουλεύουν και να προσφέρουν 

ουσιαστικά; Και τα δύο. Αλλά δεν πάμε, όμως, κύριε Δήμαρχε, να προσλάβουμε προσωπικό 

Χημικό; Έτσι είναι.  

Να ρωτήσω, δεν απαξιώνεται σιγά-σιγά η λειτουργία της ΔΕΥΑ. Αντικειμενικά, τι κάναμε; 

Δεν έχουμε Χημικό, δε λειτουργεί ο Βιολογικός, δεν παίρνουμε Χημικό, τι κάνουμε; 

Αναθέτουμε μετά τις εργασίες σε ιδιώτες εργολάβους. Αυτό δεν είναι απαξίωση, όταν απ’ το 

’80 δουλεύουν οι υπάλληλοι της ΔΕΥΑ; Την απαξιώνουμε κι αυτό, Φώτη μου, έτσι είναι. 

Δεν ξέρω, είπατε ότι, ό,τι πληρώναμε για τους εργάτες. Δεν είναι αυτό. 

ΖΕΡΒΑΣ: Πόσο κομμάτια ήταν ιδιωτικά στη ΔΕΥΑ πριν από μας; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Δεν ξέρω. 

ΖΕΡΒΑΣ: Οι τσάπες, δηλαδή η μισή ΔΕΥΑ ιδιωτική είναι. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Άσε τις τσάπες, τις τσάπες άφησε τες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζέρβα, θα απαντήσετε κατόπιν. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Μπορείτε να απαντήσετε, ό,τι θέλετε. 
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Ήθελα να ρωτήσω αν… Κύριε Πρόεδρε, αυτό είναι το πιο βασικό τώρα να πούμε. Υπάρχει, 

κύριε Πρόεδρε –να πούμε επί της ουσίας– υπάρχει επάρκεια νερού στην Πρέβεζα και στα 

χωριά, επάρκεια νερού; Υπάρχει. Εντάξει, αν υπάρχει… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Όσο αντέχει το δίκτυο. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Δε λέμε τίποτε παράξενο, αν υπάρχει επάρκεια νερού. Άλλο το δίκτυο, αν 

έχουμε νερό εμείς στη δεξαμενή. Είναι γεμάτη η δεξαμενή, που μπορεί να πάρει το χωριό ο 

Λούρος, μπορεί να πάρει το Θεσπρωτικό; Παράδειγμα, λέω, είδα τον Αντιδήμαρχο εκεί. 

Λοιπόν… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Πάντα με καλή συνεργασία με τον Σύνδεσμο. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Αν υπάρχει επάρκεια. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Παίζει ρόλο ο Σύνδεσμος στη δεξαμενή. Το πόσο νερά έχουνε… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εγώ ρωτάω τώρα, εντάξει, παίζει ρόλο, δε διαφωνώ, σ’ αυτό δίκιο έχεις. Αλλά 

εγώ ρωτάω, υπάρχει επάρκεια νερού, μπορεί να δώσει ο Σύνδεσμος νερό, ή δεν έχει νερό;  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Είναι στα όρια. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Έτσι. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Είναι στα όρια. Και τώρα στο μεγάλο το έργο μπαίνει κι η μεγάλη δεξαμενή, 

που θα λύσει μια κι έξω το πρόβλημα. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Λοιπόν, εγώ θέλω να καταλάβετε ορισμένα πράγματα. Ότι εδώ δεν είναι μόνο η 

επάρκεια, είναι κι η ποιότητα του νερού. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι, η ποιότητα του νερού είναι το… Αυτό είναι τώρα, έχουμε τα χωριά δεν πίνει 

κανένας. Εγώ πήγα στο χωριό μου, μου λένε, Τάκη, εμείς δεν πίνουμε, κατεβαίνουμε στον 

Λούρο και αγοράζουμε νερό. Ποιος μπορεί να το βεβαιώσει ότι είναι κατάλληλο το νερό για 

πόση; Αυτό περιμένει ο κόσμος από μας σήμερα να ακούσει. Μπορούμε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από μας εδώ; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Από μας, ναι, αν είναι κατάλληλο για να πει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Διεύθυνση Υγιεινής. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Η Διεύθυνση Υγιεινής. Από μας, εμείς είμαστε υπεύθυνοι, εμείς του δίνουμε το 

νερό, η Διεύθυνση Υγιεινής… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς κάνουμε… Τάκη, εμείς κάνουμε τις μετρήσεις; 

ΖΕΡΒΑΣ: Θέλετε απάντηση τώρα; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Όχι, αν είναι… Η Διεύθυνση Υγιεινής, Δήμαρχε, τα στέλνει τα αποτελέσματα σε 

μας, είναι κατάλληλο; 

Ο κόσμος εμάς ρωτάει, Δήμαρχε, δεν ξέρω για τη Διεύθυνση Υγιεινής. Η Διεύθυνση 

Υγιεινής λέει μέσα με έγγραφό της, και πέρασαν 3 μήνες, ότι δεν είναι ικανή η ΔΕΥΑ να 

διαφυλάξει την ποιότητα του νερού. Τι να πιστέψουμε; Αυτό λέει η Διεύθυνση Υγιεινής, θα 

πιστέψουμε αυτό εμείς; Εμείς λέμε, εμείς τι μπορούμε να κάνουμε; Δεν είμαστε ικανοί; 

Εμείς λέμε, είμαστε ικανοί. Αυτό πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε. 

ΖΕΡΒΑΣ: Αν το θέλετε τώρα, τώρα. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εντάξει, το λέτε μετά με την ησυχία σας. 

Εκείνο, που ήθελα να ρωτήσω, κύριε Δήμαρχε, άκουσα οι άλλοι Δήμοι, λέει, έβαλαν 25 

εκατομμύρια, 27. Εμείς έχουμε βάλει, κύριε Πρόεδρε, γύρω στα 60 εκατομμύρια και να τα 

μετρήσουμε σαν Δήμοι. Για τον Βιολογικό του Λούρου 23 εκατομμύρια, ολοκληρώσαμε τον 

αγωγό στο Θεσπρωτικό, και δεν ξέρω, κύριε Δήμαρχε, αν συνδέθηκε το Θεσπρωτικό 3,5 

εκατομμύρια. Αλλάξαμε τον αγωγό απ’ το "Ζέφυρο – Κανάλι" 3,5 εκατομμύρια και λύσαμε 

το πρόβλημα του νερού, γιατί κοιτάξτε, κύριε Πρόεδρε, είναι κι οι παράνομες παροχές. 

Μόλις κάναμε τον αγωγό αυτό, λύσαμε και κάναμε και μια δεξαμενή μεγάλη 400-500 

κυβικά και βγάλαμε και χημικά και μια γεώτρηση, που δε χρειάστηκε τώρα να τη βάζουμε 

μπροστά, απ’ ό,τι μαθαίνω. Αυτά πρέπει όλα να τα δούμε. 

Άλλο έργο, στο Ζάλογγο το δίκτυο αποχέτευσης το ’κανε καμιά ΔΕΥΑ; Και θα κάνει και τον 

Βιολογικό; Να τα βάλω όλα, είναι πολλά. Το φωτοβολταϊκό στον Λούρο, πέρα απ’ το έργο, 

1 εκατομμύριο, οι 250.000, Πρόεδρε, της ύδρευσης, τελείωσε αυτό το έργο επιτέλους; 

250.000 δεν ήταν ποτέ λεφτά. Αυτά τα έργα είναι ενταγμένα από μας –έτσι;– γιατί όλα τα 

παρουσιάζετε… 

Τι γίνεται με το έργο της δημοπράτησης της παραλιακής ζώνης; Φέραμε… κάναμε έναν 

διαγωνισμό μετά από τόσα χρόνια, πέρασαν δυο χρόνια και δεν υπογράφηκε η σύμβαση 

ακόμα, για ποιο λόγο; 6 εκατομμύρια γιατί δεν υπογράψαμε ακόμα; Γιατί να μη λύνουμε το 

πρόβλημα; Δεν άκουσα για ποιο λόγο δεν υπογράφηκε η σύμβαση. 

Έγινε ο διαγωνισμός, ποιοι λόγοι είναι που δεν υπογράψαμε τη σύμβαση. 
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ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Δεν υπογράφει ο… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ποιος; Δεν υπογράφει ο ανάδοχος; Να τον κηρύξετε έκπτωτο και να κάνετε 

διαγωνισμό καθαρό, χωρίς όρους μέσα, χωρίς όρους, Δήμαρχε, μέσα, και να κάνετε και να 

δεις, πόσοι θα ’ρθουν. Θα ’ρθουν 35 εργολάβοι! 

Να καταργήσετε τον όρο που ’χετε τα 30 χιλιόμετρα για να μετέχει ο άλλος στο διαγωνισμό. 

Να δει, ξέρεις πόσοι θα ’ρθουν; 50 θα ’ρθουν! 

Για να λέμε κάποτε αλήθειες εδώ και να ακούει ο κόσμος. Και δεν μπορώ να ακούω, η 

προηγούμενη Δημοτική Αρχή, κι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή.  

Και να ρωτήσω, έστειλε η… πέρασαν 3 μήνες από τότε, που έκανα τις παρατηρήσεις 

δημόσια, να καθαριστούνε οι δεξαμενές. Καθαρίστηκε, κύριε Πρόεδρε, καμιά δεξαμενή το 

τελευταίο τρίμηνο; 

ΖΕΡΒΑΣ: Τέσσερις και συνεχίζουμε. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Τέσσερις, καλές. 

ΖΕΡΒΑΣ: Κι από αύριο σε 15 μέρες θα ’χει καθαριστεί το 70%. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζέρβα, στο μικρόφωνο. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εντάξει. Ευχάριστο είναι αυτό και καλά κάνατε. 

Κοιτάξτε να δείτε, εμείς είχαμε… Τι είχαμε; Τη μιζέρια μας, την οικονομική μας κατάσταση, 

που ήταν η χειρότερη, έτσι; Δεν μπορεί να δουλεύατε… ή αν δουλεύατε εσείς ΣΑΤΑ απ’ το 

’11 μέχρι το ’19 με 380.000 για όλο τον Δήμο! Κάντε έργα με 380.000, και κρατήσαμε τον 

Δήμο όρθιο. Να πληρώσουμε 19 εκατομμύρια χρέη και να αφήσουμε και 6,5 εκατομμύρια. 

Και μας είπε ο Δήμαρχος, εμείς τα λεφτά δεν τα ’χουμε για τους τραπεζίτες, τα ’χουμε για 

τον λαό. Άντε δηλαδή και το ευχαριστώ μας, τ ακούμε! Εγώ όταν ανέλαβα, το ταμείο της 

Πρέβεζας ήταν μηδέν, ούτε 1 ευρώ. Θέλω να πω, να ’μαστε λίγο δίκαιοι. 

Λέμε ότι θα κάνουμε τα έργα. Ποια έργα; Αφού τώρα λέτε να αναθέσετε τη σύνταξη 

μελετών. Έχουμε 25 εκατομμύρια, 27, 30 εκατομμύρια έργα, που είναι αυτά; Ακόμα δεν 

κάναμε τις μελέτες. Να ενταχθεί κάπου, να υποβάλλετε πρόταση. 

Και ρωτάω, είχαμε αφήσει μία μελέτη, κύριε Δήμαρχε, το δίκτυο αποχέτευσης του 

Αρχαγγέλου το ’17. Την υποβάλαμε εμείς, ήρθε ο κύριος Σαριάνογλου και την υποβάλαμε 

εμείς με έγγραφο, του το ’δωσα, 2.140.000 στην Περιφέρεια. Στην Περιφέρεια είναι 

κατατεθειμένη,  το ξέρει κι ο Γιώργος απ’ το ’17. Το δίκτυο αποχέτευσης, αποχέτευσης λέω 

του Αρχαγγέλου. 

Εγώ την έχω καταθέσει απ’ το ’17, η Μελέτη είναι στην Περιφέρεια για χρηματοδότηση, 

σύνταξη ώριμης μελέτης. 

 Κι έχει δεσμευτεί η Περιφέρεια απ’ την έκπτωση του Διαγωνισμού ότι θα βάλει μέσα το 

έργο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορούσε να το βάλει. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Α, δεν ξέρω. Η Μελέτη… κάνατε άλλη Μελέτη τώρα εσείς; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, αυτή τη Μελέτη την επικαιροποιήσαμε με τις τιμές και την υποβάλαμε στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Δεν μπορούσε η Περιφέρεια. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι χρήματα απ’ την Περιφέρεια. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Αυτό είχε δεσμευτεί η Περιφέρεια… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Οι εκπτώσεις των έργων αυτών επιστρέφονται πίσω, δεν μπορείς να τις 

χρησιμοποιήσεις. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Απ’ αυτές… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Δεν μπορείς να τις χρησιμοποιήσεις. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Αυτό είχε δεσμευτεί η Περιφέρεια απ’ την αποχέτευση του δικτύου, αυτό ήταν το 

σκεπτικό… 

Εγώ αυτή τη διαβεβαίωση είχα και σας το λέω ξεκάθαρα. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Το θέμα δεν είναι… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Απ’ το ’17 ήταν η Μελέτη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήταν λάθος όμως. Γιατί δεν το εντάξαμε;  

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εντάξει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνανε λάθος και αφήσανε μισή… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Όχι, μήπως το αγνόησε η Περιφέρεια, όχι εμείς. Δεν είπα εγώ εσύ, προς Θεού. 

Μήπως το αγνόησε η Περιφέρεια, γιατί αγνοεί πολλά και αλλάζει πολλά, μία απεντάσσουμε, 

μία εντάσσουμε το ίδιο έργο. Αυτά τα πράγματα δε γινόταν ποτέ, απένταξη και σε 3 μήνες 5 

μήνες, 7, ξανά ένταξη! Δεν είναι σωστά αυτά τα πράγματα. 
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Και θέλω να τελειώσω, για να μην κρατάω και τους άλλους τους συναδέλφους εδώ. 

Πάντως, κύριε Πρόεδρε, τα ’χω γραμμένα, είναι 60 εκατομμύρια τα έργα. Καθίστε κάτω να 

τα γράψετε και θα τα δείτε, τα ’χω γραμμένα ένα-ένα, αλλά μην τα διαβάζω, δε χρειάζεται 

να τα διαβάσω. Γιατί λέει ότι χάσαμε. Δε χάσαμε τίποτα, κερδίσαμε. Και δε δημιουργήσαμε 

πρόβλημα και στη ΔΕΥΑ. 

Τώρα είναι… γιατί τώρα, όταν δίνονται κομμάτι καθημερινής λειτουργίας, βάζεις μία τσάπα, 

όταν έχεις μία ανάγκη, εδώ είναι λειτουργία καθημερινή. Κι ήθελα να ρωτήσω, για πόσο 

χρονικό διάστημα είναι αυτή η σύμβαση, πόσο θα κρατήσει; Ες αεί; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο χρόνια. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Τρεις μήνες; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο χρόνια με παράταση άλλα δύο. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Άλλα δύο χρόνια. Ε, άμα είναι δύο χρόνια, «ζήσε Μάη μου, να φας τριφύλλι» 

μετά! Έτσι; 

Το Θεσπρωτικό, κύριε Αντιδήμαρχε, θα συνδεθεί καμιά φορά ή συνδέθηκαν;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέχρι 31-12ου… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Γιατί κάναμε… το ’16-’17 δημοπρατήσαμε το έργο και κάναμε και το έργο του 

αγωγού προς το Θεσπρωτικό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσα χρόνια περάσανε, Τάκη; Πόσα χρόνια απ’ το ’16; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Γιατί δεν ήταν έτοιμη, δεν ήταν έτοιμη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσα χρόνια; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ο αγωγός είναι έτοιμος απ’ το ’17. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 8 χρόνια. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ο αγωγός είναι έτοιμος, 3,5 εκατομμύρια απ’ τον Λούρο μέχρι το Θεσπρωτικό 

ήταν έτοιμος απ’ το ’17. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσα χρόνια περάσανε; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Εγώ σας είπα, απ’ το ’17 έγινε ο αγωγός, τώρα από κει και πέρα… 

Αυτό αναφέρατε εσείς, κύριε Πρόεδρε. Το είπατε εντέχνως, που αντέδρασε κι ο κύριος 

Ροπόκης εκείνη την ώρα. Λοιπόν, να λέμε κάτι ουσία. Εγώ μπορώ να σας πω πολλά, 

προσλάβατε, κύριε Δήμαρχε –τώρα που θυμήθηκα– κύριε Πρόεδρε, κάτι εργάτες κι έχετε 

προγράμματα ορισμένου χρόνου. Ρώτησα και τον Δήμαρχο δυο φορές στο Δημαρχείο, 

προσλάβατε κάτι εργάτες στη ΔΕΥΑ και μου ’γινε καταγγελία απ’ τον κόσμο ότι 10:00 η 

ώρα βγάλατε την ανακοίνωση και 12:00 του είχατε πάρει. Είναι αλήθεια; Το ρώτησα τρεις 

φορές… δυο φορές, όχι τρεις, δύο, δεν πήρα απάντηση. 

Εκείνη τη μέρα σας έπαιρνα τηλέφωνο, είχατε το τηλέφωνο κλειστό. Σας πήρα 5 φορές, 

μπορεί να δείτε το τηλέφωνο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε έγινε αυτό; 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Πότε πήρατε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν δυο χρόνια. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Πριν δυο χρόνια, ενάμισι, δυο χρόνια. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι, αλλά εδώ είναι, περιπαίζουμε και εμπαίζουμε τον κάθε φτωχό. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Ήταν κατ’ επιλογή. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ήταν κατ’ επιλογή, βεβαίως! 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Ήταν κατ’ επιλογή. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Αυτό κατ’ επιλογή; Ποιος… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Έτσι όριζε η διαδικασία. 

ΖΕΡΒΑΣ: Πάντως ΔΕΥΑ ήταν με μόνο μία υπογραφή Προέδρου, εμείς κάναμε… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι, αλλά βγάλατε την ανακοίνωση… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Μέσω του Gov ήτανε. 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ναι, θέλω να πω, κύριε Αντιδήμαρχε, είναι εμπαιγμός προς τους πολίτες, το 

καταλαβαίνετε;  Δεν μπορείτε να βγάζετε ανακοίνωση και με βάζεις εμένα να μαζεύω 

δικαιολογητικά και στις 12:00 η ώρα έχεις πάρει τον υπάλληλο! Μα δεν έχει ξαναγίνει αυτό. 

Είχε γίνει και στην Κέρκυρα! 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ κλείσαν τα πάντα με τον κορωνοϊό, κλείσαν τα πάντα, δεν είχαμε… 

ΜΠΑΪΛΗΣ: Ακούστε, δεν ήταν έτσι. Μη βγάζεις ανακοίνωση και να φέρνεις τον κόσμο και 

τους λες, το πήρα. Κι εκείνη την ημέρα, αν ανοίξεις το τηλέφωνό σου, σου το ’πα, σε πήρα 

5 φορές τηλέφωνο. Το ’χες κλειστό και μετά δεν ξέρω… δεν έπιανε, δε σε βρήκα καθόλου, 
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σε πήρα 5 φορές. Γιατί με ρώταγε ο κόσμος κι εγώ δεν ήξερα ο φουκαράς! Πρώτη φορά τ’ 

άκουγα. 

Λοιπόν, θέλω να πω, πάνω απ’ όλα, κύριε Δήμαρχε, αν θέλετε… θέλετε να βάλετε, να 

ξαναβγείτε, να κάνετε, διαφάνεια στον κόσμο. Ίση και ισότιμη διαχείριση σε όλους τους 

δημότες. Αυτό κάποτε πρέπει να το βάλετε καλά στο μυαλό σας και δεν πρέπει να πάτε 

εκτός Πρέβεζας και να κατηγορείτε τον Δήμαρχο σας τον συνάδελφο. Και ξέρετε πού, δεν 

το λέω, αλλά έτσι είναι τα πράγματα. 

ΣΙΣΚΑΣ: Κι εγώ να σας καλησπερίσω. Ήμουν… τέως Πρόεδρος είμαι τώρα της Κοινότητας 

Ωρωπού και θέλω να πω από αύριο θα καθαρίσουμε τη δεξαμενή. Αίτημα, η δεξαμενή έχει 

να καθαριστεί από 30 χρόνια. Πριν, που ήμουνα Αντιδήμαρχος, με κάποιον Υφαντόπουλο 

στον Λούρο, είχα βάλει την Πυροσβεστική προσωπική, τις έκανα ένα τραπέζι στην Ελάτρια, 

και μου καθάρισαν τη δεξαμενή. Η δεξαμενή από τότε έχει να καθαριστεί, για να λέγονται 

όλες οι αλήθειες. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Πόσα χρόνια ήσουν Πρόεδρος; 

ΣΙΣΚΑΣ: Εγώ τριάμισι χρόνια έκανα Πρόεδρος, είχα κάνει και Αντιδήμαρχος τρία χρόνια. 

ΝΙΤΣΑΣ: Πότε το κάνατε το αίτημα, κύριε Πρόεδρε; 

ΣΙΣΚΑΣ: Το αίτημα είναι απ’ το 2020 για καθαρισμό της δεξαμενής και χλωρίωση. Η 

χλωρίωση έγινε 22-12ου, 22-12ου φέτος έγινε η χλωρίωση, τώρα το πού βγήκε το νερό 

ακατάλληλο, έχω την εντύπωση, δεν πρέπει τα παιδιά να πήγαν να ρίξουν χλώριο. Έχω την 

εντύπωση, λέω, θα δούμε τα αποτελέσματα αυτές τις μέρες. 

Έχει τουλάχιστον 15 χρόνια να καθαριστεί. Η βάνα καθαρισμού έχει τάπα, γιατί δεν έκλεινε 

κανονικά, η οποία θα κοπεί αύριο το πρωί. 

Η τάπα καθαρισμού έχει 8 βίδες, οι οποίες θα κοπούν αύριο το πρωί, θα πάνε σε συνεργείο 

να επισκευαστεί για να λειτουργεί.  

Εγώ τώρα θα φύγω, για να πάω να κλείσω το νερό του Αη-Γιωργιού να μην πέφτει μέσα, 

σιγά-σιγά να αδειάσει, το πρωί, όπως θα ’ρθει και το συνεργείο, για να καθαρίσουμε όσο το 

δυνατόν πιο γρήγορα, γιατί υπάρχουν ζώα που πρέπει να μην τα πιάσει το μεσημέρι, πέρα 

απ’ τον κόσμο. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ:  Καλησπέρα, συνάδελφοι, καλησπέρα. Για ένα δευτερόλεπτο θέλω να 

κάνω μία πρόταση… όχι πρόταση δηλαδή, να κάνω μια ανάθεση, τόσες φορές έχουμε 

ψηφίσει αναθέσεις, μια ανάθεση, εμφιαλωμένα νερά στα χωριά που βγήκε ακατάλληλο το 

νερό. Δηλαδή να περνάει μια φορά την εβδομάδα ένα φορτηγό και να δίνει στις οικογένειες 

εμφιαλωμένο νερό. Δεν ξέρω πόσα χρήματα μπορεί να είναι; Ε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να κόψουμε τα τέλη. Να μη βάλουμε τέλη στο χρονικο διάστημα. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Όχι, μπορούμε να πηγαίνουμε νερά. Ο γέρος απ’ το χωριό πού να πάει να 

αγοράσει νερό; Να κάνουμε μια ανάθεση και τώρα, όπως είμαστε όλο το Δημοτικό 

Συμβούλιο να την ψηφίσουμε. Ξέρω εγώ, να βάλουμε 2.000, 3.000, 5.000 και βλέπουμε. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Δεν μπορείτε να κάνετε τέτοιο… 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Έτσι. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Μη με τρελαίνετε τώρα! 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Να το βάλουμε σε ψήφιση. Αν θέλει, αν θέλει το Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Α, στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στη ΔΕΥΑΠ. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Ωραία, να το κάνουμε απ’ τη ΔΕΥΑ έγινε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκεί θα μιλήσουμε, κι αν έχουν κάποια τέλη… 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Εντάξει, μόνο αυτό ήθελα να πω, για να φύγει ο Πρόεδρος 

ευχαριστημένος.  

ΡΟΠΟΚΗΣ: Κάτσε εκεί, μια ερώτηση. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δε θέλω κάτι άλλο. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Όχι εκεί όπως είσαι. Μια ερώτηση όπως είσαι, γι’ αυτό είπα να μην ανεβείς εκεί. 

Εδώ κοροϊδευόμαστε. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Ναι, ναι, ναι. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, ο κύριος Σαραμπασίνας έκανε την καλύτερη πρόταση, μόνο 

που ξεχνάει ότι η ΔΕΥΑ είχε πρόβλημα κι εδώ στην Πρέβεζα. Όταν έσπασε ο αγωγός, που 

γινόταν με φυσική ροή, γιατί δε δώσαμε Λουτρακίου κι εδώ στην Πρέβεζα, ή «Βίκος», 

οτιδήποτε εμφιαλωμένο; Από πού ελεγχόταν το νερό; 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δεν το θυμάμαι αυτό. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το θυμάται. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δε θυμάμαι να ’χει σπάσει αγωγός. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Δεν το θυμάστε. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δε θυμάμαι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ροπόκη. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δεν το θυμάμαι, δεν το θυμάμαι. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Καλές είναι οι προτάσεις, αλλά… 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δεν το θυμάμαι. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Δεν το θυμάσαι; Ο αγωγός έσπασε, έσπασε ο αγωγός και ερχόταν με φυσική 

ροή. Στη ΔΕΥΑ ήσουνα κι εσύ. 

ΣΑΡΑΜΠΑΣΙΝΑΣ: Δε θυμάμαι. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Δε θυμάται κανείς, κι αυτό είναι καλό, συνάδελφοι. Όμως στην πορεία θα 

θυμηθούμε όλοι. 

Πάνω απ’ όλα εγώ θα πω κάτι σαν φίλος. Η κυρία Μωραΐτη είναι παρών, και επειδή είναι 

παρών πάντα σαν Προϊσταμένη, το Προεδρείο έχει ξεχάσει να πει μια φορά ευχαριστώ. Το 

λέω έτσι, γιατί δεν έχω κάτι με την κυρία απ’ τη ΔΕΥΑ, την κυρία Μπεϊτάρη… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απ’ το Προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου θέλετε να πείτε; 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Λέω. Ναι, γιατί να μην ευχαριστήσω και την κυρία Μωραΐτη, κακό είναι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Μωραΐτη έχει συνεχείς ευχαριστίες απ’ το Προεδρείο και την 

ευγνωμονούμε… 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Μας έχει γίνει συνήθεια, μας έγινε συνήθεια, γιατί είναι μόνιμη, αυτός είναι ο 

λόγος. Προς κομπλιμέντο το λέω, πώς να το πω, αστείο, πάρτε το όπως θέλετε. Τέλος 

πάντων.  

Κύριοι συνάδελφοι, πριν 11μισι χρόνια περίπου έκανα Αντιδήμαρχος στο Ζάλογγο. Την 

εποχή που ανέλαβα με την Παράταξη Μπαΐλη κι ως υπεύθυνος Αντιδήμαρχος, διότι 

υπήρχανε… τα δύο πρώτα χρόνια ήτανε Τμήμα Ύδρευσης δηλαδή Ζαλόγγου και Λούρου, 

βγήκα, και θέλω να είμαι ειλικρινής, βρήκα από την Παράταξη του προηγούμενου 

Δημάρχου, του κυρίου Μικρούλη, μία σύμβαση, η οποία είχε σε κάποιες δεξαμενές 

αυτόματους χλωριωτές. Η μία ήταν της Κρυοπηγής, το λέω έτσι για παράδειγμα, και σε 

κάποιες άλλες. Βρήκα και γύρω στα 300 κιλά χλώριο. 

Στην πορεία μου έδωσε η ΔΕΥΑ, και θέλω να είμαι ειλικρινής, και χλώριο και μετρητές. Στο 

χρόνο, για να μπορέσουμε να πάρουμε χλώριο –αφορά προσωπικά εμένα –έτσι;– δεν 

καλύπτω τους συναδέλφους όλους, ο καθένας να πάρει την ευθύνη του το τι έκανε– πήγα 

στην Υπηρεσία, πήγα στον Δήμαρχο και ζήτησα χλώριο μέσω του Κολυμβητηρίου να μπορώ 

να παίρνω κι εγώ. Έτσι εξυπηρετήθηκα τα δύο χρόνια. Το λέω αυτό, διότι πρέπει ο καθένας 

να παίρνει τις ευθύνες του και πώς λειτούργησε.  

Μόνος μου, πηγαίνοντας στην Υπηρεσία στο Υγειονομικό, ρώτησα πώς γίνονται οι μετρήσεις 

και ποια είναι η ευθύνη μου και τι πρέπει να κάνω. Και με εξυπηρέτησαν πλήρως, μου 

είπανε, 3 φορές το χρόνο, αλλά 2 οπωσδήποτε. Όμως, επειδή σίγουρα αν θα μετρήσουμε 

εμείς, θα υπάρχουν προβλήματα, εάν μπορείς, μέτρησε μόνος σου. Πρέπει να κάνεις αυτό, 

πρέπει να κάνεις αυτό. 

Και πήγα στην Άρτα, πραγματικά μέτρησα και μπορώ να πω, μπορεί να ’ταν και χειρότερα 

απ’ τις μετρήσεις που ’χουμε σήμερα, δε θα αρνηθώ. Τι έπρεπε να κάνω; Ξαναπήγα στο 

Υγειονομικό και μου λέει, όταν ξαναμετρήσεις σ’ ένα μήνα, δύο, να μας φέρεις τις μετρήσεις 

να είμαστε σίγουροι και θα κάνουμε κι εμείς μετά.  

Αυτό το λέω για τη διαδικασία, δηλαδή εγώ ήμουνα πολύ πονηρός, πολύ έξυπνος, καλός 

εργάτης που τα ρώτησα όλα αυτά, ή μου κάνανε μάθημα; 

Όσον αφορά το ποιος διαχειριζόταν το χλώριο, ήταν κάποιος εργολάβος –αν θέλετε, λέω 

και το όνομα– και σ’ αυτή τη φάση μου είπε, εγώ δεν έχω πληρωθεί, μη μ’ ανακατεύεις. 

Λέω ωραία, ποιος είναι ο αναπληρωτής; Κι όταν ο κύριος Βασιλειάδης, ένας υδραυλικός με 

πείρα, ο οποίος με εξυπηρέτησε και ήξερε, και πραγματικά λειτουργήσαμε κατ’ αυτόν τον 

τρόπο. 

Και θέλω να πω και το εξής, βρήκα 3 υδραυλικούς, μπορώ να πω 4, αλλά επειδή ήταν στα 

χαρτιά εργάτης, θα τον πω εργάτη, τον κύριο Σουμερά, ο οποίος με την πείρα που είχε και 

τα λοιπά, θα πω υδραυλικούς. Με αυτούς καθάρισα όλες τις δεξαμενές, μπορεί να σας 

φαίνεται παράξενο, να σας πω και πού είναι και οι βάνες ή τα τμήματα, και το έκανα την 

πρώτη χρονιά στα δύσκολα χρόνια. 
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Και σ’ αυτή τη φάση θα πω και κάτι, πιστεύετε ότι κανείς Αντιδήμαρχος γεννιέται ή 

μαθαίνει; Το λέω, όμως, σε συναδέλφους που υπηρέτησαν τότε, δικαιούτανε και πάγια 

προκαταβολή ως Αντιδήμαρχοι υπεύθυνοι στην ύδρευση. Κάτι που δε μου το ’χει πει 

κανένας. Πού όμως πονηρεύτηκα; Όταν μου ζητάγανε και μου λέγανε, τις αποδείξεις που 

θα κόβεις ή το τιμολόγιο, να είναι υλικά ύδρευσης, να μην είναι κάτι άλλο. Ε, σαν χωριάτης 

κι εγώ λέω, γιατί μου ζητάνε αυτά; Ρώτησα παραπέρα και με ενημέρωσαν. Ποτέ, όμως, δεν 

είπαν σε Αντιδήμαρχο ότι μπορείς να κάνεις χρήση αυτών των χρημάτων των έκτακτων 

αναγκών. 

Στον Ζάλογγο κάθισα ενάμισι χρόνο, από κει και πέρα έφυγα, όμως, θα μείνω στις 

μετρήσεις ότι ήταν άσχημες, δε βγήκα δημόσια, ούτε το Υγειονομικό δημόσια πήγε και είπε 

οτιδήποτε. Άρα, πού έχει γίνει το λάθος; Όταν πήγαμε στο Πανεπιστήμιο, έπρεπε να ’χαμε 

να κάνει μετρήσεις μόνοι μας, θα μου πείτε πού; Και στον κύριο Δημητρίου, και άλλοι 

υπάρχουν, λέω π.χ. –έτσι;– να είμαστε σίγουροι τι έχουμε, να ξέρουμε τι θα κάνουμε και 

μετά να πάμε υπηρεσιακά, οτιδήποτε. 

Ξέρετε ένα πράγμα, ότι οι υπηρεσιακοί υπάλληλοι, μόλις βλέπουν κάτι ανάποδο, λένε με τη 

μία, εμένα μη με αγγίζεις, εγώ είμαι Προϊστάμενος. Ο πολιτικός Προϊστάμενος πάει 

κατηγορούμενος –έτσι;– τη διαδικασία την κάνουν οι υπάλληλοι όμως. Άραγε, γιατί είναι 

μόνο ο πολιτικός Προϊστάμενος υπεύθυνος, δεν είναι κι αυτοί; Δεν πρέπει να δείξουν κι 

αυτοί; Γιατί αν ρωτήσουμε τη μία, τι έκανες εσύ δυο χρόνια, α, θα σου πει, εγώ δεν ξέρω, 

δε μου ’πες τίποτα. Το λέω αυτό ότι τη μεγαλύτερη ευθύνη σίγουρα την έχουν οι πολιτικοί 

προϊστάμενοι, όμως το ανέλυσα κι αυτό για πολλούς λόγους.  

Και θα πω και τη μέθοδο, πώς μετριούνται τα ρολόγια, να μη μπερδευόμαστε. Εγώ τα 

μέτρησα από την πρώτη χρονιά, και τα μέτρησα κι υπάρχουν κι οι καταμετρήσεις από τότε. 

Και πώς τα μέτρησα; Με τα Τοπικά και μ’ έναν υδραυλικό, γιατί και το Τοπικό, γιατί δεν 

ξέραμε ούτε πού είναι τα ρολόγια, οι μετρήσεις, ούτε πώς λέγεται ο καθένας. Και 

σημειώναμε όποιον δε βρίσκαμε, να μας βοηθήσει κάποιος άλλος. Έτσι μέτρησα όλα τα 

ρολόγια, βρήκα όλους τους μετρητές, και το λέω, το ’χω πει στον Δήμαρχο, βρήκα 650 

συνδέσεις πληρωμένες χωρίς ρολόγια, κι είμαι απ’ τους Αντιδημάρχους, που έριξα τα πρώτα 

πρόστιμα. 

Σ’ ένα ξενοδοχείο, και το λέω αυτό, κοντά στο «Preveza Beach», δεν επιτρέπεται να πω 

όνομα, έφαγε 2.700. Και μ’ όλους τους πληθυντικούς, χωρίς να του ρίξω πρόστιμο, να του 

βάλω μόνο ρολόι με Φ90. Κρατήστε το, Δήμαρχε, παροχή Φ90! Κι αυτό το ξενοδοχείο είχε 

25 χρόνια λειτουργίας και δεν άφηνε κανέναν να πάει να βάλει ρολόι.  

Πάμε σε κάτι άλλο. Έρχεται ένας δικηγόρος στο «Preveza Beach» και μου φέρνει ένα χαρτί 

και μου λέει, υπογράψτε ότι το νερό είναι κατάλληλο και ότι θα ’χε σταθερή χλωρίωση. Δεν 

είναι ο κύριος Μπαΐλης εδώ, κι ήθελα να ’ναι, γι’ αυτό του ’πα. Και πετάγεται ο Δήμαρχος 

και λέει, ξέρεις εμείς… Μη, Δήμαρχε, του λέω, μη! Αφού μπήκε στη χλωρίωση, άραγε είχε 

κάνει μετρήσεις και του ζήτησα τις μετρήσεις. Έβγαινε χλώριο στο δίκτυο, παιδιά, 17 –πώς 

το λένε αυτό;– που είναι πολύ, αλλοιώνεται δηλαδή η κόκα-κόλα και τα λοιπά. Φεύγει.  

Λέω, αφού εμείς δε χλωριώνουμε, πώς βγαίνει χλώριο; Ξανακάνω μετρήσεις στα 300 μέτρα 

και μου έβγαινε… γιατί τώρα έχει κλείσει, στο «Preveza Beach», εκεί βρήκα δύο παροχές 

παράνομες με Φ60 και έκανε επιστροφή απ’ την πισίνα! Το λέω, για να καταλάβετε ότι τι 

υπομονή είχα.  

Και απάντησα, μέσα πήγα στην Υπηρεσία και λέω ότι –στην Υπηρεσία καταλαβαίνετε τι 

εννοώ– και λέω, πρέπει να μιλήσουμε ανοιχτά, εμείς δεν κάνουμε χλωρίωση, πώς βγαίνει 

17; Βοηθήστε με τι να κάνω! Κι εκεί μου είπανε κάπου αυτά τα νούμερα, κοίταξε πού έχει 

επιστροφή.  

Τα λέω αυτά, όμως, γιατί πώς βρήκα και τις άλλες παροχές, που όλοι μ’ έχουν "στη 

μπούκα"; Δηλαδή εκεί γύρω τους άλλους που βρήκα, εσείς τι λέτε, τι είπαν, καλώς τον 

Ροπόκη που ήρθε εδώ και μας βρήκε! Ο άλλος έπαιρνε απ’ το «Preveza Beach» για να πάει 

προς το πάνω. Αυτές είναι οι αλήθειες. 

Και σήμερα φτάνουμε στο "δια ταύτα". Δε διανοούμαι σήμερα, που έχουμε και την 

επέκταση της ΔΕΥΑ, να μην έχουμε μετρήσει τα ρολόγια, να μην ξέρουμε πού έχουμε 

αρχίσει και πού έχουμε σταματήσει, γιατί θα ’ρθουμε μεθαύριο να εισπράξουμε, και σήμερα 

που λέμε, στείλατε σαν Δημοτική Αρχή και σεις, Πρόεδρε, μόνο τα πάγια. Και τα λάβανε οι 

μισοί, προσέξτε εδώ. 

Άραγε, του χρόνου ή τον άλλο θα πάτε στην κοινωνία, που παίρνανε έναντι λογαριασμούς; 

Γιατί εδώ μιλάμε για αδικίες τώρα, έτσι; Π.χ. μερικοί καλοπροαίρετα πλήρωναν, γιατί 
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κατανάλωναν 300 ευρώ, 200 και πλήρωναν 150, 100. Οι άλλοι πήγαιναν στο πάγιο, τους 

ξαναπάμε στο πάγιο και μετά μόλις θα ξαναμετρήσουμε ξανά τα ρολόγια τους, κάποιοι θα 

πληρώσουν 1.000 ευρώ και 2.000 τα υπόλοιπα κι οι άλλοι τι θα γίνει;  

Κι είχα πει, να τα μηδενίσουμε, να δούμε τι θα κάνουμε, που έχουμε ευθύνη κι όλοι. Γιατί 

δεν έχει ευθύνη σήμερα η ΔΕΥΑ, ευθύνη έχει η Δημοτική Αρχή που είμαστε, και η 

προηγούμενη. Το "μπαλάκι" πού θα το πετάξουμε, στην κοινωνία, συνάδελφοι; Τι θα 

κάνουμε; Γίνονται Εκλογές τον Σεπτέμβριο και βγαίνω εγώ Δήμαρχος, θα πάω εγώ να 

εισπράξω 2.000; Κοιταχτείτε στα μάτια, δε θα το κάνουμε ποτέ. Στο σκαμνί, ο καθένας με 

την ευθύνη του. Δε δικαιολογούμαστε 7 χρόνια και 8 χρόνια να μην έχουμε μετρήσει τα 

ρολόγια και να ζητάμε λεφτά απ’ την κοινωνία. Εγώ γιατί τα μέτρησα, δεν είχα ευθύνη; 

Γιατί πήγα, ρώτησα και μου είπαν, ευθύνη έχουν οι Αντιδήμαρχοι. Και δεν εννοώ το 

σήμερα, διότι απ’ τη στιγμή που ήταν παράνομοι, δεν έχουν οι Αντιδήμαρχοι, έχει ο 

Δήμαρχος και η Δημοτική Αρχή. Αυτή είναι η αλήθεια. Τότε που ήταν όμως Επιχείρησης 

Ύδρευσης είχαν οι Αντιδήμαρχοι και κανείς, όλα αυτά τα χρόνια εμείς που ήμασταν 

Αντιδήμαρχοι.  

12 χρόνια είπε ο Πρόεδρος, είπε την αλήθεια, την αλήθεια είπε. Γιατί, ξαναλέω, ότι ευθύνη 

είναι αυτό που εμείς κάνουμε, το να πούμε κουβέντες, οτιδήποτε, εγώ ό,τι είπα, το είπα με 

αλήθεια. Διότι ακόμη κι όταν θέλουμε να βοηθήσουμε, τα χωριά με το άλλο δεν 

επικοινωνούσανε οι γεωτρήσεις και τα νερά. Γιατί λέει, εδώ είναι Ριζά, εδώ είναι Χειμαδιό, 

εδώ είναι Λυγιά και δεν έδινε νερό ο ένας στον άλλο. 

13 Αυγούστου μου καίγονται δύο… των Ριζών η μεγάλη, που πάει Λυγιά και Βράχο, και του 

Βράχου. Και πήρα απ’ τη ΔΕΥΑ, νύχτα ενημέρωσα τον Δήμαρχο και είχε 300 μέτρα Φ90 και 

πήγα τα πήρα, πήγα πήρα στον Κοψιάρη, που είχε άλλα 2, γιατί έπρεπε να κάνω 1 

χιλιόμετρο, με βοήθησε η ΔΕΥΑ, με βοήθησε κι ο κύριος Λαμπρούσης με το μηχάνημα, γιατί 

ήξερε ο συγχωρεμένος ο Βασιλειάδης, κι είχα τρία συνεργεία για να φτιάξω 1 χιλιόμετρο σε 

μία μέρα. Και σας λέω την αλήθεια, δεν έχω σπουδάσει Μηχανικός ή κάτι άλλο. Η γεώτρηση 

των Ριζών, η δεξαμενή, του Βράχου και της Λυγιάς έχουνε μισή ώρα διαφορά στην 

υπερχείλιση. Το κοίταξα, το είδα, για να έχω ένα μέσον όρο, πού θα μπορέσω να 

σταματήσω το νερό, ή τι να κάνω.  

Άραγε, αν έχεις θέληση λύνονται. Κι η κοινωνία τότε, ο Κώστας ο Παπαδόπουλος απ’ τα 

Ριζά αντέδρασε. Αντέδρασε κι ήρθε και δυναμικός, δε δίνουμε, και του είπα, φύγε, γιατί δε 

θέλω να έχουμε εξελίξεις άσχημες. Όμως κι εκεί πρόσεξα, έβαλα βάνα στα Ριζά, βάνα στου 

Χειμαδιού  και βάνα στη Λυγιά, γιατί δεν πρέπει να επικοινωνούν όλα μαζί. Πες ότι γίνει ένα 

ατύχημα από δω, κάπου να έχουμε νερό. Τι, σπούδασα εγώ δηλαδή, αυτό θέλετε να πείτε; 

Και φτάνω σ’ όλη την ανάλυση και προερχόμενος απ’ τον Πρόεδρο, που είπε, βγήκα μία 

καταστροφή. Εγώ τον πιστεύω. Αν νομίζετε ότι δεν το πιστεύω, κάνετε λάθος. Η διαφορά 

μας είναι στη διαχείριση. Εγώ αν ήμουνα Πρόεδρος –και δε θέλω να παρεξηγηθώ με τον 

κύριο Ζέρβα, να πω την αλήθεια– θα ’λεγα, κύριοι, θα μετρήσετε τα νερά, θα μου τα 

φέρετε εδώ, θα μου πείτε αυτό κι όπου δεν μπορείτε, Δήμαρχε, βοήθησέ με. Έτσι γίνονται, 

το να πούμε… 

Γιατί μαθεύτηκε σήμερα; Να σας πω, γιατί μαθεύτηκε. Λάθος διαχείριση. Αν αυτό δε σας 

λέει τίποτα, μη τα βάζετε ούτε με Προϊστάμενο, ούτε με υπάλληλο. Αν είχαν καθαριστεί, αν 

είχαν γίνει οι μετρήσεις, γιατί θα κάνουν σήμερα, θα πάρουν την κουτάλα με το τέτοιο να 

τα ανακατεύουνε; Πιστεύεις ότι θα πάμε σε μια δεξαμενή, θα ρίξουμε μέσα το χλώριο  και 

θα ανακατεύουμε; Τι είναι το χλώριο, ότι κάθεται κάτω, επάνω, πάει σ’ όλη τη δεξαμενή; 

Ρωτήστε κάποιον για να δείτε. 

Και θα σας φέρω ένα παράδειγμα. Ξέρετε τι έπαθαν τα Ριζά… ο Βράχος; Είχαν πάρει ένα 

8μηνιτη –ο μικρούλης– κι είχε, να σας πω τώρα για να το καταγράψετε –μπορεί ο Γιώργος 

να το θυμάμαι– κι είχαν ένα μπιτόνι με βενζίνα κι ένα με χλώριο, και πάει και κοπανάει τη 

βενζίνα μέσα στη δεξαμενή και βρώμισε όλο το δίκτυο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μην τα λες αυτά. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Γιατί να μην τα πω; Πέρασαν 15 χρόνια. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σου πω κάτι; Παραγράφονται; 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Παραγράφονται, βεβαίως παραγράφονται, αλλά δεν είναι εύκολο πράγμα να 

πάμε στον άλλο και να πούμε, ρίξε χλώριο. Αυτό εννοώ. Θέλει να είναι κοντά… ούτε να 

βάλουμε έναν ιδιώτη να πάει να καθαρίσει τη δεξαμενή, ξέρει τη βάνα καθαρισμού; Στο 

Κανάλι ήμουνα σήμερα και δύο άνθρωποι επέμεναν ότι του Νικολάου η δεξαμενή δεν έχει 

βάνα καθαρισμού. Και τους είπαν ότι δεν είναι απ’ το Κανάλι, είναι από άλλη περιοχή. 



 

31 

Πάμε στις βάνες καθαρισμού, εκεί είναι το πιο απλό. Για να μπορέσεις να καθαρίσεις και τη 

δεξαμενή και το δίκτυο, στα τερματικά πρέπει να έχεις βάνες καθαρισμού. Δύο φορές το 

χρόνο τις ανοίγεις, να φύγει η σαβούρα, να φύγει οτιδήποτε. Εάν δεν κάνεις κι αυτό… Πόσο 

κόστιζε, ρε παιδιά; Εγώ μέσα στο Κανάλι είχα κάνει 5 κι όπου μπορούσα. Και ξαναλέω, 

ενάμισι χρόνο και 8 μήνες χωρίς πετρέλαιο, που και τότε η Νομοθεσία, και το λέω με 

παράπονο όλο τον καιρό, μου ’λεγαν απ’ την Πρέβεζα, δεν μπορείς να πάρεις πετρέλαιο να 

μάσεις τα σκουπίδια. Όταν τα ’μαθα τα γράμματα, ήταν αργά. Έπρεπε να πάω στον 

Εισαγγελέα και να πω, δε μου δίνουν πετρέλαιο, δεν μπορώ να μάσω τα σκουπίδια, για να 

δουν, πώς θα τα μάθουν τα γράμματα. Τα ’μαθα αργά, δεν πειράζει όμως. 

ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: Ναι. Κύριοι συνάδελφοι, επειδή πέρασαν 3 ώρες, νομίζω, απ’ την αρχή που 

ξεκινήσαμε, νομίζω, πρέπει λίγο να ταρακουνηθούμε και να ξαναπάμε στο γιατί ήρθαμε εδώ 

πέρα. 

Εδώ ήρθαμε να συζητήσουμε με αφορμή κάποιες μετρήσεις, οι οποίες αποδεικνύουν ότι 

υπάρχει ακαταλληλότητα πόσιμου νερού σε χωριά και να διερευνήσουμε το γιατί φτάσαμε 

μέχρι εδώ, γιατί δημιουργήθηκε αυτό το πρόβλημα. Και να δούμε, αν υπάρχουν λύσεις σ’ 

αυτό το ζήτημα. Τρεις ώρες τώρα νομίζω ότι έχουν αποπροσανατολιστεί εντελώς απ’ αυτή 

την κουβέντα και συζητάμε οτιδήποτε άλλο εκτός απ’ αυτό.  

Το ’χω πει πολλές φορές ότι ο ρόλος της ΔΕΥΑΠ είναι κρίσιμος, είναι κρίσιμος και σοβαρός. 

Είναι κρίσιμος, γιατί διαχειρίζεται το μεγάλο αγαθό αυτό, που λέγεται νερό, και γιατί είναι  

υπεύθυνη και για την προστασία του Περιβάλλοντος, δύο ζητήματα πάρα πολύ σοβαρά. Και 

προφανώς δεν είναι ένα θέμα, που προσφέρεται για φθηνή αντιπολίτευση. 

Άρα, λοιπόν, καταλαβαίνουμε όλοι ότι ο ρόλος της ΔΕΥΑΠ, όσον αφορά τα ζητήματα αυτά, 

είναι κομβικός. Είναι, όμως, η ειδυλλιακή κατάσταση, που περιγράψατε προηγουμένως; 

Γιατί, απ’ ό,τι κατάλαβα, κι εσείς κι ο κύριος Ζέρβας, ούτε λίγο – ούτε πολύ, μας είπατε ότι 

όλα παν καλά και ότι το μόνο που χρειάζεται είναι, λίγο παραπάνω προσπάθεια απ’ τους 

εργαζόμενους. Δεν ξέρω, εγώ αυτό κατάλαβα. Συνεργασία… 

Κοιτάξτε να δείτε, κατηγορήσατε τους άλλους  ότι κάνουν διαπιστώσεις. Είστε πολιτικός 

Προϊστάμενος, διαπιστώσεις κάνετε κι εσείς, εάν θεωρείτε ότι δεν υπάρχει συνεργασία, αν 

θεωρείτε ότι δεν υπάρχουν ελλείμματα, υπάρχουν τρόποι να το λύσετε. Με συγχωρείτε 

πάρα πολύ. 

Δεν μπορεί, όμως, κανένας να αμφισβητήσει το γεγονός ότι η ΔΕΥΑΠ είναι μια υπηρεσία 

υποστελεχωμένη, τραγικά υποστελεχωμένη μάλιστα. Δε χρειάζεται να μας το πει κανένας 

με έγγραφα αυτό το πράγμα, όταν είναι καλυμμένες οι 20 απ’ τις 120 θέσεις του 

Οργανισμού, καταλαβαίνετε ότι ουσιαστικά αδυνατεί να παρέχει τις ελάχιστες υπηρεσίες. 

Χρειάζεται ιδιαίτερο μυαλό γι’ αυτό το πράγμα; Όχι. 

Και σας ρωτάω, κύριε Δήμαρχε, γνωρίζοντας το πρόβλημα αυτό, τι κάνατε για να τα 

λύσετε; Μεταφέρατε τους υπαλλήλους, οι οποίοι υπήρχανε στις Υπηρεσίες Ύδρευσης στον 

Δήμο στη ΔΕΥΑΠ; Δεν το κάνατε, νομίζω. Υποβοηθήσατε τις Υπηρεσίες της ΔΕΥΑΠ 

συνάπτοντας Προγραμματικές Συμβάσεις; 

Αν μου λέτε τώρα ότι, επί 6 μήνες γίνεται κουβέντα για το αν θα υπογραφεί η 

Προγραμματική Σύμβαση, ε, αυτό συνιστά τεράστια αποτυχία. Αποτυχία διαχειριστική και 

αποτυχία δικιά σας, δεν είναι αποτυχία των υπαλλήλων…… 

Με συγχωρείτε πάρα πολύ, κύριε Δαρδαμάνη, με συγχωρείτε πάρα πολύ, κύριε Δαρδαμάνη, 

γιατί, αν θέλετε, να το πάμε κι έτσι, σας αναφέρω ότι εσείς τους επιλέξατε. Εσείς τους 

επιλέξατε χωρίς κριτήρια, χωρίς κριτήρια, κανένα κριτήριο δεν υπήρχε. Έχετε αφήσει την 

Επιχείρηση ακέφαλη.  

Επιλέξατε μια διαδικασία επιλογής Γενικού Διευθυντή παράνομη και παράτυπη, όπως 

αποδείχτηκε. Σήμερα δεν υπάρχει Γενικός Διευθυντής, η Τεχνική Διευθύντρια ασκεί 

καθήκοντα και Γενικού Διευθυντή, δεν το είπαμε εδώ μέσα, ασκεί καθήκοντα δύο θέσεων. 

Ο Γενικός Διευθυντής είναι εκείνος, ο οποίος καθορίζει την πολιτική της Επιχείρησης, δεν 

είναι κάτι τόσο απλό. 

Άρα, λοιπόν, μη μου λέτε ότι έχουμε Τεχνική Υπηρεσία καλύτερη από πριν. Δεν έχουμε, 

αυτή είναι η αλήθεια. Αν νομίζετε ότι όλα αυτά μπορούν να γίνουνε με τόσο απλό τρόπο, αν 

η χωρική επέκταση, η οποία έγινε αναγκαστικά, αναγκαστικά, δεν πρέπει να ντραπούμε να 

πούμε στον κόσμο ότι δεν έγινε ουσιαστικά καμία παραλαβή, έγινε λογιστική επέκταση 

χωρική.  

Η οποία μάλιστα, για να γίνει, συνοδευόταν από μία Μελέτη Βιωσιμότητας, όχι απόφαση 

Δημάρχου, που είπε ο κύριος Μπαΐλης προηγουμένως, Μελέτη Βιωσιμότητας. Μια μελέτη 
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δηλαδή που αποδείκνυε ότι θα ήταν οικονομικά βιώσιμη η επιχείρηση με τη χωρική της 

επέκταση.  

Έρχονται, όμως, μια σειρά από ζητήματα, τα οποία ανατρέπουν αυτή τη Μελέτη. 

Παράδειγμα, το σημαντικότερο απ’ όλα είναι ότι εμφανίστηκε μια δαπάνη των 500.000 

ευρώ, η οποία αφορούσε δαπάνες ηλεκτρικού ρεύματος για τα αντλιοστάσια. Κάνω λάθος; 

Σ’ έναν προϋπολογισμό 4 εκατομμυρίων, για να καταλαβαίνω κι ο κόσμος αυτά που λέμε, 

τα 500 χιλιάρικα είναι ένα πολύ μεγάλο ποσό. Ο προϋπολογισμός της ΔΕΥΑΠ, να το 

επαναλάβουμε να το καταλάβουν όλοι, είναι ανταποδοτικός και είναι ισοσκελισμένος. 

Πράγμα που σημαίνει ότι, όποια έξοδα εντάσσονται στον προϋπολογισμό αυτόν, θα πρέπει 

να έχουν και αντίστοιχα έσοδα. 

Άρα, λοιπόν, αν εντάξουμε τα 500 χιλιάρικα στον προϋπολογισμό της ΔΕΥΑΠ, πρέπει να 

’χουμε αντίστοιχες μειώσεις, ή αντίστοιχες αυξήσεις στα έσοδα. Κι όπως ξέρετε, αυξήσεις 

στα έσοδα η ΔΕΥΑΠ μπορεί να ’χει μ’ έναν τρόπο μόνο, αύξηση των τιμολογίων. Εκτός αν 

πιστεύετε ότι είναι δόκιμος ο τρόπος της σύναψης δανειακών συμβάσεων, που νομίζω ότι 

δεν υπάρχει κανένας σώφρων άνθρωπος, που να το πιστεύει αυτό τη σημερινή εποχή. 

Άρα, λοιπόν, πάμε και διαπιστώνουμε ότι υπάρχουνε δύο καίρια ζητήματα, το ζήτημα 

δηλαδή της υποστελέχωσης και το ζήτημα της οικονομικής επάρκειας. Κι αν μου πείτε ότι, ο 

Δήμαρχος προηγουμένως μας είπε ότι υπάρχουν χρήματα, αν υπάρχουν χρήματα, γιατί δύο 

φορές οι Αντιδήμαρχοι Λούρου και Ζαλόγγου θέλησαν την αναβολή του θέματος της 

ανάθεσης των μηχανημάτων παροχής υπηρεσιών για τους Δήμους τους, επειδή θεώρησαν 

ότι τα χρήματα ήταν πάρα πολύ λίγα;  

Έγινε ή δεν έγινε αυτό, κύριε Σαριάνογλου; Θεωρήσατε ότι ήταν λίγος ο προϋπολογισμός. 

Η Οικονομική Διευθύντρια σας απήντησε ότι δεν υπήρχαν άλλες δεσμεύσεις να παρθούν. 

Αναμόρφωση προϋπολογισμού, ξαναλέμε πάλι, ένας προϋπολογισμός, ο οποίος είναι 

κλειστός, θα πρέπει να συνοδεύεται από άλλου είδους μειώσεις. Πιστεύετε ότι υπάρχουν 

άλλου είδους μειώσεις, οι οποίες μπορούν να γίνουν τόσο εύκολα; 

Μετά ο Δήμαρχος μας παρουσίασε μια σειρά από έργα, μ’ αυτή την τραγική υποστελέχωση 

πώς θα τρέξουν αυτά τα έργα; Το έργο της αντικατάστασης των παλαιωμένων αγωγών 

στην Πρέβεζα, έχει υπογραφεί η σύμβαση απ’ τον Οκτώβριο, έχει ξεκινήσει να εκτελείται το 

έργο; Θα εκτελεστεί. Λύνει, εκτός των υπολοίπων, κι ένα μεγάλο πρόβλημα, το οποίο δεν 

είχε τεθεί ποτέ μέχρι τώρα, αυτό που ’πες κι ο Δήμαρχος, όλη η Αντιτάνων μέχρι στιγμής 

δεν ήταν συνδεδεμένη, δεν ήταν συνδεδεμένη. Όπως φαντάζομαι είναι και πολλά ακόμα, τα 

οποία θα πρέπει κάποια στιγμή να χαρτογραφηθούν. 

Είπα προηγουμένως ότι δεν υπάρχει η δυνατότητα να κάνουμε έκτακτες δαπάνες, ή 

δαπάνες οι οποίες αφορούν έκτακτες ανάγκες. Είδαμε την προηγούμενη βδομάδα ότι 

είχαμε, μέσα σε λίγη ώρα πήραμε αποφάσεις για δαπάνες, οι οποίες πραγματικά ήταν 

απαραίτητες. Δεν μπορεί, όμως, να ’ναι έκτακτη δαπάνη αυτή, που μας περιγράψατε 

προηγουμένως για τη Βρυσούλα, όταν έγινε τον Αύγουστο η δαπάνη και ήρθε στο 

Διοικητικό Συμβούλιο να νομιμοποιηθεί τον Δεκέμβριο. Δεν είναι δυνατόν!  

Άλλο να έρθει το πρωί η εισήγηση και να πάρουμε απόφαση, χωρίς δημοσίευση, χωρίς 

όλους τους… παίρνοντας έτσι μια ακραία έκφανση του Νόμου, όχι όμως όταν είμαστε 5 

μήνες μετά.  

Άρα, λοιπόν, καταλαβαίνετε ότι ο τρόπος λειτουργίας της Επιχείρησης έχει αλλοιωθεί και 

έχετε ευθύνη σ’ αυτό. Μη μου πείτε ότι δεν έχετε ευθύνη. Έχετε ευθύνη γιατί, απ’ ό,τι 

καταλαβαίνουμε, δεν υπάρχει ένα κλίμα συνεργασίας μέσα στη ΔΕΥΑΠ. Η κορυφή της 

Επιχείρησης είναι αυτή, που καθορίζει τον τρόπο, με τον οποίο λειτουργεί αυτή. Δεν 

καθορίζουν οι υπάλληλοι, κύριε Ζέρβα, δεν καθορίζουν, εσείς δίνετε τον τόνο. 

Άρα, λοιπόν, όταν έχουμε μια Υπηρεσία, η οποία είναι τραγικά υποστελεχωμένη και η οποία 

αυτή τη στιγμή αδυνατεί να συνεργαστεί εσωτερικά μαζί της, δεν μπορεί να περιμένουμε 

αποτελέσματα. Δεν μπορεί να τα περιμένουμε, αλήθεια είναι αυτό. 

Πρέπει, λοιπόν, να αναθεωρήσετε πολλές απ’ τις απόψεις που ’χετε, πρέπει να κάνετε 

υπερβάσεις, πρέπει να βάλετε όλους τους ανθρώπους να συνεργαστούν, να δουλέψουν, να 

τους δώσετε όραμα όσον αφορά αυτά τα ζητήματα και να προχωρήσετε κάποια στιγμή στην 

πρόσληψη Γενικού Διευθυντή με νέα διαδικασία, δεν μπορεί να μένει ακέφαλη η 

Επιχείρηση. 

Βέβαια, η αλήθεια είναι ότι όσα συζητάμε, μπαίνουν υπό μια μεγάλη αίρεση. Την αίρεση ότι 

τα επόμενα χρόνια τα πράγματα για τη ΔΕΥΑΠ θα ’ναι ακόμα δυσκολότερα. Και θα ’ναι 

ακόμα δυσκολότερα, γιατί θα αναλάβει να διαχειριστεί δύο έργα, για τα οποία δεν είχε 
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κανένα λόγο στον σχεδιασμό τους και στην υλοποίησή τους. Το έργο δηλαδή του 

Βιολογικού Καθαρισμού του Λούρου και του Βιολογικού Καθαρισμού της παραλιακής ζώνης. 

Ένα έργο που, όπως λέει κι ο Αντιδήμαρχος, της παραλιακής ζώνης έχει 20 αντλιοστάσια, 

τη στιγμή που στην Πρέβεζα έχουμε σχεδόν τα μισά και λιγότερα. Φανταστείτε, λοιπόν, τι 

κόστος θα μπει στις πλάτες των Πρεβεζιάνων δημοτών, θα εκτοξευτεί το κόστος λειτουργίας 

της Επιχείρησης και, όπως είπαμε πριν, ξαναλέω, επαναλαμβάνω, το κόστος αυτό είναι 

ανταποδοτικό. Το κόστος αυτό μπορούμε να το βρούμε μόνο μ’ έναν τρόπο, απ’ τα έσοδα 

που έχει η Επιχείρηση, και τα έσοδα είναι μόνο από τους λογαριασμούς. 

Φανταστείτε, επίσης, ότι ο επιμερισμός δε θα ’ναι έτσι ακριβώς. Στον Βιολογικό της 

Καστροσυκιάς θα ’χουμε 2.500 με 3.000 συνδέσεις στην καλύτερη περίπτωση, στην 

Πρέβεζα έχουμε 12.000 – 14.000, τεράστιο νούμερο. Στον Λούρο επίσης δε θα ’χουμε πάρα 

πολλές συνδέσεις. Επίσης κάποια στιγμή πρέπει να ξεκινήσει και τη λειτουργία του, κι εδώ 

φαίνεται διαχρονικά απ’ αυτά τα δύο έργα, το πώς αντιμετώπιζαν οι Δημοτικές Αρχές της 

ΔΕΥΑΠ. Τη ΔΕΥΑΠ την αντιμετώπιζαν σαν τον "φτωχό συγγενή". Όλοι οι πετυχημένοι Δήμοι 

στην Ελλάδα τη ΔΕΥΑ την είχανε σαν το μεγάλο τους αυτού, τον "ελβετικό σουγιά", είχανε 

δηλαδή τη ΔΕΥΑ, την επιχείρηση η οποία υλοποιούσε τα μεγάλα έργα. Η Λάρισα, για 

παράδειγμα, το Ρέθυμνο, πολλές πόλεις ακόμη, οι οποίες έχουν κάνει θαύματα μέσα απ’ τις 

ΔΕΥΑ. 

Εδώ γίνεται το αντίθετο και, εν πολλοίς, και νομίζω ότι εσείς σε κάποιο βαθμό, προσπαθείτε 

να επιβάλλετε την ατζέντα σας στην Επιχείρηση, όχι να συνεργαστείτε με την Επιχείρηση, 

για να βρείτε τον δρόμο τον καλύτερο για τον Δήμο μας. Αυτό είναι το μεγάλο πρόβλημα, 

είναι πολλά τα παραδείγματα στο παρελθόν, είπαμε τους δύο Βιολογικούς, την επέκταση 

προς τον Άγιο Θωμά, την επέκταση, η οποία δεν έχει δουλέψει ακόμα, γιατί έγινε κι αυτή 

ερήμην της ΔΕΥΑΠ.  

Δεν μπορεί, λοιπόν, η Υπηρεσία, η οποία διαχειρίζεται τα δίκτυα, να μην μπορεί να έχει 

λόγο στον σχεδιασμό τους και την υλοποίησή τους.  Πρέπει η ΔΕΥΑΠ να αποκτήσει τον 

σημαντικό ρόλο που πρέπει στη λειτουργία του Δήμου. Πρέπει η ΔΕΥΑΠ να στηριχτεί, να 

στηριχτεί με προσωπικό, διαφορετικά δε γίνεται. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος, τα έργα που 

αναφέρατε προηγουμένως, κύριε Δήμαρχε, και τα οποία προφανώς είναι πάρα πολύ 

σημαντικά κι είναι έργα τα οποία θα αλλάξουν το status όσον αφορά τον τομέα της 

Ύδρευσης κυρίως. Πρέπει όμως για να υλοποιηθούν, να έχουν κόσμο, χωρίς κόσμο δε 

γίνεται. Είναι τεράστια τα έργα αυτά, που είναι μπροστά μας. 

ΖΕΡΒΑΣ: Μπορούμε να πάρουμε 120 άτομα, ρε Θανάση; 

ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: 120 άτομα προσωπικά προφανώς και δεν μπορούμε να πάρουμε, προφανώς 

και δεν μπορούμε να πάρουμε. Να σας πω όμως κάτι; Θα πρέπει να δούμε, τι γίνεται και με 

διάφορα ζητήματα, γιατί σταδιακά βλέπουμε ότι όλες οι Υπηρεσίες εκχωρούνται στον 

ιδιωτικό τομέα. Εκχωρούνται στον ιδιωτικό τομέα, γιατί, εντάξει, η αλήθεια είναι, πρέπει να 

το αναγνωρίσουμε κι αυτό, υπάρχει ένα δομικό ζήτημα στις λειτουργίες των ΔΕΥΑ. Οι ΔΕΥΑ 

μπορεί να λογαριάζονται σαν Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου, αλλά έχουν όλους τους 

περιορισμούς, που έχει το δημόσιο λογιστικό και η εποπτεία απ’ το Κράτος. 

Θα πρέπει δηλαδή όλοι, και μέσα από τις ΕΔΕΥΑ, για να ξέρουμε τι λέμε, για να μπορέσουμε 

κάποια στιγμή να ’χουμε αποτέλεσμα, να διεκδικήσουμε μια σειρά επίλυσης καίριων 

ζητημάτων. Τα ζητήματα αυτά τα ξέρουμε όλοι, είναι πάρα πολλά γνωστά, θα πρέπει οι 

ΔΕΥΑ να μπορούνε μόνοι τους να συνάπτουν συμβάσεις με προσωπικό, απ’ τη στιγμή 

μάλιστα που το καλύπτουν μέσα απ’ τα δικά τους έσοδα. Θα πρέπει να πούμε στον κόσμο 

να το καταλάβει αυτό, ότι δεν υπάρχει καμία επιδότηση απ’ τον κρατικό Προϋπολογισμό στη 

ΔΕΥΑΠ, αλλά καλύπτει μόνη της και το μισθολογικό της κόστος και τα υπόλοιπα έξοδά της. 

Άρα είναι μια Επιχείρηση, η οποία στέκεται στα πόδια της, και για να συνεχίσει να στέκεται 

και να παρέχει τις υπηρεσίες που πρέπει, θα πρέπει να έχει τα έσοδα που πρέπει. 

Όσον αφορά τα θέματα της ιδιωτικοποίησης, που είπατε προηγουμένως, γιατί αυτό δεν 

μπορώ να το αφήσω έτσι, το κόστος που έχουμε της ανάθεσης σε ιδιωτικό συνεργείο της 

λειτουργίας του Βιολογικού, θα πρέπει να ξέρετε ότι δεν υπολείπεται καθόλου απ’ το κόστος 

της πρόσληψης ισάριθμων υπαλλήλων, απ’ αυτούς που θα μπορούσαμε να ’χουμε. 

Και, βέβαια, οι ισάριθμοι υπάλληλοι θα μπορούσαν να λειτουργήσουν πολύ διαφορετικά. 

Είναι αποδεδειγμένο ότι ο πιο αποδοτικός τρόπος λειτουργίας είναι μέσω πρόσληψης 

μόνιμου προσωπικού. Το προσωπικό μέσα από ιδιωτικούς φορείς έρχεται και παρέρχεται 

και, σε τελική ανάλυση, δε νομίζω ότι παράγει και τα ίδια αποτελέσματα. 
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Επίσης, θα πρέπει να σας υπενθυμίσω ότι είχα κάνει και μια παρατήρηση στο Διοικητικό 

Συμβούλιο, ότι θα έπρεπε οι εργαζόμενοι, που μέχρι πρότινος εργάζονταν στον Βιολογικό 

Καθαρισμό, να συνεχίσουν να εργάζονται στον Βιολογικό Καθαρισμό και να 

επανεκπαιδευτούν, ώστε να ’ναι έτοιμοι στη συνέχεια, να αποτελέσουν μια μαγιά και σε 

περίπτωση που γίνουνε νέες προσλήψεις, να μπορέσουν να αναλάβουν εκ νέου τη 

λειτουργία του Βιολογικού, με αποτέλεσμα το κέρδος των 150.000-160.000 ευρώ, που 

είπαμε προηγουμένως, ένα τεράστιο κόστος για την Επιχείρηση. 

Ε, επίσης ένα μεγάλο ζήτημα είναι, καταλαβαίνουμε όλοι, το ζήτημα του ενεργειακού 

κόστους, το οποίο δεν ξέρω πραγματικά πώς θα καλυφθεί. Θα πρέπει να ξέρετε ότι την 

προηγούμενη χρονιά οι ΔΕΥΑ είχανε μια απορρόφηση της τάξης των 120 εκατομμυρίων σε 

ενεργειακό κόστος, για τα οποία επιδοτήθηκαν τελικά με 20 εκατομμύρια. 

ΖΕΡΒΑΣ: Δεν τα πήραμε. 

ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: Τα οποία ακόμα δεν ήρθαν. 

Άρα, λοιπόν, φοβάμαι ότι σε σχέση και με το νέο Νόμο για τη ΡΑΕ, που ψηφίστηκε, και με 

τη σταδιακή απαξίωση των ΔΕΥΑ, οδεύουμε σε πολύ δύσκολους δρόμους. Νομίζω ότι τα 

επόμενα χρόνια θα βρεθούμε προ δυσάρεστων πολιτικών εξελίξεων, νομίζω ότι υπάρχει ένα 

σχέδιο ιδιωτικοποίησης των ΔΕΥΑ, ένα σχέδιο συρρίκνωσης των ΔΕΥΑ, ένα σχέδιο 

ουσιαστικά απαγκίστρωσης των ΔΕΥΑ απ’ τον ιδρυτικό τους ρόλο, που είναι Επιχείρησης της 

Αυτοδιοίκησης. 

Όπως είδατε, το ’χουμε πει πολλές φορές, και πήρε και το Δημοτικό Συμβούλιο ανάλογο… 

έκανε και το Δημοτικό Συμβούλιο ανάλογο ψήφισμα, η σταδιακή απαξίωση των ΔΕΥΑ, η 

οποία δεν είναι μόνο η δικιά μας, είναι σ’ όλη την Ελλάδα, απλώς η δικιά μας έχει δομικά 

και ειδικά προβλήματα, τα οποία εν πολλοίς θα πρέπει να αντιμετωπιστούν, είναι η 

κατεύθυνση ουσιαστικά του πατροναρίσματος μέσα απ’ τη Ρυθμιστική Αρχή, η οποία 

Ρυθμιστική Αρχή, πρέπει να υπενθυμίσουμε για μια ακόμη φορά, η οποία είναι μια Αρχή, η 

οποία δεν υπόκειται σε κανέναν κρατικό έλεγχο. Είναι μία Αρχή, η οποία μπορεί να 

επιβάλλει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε… οποιοδήποτε μέτρο, που έχει να κάνει κατ’ αρχήν 

με την τιμολόγηση. 

Θα πρέπει να ξέρουν όλοι και οι πολίτες ότι μέσα στις βασικές αρχές της ΡΑΕ ήταν το 

γεγονός ότι στις περισσότερες περιοχές της χώρας το νερό είναι υποκοστολογημένο. Άρα, 

λοιπόν, μετά από ένα, δυο χρόνια που η ΡΑΕ θα λειτουργήσει πραγματικά, όπως ορίζει ο 

Νόμος, θα είναι αυτή που θα καθορίζει την τιμολογιακή πολιτική. Τα Δημοτικά Συμβούλια, 

οι τοπικές κοινωνίες δε θα έχουνε κανένα ρόλο στον καθορισμό της τιμής του νερού. Και να 

ξέρετε ότι αυτό θα γίνεται με σκληρό τρόπο, τα έξοδα που περιέγραψα προηγουμένως θα 

είναι πολλαπλάσια και θα πρέπει να καλυφθούν απ’ τους πολίτες. Άρα, λοιπόν, το μέλλον 

για τους πολίτες είναι πάρα πολύ δύσκολο.  

Η λύση ποια είναι; Πρέπει να αντισταθούμε. Πρέπει να αντισταθούμε και σ’ αυτή τη 

Νομοθετική Ρύθμιση και σ’ αυτά που έρχονται. Και θα πρέπει να λειτουργήσουμε, το ζήτημα 

της μείωσης του ενεργειακού κόστους είναι τεράστιο, θα πρέπει να κάνουμε ενέργειες, θα 

πρέπει να κάνετε ενέργειες όσον αφορά την εγκατάσταση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 

τόσο σε αντλιοστάσιο, όσο και στους Βιολογικούς, πρέπει άμεσα να γίνει.  

Αν θυμάστε πολύ καλά, ήταν κι η παρατήρηση που είχα κάνει, όταν υποβάλαμε το 

Πρόγραμμα για τα 6 εκατομμύρια για την αναβάθμιση του Βιολογικού. Είχα πει ότι δεν 

υπάρχει κανένα, μα κανένα Μέτρο σ’ αυτό το έργο, που να αφορά την ενεργειακή 

αναβάθμιση. Είναι τεράστιο, αν μπορούσαμε να μειώσουμε, φανταστείτε πόσα έσοδα θα 

μπορούσαμε να ’χουμε, τα οποία θα μπορούσαν να διατεθούν.  

Και πού θα μπορούσαν να διατεθούν, να επανέλθω στο αρχικό μας ζήτημα; Θα μπορούσαν 

να διατεθούν  στη λειτουργία, στην ασφαλή λειτουργία των δεξαμενών και των δικτύων 

ύδρευσης των χωριών, τα οποία έχουν ένα τεράστιο πρόβλημα. Εδώ μιλάμε τώρα για 40 

χωριά περίπου, ποιος θα τα παρακολουθήσει με την υπάρχουσα στελέχωση της ΔΕΥΑΠ; 

Γεννάται τεράστιο ζήτημα.  

Δεν είναι μόνο ο τρόπος, με τον οποίο θα χλωριωθούν, φαντάζομαι, αυτό θα επιλυθεί. 

Ζητήσαμε ήδη τη συνδρομή και του Πανεπιστημίου, αν δεν κάνω λάθος, δεν μπορεί να 

γίνεται εμπειρικά αυτό το πράγμα –έτσι;– είμαστε στο 2023, δεν υπάρχουν πολίτες Α΄ και 

Β΄ κατηγορίας, όλοι οι πολίτες πρέπει να λαμβάνουνε το ίδιο επίπεδο υπηρεσίας στο ύψιστο 

αγαθό του νερού. 

Άρα, λοιπόν, θα πρέπει να πάμε σ’ ένα καινούριο πράγμα. Το καινούριο πράγμα αυτό 

απαιτεί δεσμεύσεις και από σας, αλλά και απ’ τον Δήμαρχο, ότι θα αφήσουμε στην άκρη τις 
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όποιες προσωπικές αντιπαραθέσεις και θα λειτουργήσουμε για το καλό της Επιχείρησης, 

βάζοντας μια καινούρια αρχή, γιατί διαφορετικά θα έχουμε τεράστια προβλήματα τόσο στη 

Δημόσια Υγεία, αλλά όσο και στη λειτουργία της Επιχείρησης. 

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤ.: Θα προσπαθήσω, όσο μπορώ, να ’μαι σύντομος, λόγω της προχωρημένης 

ώρας, άλλωστε οι μισοί, απ’ ό,τι βλέπω, δε μας έκαναν την τιμή να παρευρεθούν μέχρι το 

τέλος. 

Σημείωσα δύο, τρία πραγματάκια αναφορικά με τις τοποθετήσεις των προηγούμενων και 

περισσότερο των υπεύθυνων στη Διεύθυνση της συγκεκριμένης Επιχείρησης. "Σηκωμένα 

μανίκια" τρία χρόνια, δουλειά με όγκο και ένταση ανεπανάληπτη στα όρια των βιολογικών 

μας δυνάμεων, τα αποτελέσματα είναι αυτά που υπάρχουν. Σε γενικές γραμμές απ’ τη μεριά 

της Δημοτικής Αρχής και του υπεύθυνου της Επιχείρησης λίγο-πολύ όλα βαίνουν καλώς, 

και τα προβλήματα, ας πούμε, που παρουσιάζονται σε εύθετο χρόνο και σύντομο χρόνο 

βρίσκουν ιδανικές λύσεις. Λίγο-πολύ αυτή είναι η … 

Εγώ είμαι σχεδόν 12 χρόνια Δημοτικός Σύμβουλος, ποτέ δεν έχω συναντήσει το μέγεθος 

και τη σκληρότητα των προβλημάτων,  που αυτό το λεγόμενο και παρεξηγημένο κοινωνικό 

αγαθό το νερό παρουσιάζει στον τομέα της πόλης μας και του Δήμου. 

Χλωρίωση, μεσούσης της καλοκαιρινής περιόδου να βρίσκονται 11 χωριά χωρίς πόσιμο 

νερό; Οι δεξαμενές να ομολογούν εδώ οι Κοινοτάρχες ότι έχουν να καθαριστούν χρόνια; 

Δηλαδή ένα ζήτημα, που άπτεται της Δημόσιας Υγείας αντιμετωπίζεται θα ’λεγα όχι με 

κεροσκοπισμό, αλλά με μια ανεμελιά απ’ τη μεριά της Δημοτικής Αρχής κι άλλωστε είναι και 

φανερό ότι και τα πεπραγμένα της Δημοτικής Αρχής, μετά την αποκάλυψη των μετρήσεων, 

είναι πολύ λίγα. Θα ’πρεπε να ’χει δουλέψει με εντατικούς ρυθμούς, για να δημιουργήσει 

μια κατάσταση τέτοια, που θα ενέπνεε εμπιστοσύνη και στους δημότες της πόλης, αλλά και 

σ’ αυτούς που θα ’θελα να επισκεφτούν την περιοχή. Δυστυχώς αργοπορεί ο Δήμος και δε 

δίνει τις πρέπουσες και άμεσες λύσεις στα ζητήματα που προκύπτουν.  

Η υποστελέχωση και η υποχρηματοδότηση είναι πάγια ζητήματα, δεν αφορούν μόνο τη 

συγκεκριμένη Επιχείρηση. Είπε ο κύριος Μπαΐλης για τα "δίσεκτα" χρόνια των Μνημονίων 

και της πανδημίας, ότι προσπαθούσε με 380 χιλιάρικα να κάνει κοινωνική πολιτική, γιατί η 

ΣΑΤΑ είχε καταντήσει να είναι εκεί, που είναι. Πράγματι, είναι αλήθεια αυτό, έτσι; 

Όχι ότι τα πράγματα είναι χειρότερα, η αντιστοιχία άμεσης φορολογίας στους δημότες με τη 

ΣΑΤΑ και την κρατική χρηματοδότηση κάθε χρόνο βαίνει μειουμένη υπέρ των 

ανταποδοτικών και της υπερφορολόγησης, είναι γεγονός αυτό.  

Μήπως, κύριε Ζέρβα, το να είμαστε δουλευταράδες, να είμαστε πάνω κατά πάνω, ας πούμε, 

στα προβλήματα είναι ανώφελο, όταν με τη στάση μας και με τη συμμετοχή μας σ’ ένα 

δημοτικό σχήμα διαιωνίζουμε μια αντικοινωνική πολιτική υφιστάμενη, όταν διαιωνίζουμε 

μια βαρβαρότητα και μια αναλγησία σε ζητήματα, που ξεκινάνε απ’ το νερό και φτάνουν, 

προχωράνε στην Υγεία, στην Παιδεία και φτάνουν ακόμα και στη διαχείριση των 

απορριμμάτων; 

Μήπως γινόμαστε άθελά μας, γιατί είπατε είστε και αριστερο… πώς το ’πατε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γενής. 

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤ.: Γενής. Μήπως στην προσπάθειά μας να δώσουμε λύσεις όχι μόνο 

διαιωνίζουμε, αλλά ρίχνουμε και "λευκή πετσέτα", οι οποίες είναι βάρβαρες και 

αντικοινωνικές;  Προεκλογική περίοδο έχουμε τώρα, ακούστηκε καμιά δέσμευση απ’ τη 

μεριά της Κυβέρνησης όσον αφορά μια καλύτερη χρηματοδότηση συνολικά των Δήμων; 

Δεν άκουσα κάτι. Ακούστηκε κάτι όσον αφορά τις προσλήψεις; Αυτό το 5-1, το 5-2 πότε θα 

σπάσει; Δε θα σπάσει.  

Απεναντίας, βιώνουμε μια σοβαρή και μεθοδική προσπάθεια απ’ τη μεριά της Κυβέρνησης 

αυτό το λεγόμενο κοινωνικό αγαθό, που έχει πάψει από δεκαετίες να ’ναι κοινωνικό αγαθό, 

αλλά λίγοι το ’χουν αντιληφθεί και λίγοι το ’χουν καταδικάσει, έχει δρομολογηθεί η 

ολοκλήρωση αυτού του επαίσχυντου έργου, η πλήρης ιδιωτικοποίηση των δομών 

λειτουργίας, υποδομών ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης. 

Αυτό συμπυκνώνεται στο νέο Νόμο περί Ρυθμιστικής Αρχής, που ανέφερε ο προηγούμενος 

ομιλητής, όπου ουσιαστικά επειδή έχουμε και εμπειρία από Ρυθμιστικές Αρχές, είδαμε τη 

Ρυθμιστική Αρχή των σιδηροδρόμων, την πληρώσαμε με αίμα στις ράγες, είδαμε τη 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, που αφήνει τον χειμώνα τον κόσμο να κρυώνει, και θα δούμε 

τώρα και τη λειτουργία της Ρυθμιστικής Αρχής στην ενέργεια, στο νερό, στην άρδευση, 

στην αποχέτευση. 
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Εδώ και δύο δεκαετίες και πλέον έχει ξεκινήσει μια μεθοδευμένη προσπάθεια από τις 

Κυβερνήσεις διαδοχικά που υπήρχαν απ’ τη δεκαετία του ’90 μέχρι σήμερα να 

ιδιωτικοποιηθεί το νερό. Σας θυμίζω τον Νόμο του ’99 επί ΠΑΣΟΚ, όπου έγινε ο 

διαχωρισμός των υποδομών των ΔΕΥΑ από τα δίκτυα. Κάτι ανάλογο που έγινε μετά από 30 

χρόνια στη ΔΕΗ, που το βιώσαμε πριν λίγους μήνες. Διαχωρίστηκε ο κορμός η ΔΕΗ απ’ το 

δίκτυο, τη ΔΕΔΔΗΕ. Ακριβώς το ίδιο έγινε το ’99 επί ΠΑΣΟΚ, πέρασε στη Βουλή με ευρεία 

συναίνεση των Κομμάτων. Κάποιοι εγκλωβισμένοι σε δογματισμούς διαφοροποιηθήκανε.  

Χαρακτηριστικό είναι σε σχέση με το νερό η πολιτική, που δρομολόγησε η Κυβέρνηση του 

ΣΥΡΙΖΑ. Το ’16 δεν έβαλε τη ΕΥΔΑΠ και την ΕΥΑΘ στο Υπερταμείο; Αν είναι δυνατόν το 

κοινωνικό αγαθό να μπαίνει προς εκμετάλλευση και να παραδίδεται στους πιστωτές, για να 

το χρησιμοποιήσουν ανεξέλεγκτα κατά βούληση; 

Είναι ψέμα ότι η ΚΥΑ του ’17 επί ΣΥΡΙΖΑ άνοιγε τον δρόμο στην ιδιωτικοποίηση του νερού 

και στην τιμολόγηση του νερού με βάση την αποδοτικότητα των μετόχων και των κερδών, 

που θα ’χαν οι μέτοχοι;  

Λοιπόν, επειδή χύνουμε "κροκοδείλια δάκρυα" σε σχέση με την ιδιωτικοποίηση του νερού, 

να ξέρετε ότι ο Νόμος περί Ρυθμιστικής Αρχής είναι προαπαιτούμενο του υπερμνημονίου 

του Ταμείου Ανάκαμψης, το αναφέρει ρητά, και είναι άμεσα συνδεδεμένο με την 

ρευστοποίηση της 3ης δόσης των 17 δις, που αδημονούν οι μεγαλοεπιχειρηματίες, ειδικά 

της ενέργειας, να τα εισπράξουν. 

Λοιπόν, δεν μπορείς από τη μια μεριά να λες ότι είμαι κατά της ιδιωτικοποίησης και από την 

άλλη να συναινείς στο Ταμείο Ανάκαμψης, που προβλέπει την ιδιωτικοποίηση του νερού. 

Υπάρχει αντίφαση ή δεν υπάρχει, ή εγώ τη βλέπω κι είμαι τρελός; 

Κάποιοι συναινούν σε πολιτικές, όμως, της Δεξιάς και κάποιοι με τις δήθεν αριστερές τους 

πολιτικές στρώσανε το έδαφος στη Νέα Δημοκρατία για να πάρει 40 φεύγα! 

Όπως προανέφερε ο Ανωγιάτης, η Ρυθμιστική Αρχή, αν κι είναι αντισυνταγματικό, δεν 

υπόκειται σε δημόσιο έλεγχο. Έχει άμεσα εκτελεστές αποφάσεις, που δεν μπορεί να τις 

αναιρέσει κανένας Υπουργός και κανένα Υπουργείο. Είναι ανεξάρτητες οι Αρχές ουσιαστικά 

υπεράνω Νόμου. 

Αυτοί μπορούνε ανά πάσα στιγμή να διαμορφώσουν κατά βούληση την τιμολογιακή 

πολιτική. Αν διαβάσετε τον Νόμο, προβλέπει συγχωνεύσεις μικρών ΔΕΥΑ. Τι σημαίνει αυτό; 

Και θα "την πληρώσουν και τη νύφη" οι μικρές ΔΕΥΑ, οι οποίες δεν έχουν προβλήματα κι 

είναι υγιεινής. Οι συγχωνεύσεις θα γίνονται με fast track διαδικασίες. Έχει 13 μέλη το Δ.Σ., 

θα προσθέτουν 3 μέλη και θα φτιάχνουν αυτόματα συγχώνευση. Πού τι σημαίνει αυτό; Ότι 

οι Δήμοι θα χάνουν και περιουσία, αλλά και θα στερούνται αποφάσεων! 

Λοιπόν, δε θα μιλήσω… θα μιλήσω μόνο βιωματικά και με την εμπειρία, που έχει αποκομίσει 

ο λαός όλα αυτά τα χρόνια, που βιώνουμε έναν άκρατο και σκληρό Νεοφιλελευθερισμό με 

ιδιωτικοποιήσεις κοινωνικών υπηρεσιών και κοινωνικών τομέα, που ουσιαστικά δούλευαν, 

λειτουργούσαν σαν "μαξιλαράκι" για να μπορεί ο μικρομεσαίος, ο φτωχός άνθρωπος, ο 

αγρότης, ο εργάτης, ο νεολαίος να βρει απάγκιο και να δοθούν λύσεις σε βαλάντια 

οικονομικά και μέσα στα πλαίσια της τσέπης του. 

Να σας φέρω παράδειγμα τους σιδηροδρόμους στην Αγγλία. Τους ιδιωτικοποιήσανε, τι 

κατάληξη είχανε; Είχανε περισσότερα ατυχήματα από την Ελλάδα. Τον ηλεκτρισμό στην 

Καλιφόρνια, τις δομές Υγείας σε μια σειρά χώρες, όπως στην Αγγλία επί Θάτσερ, αφού τα 

πήρανε δωρεάν, τα ξεζουμίσανε επί χρόνια, τα παρατήσανε και τα αγόρασε μετά το Κράτος 

και γίνανε επανακρατικοποιήσεις. Αυτή θα ’ναι η κατάληξη και για το νερό, και για δημόσιες 

παροχές Υγείας, και για την Παιδεία, αρκεί ο κόσμος, κι είμαι σίγουρος ότι θα ’ρθει η μέρα, 

και θα ’ναι σύντομη η μέρα, που θα σηκώσει το ανάστημά μου και θα αντισταθεί απέναντι σ’ 

αυτές τις αντικοινωνικές πολιτικές και σ’ αυτή τη βαρβαρότητα. 

ΜΩΡΑΪΤΗ: Εγώ θα σας ενημερώσω για τη συνεργασία της Τεχνικής Υπηρεσίας με την 

Τεχνική Υπηρεσία της ΔΕΥΑΠ. Θα μου επιτρέψετε μόνο, με αφορμή αυτό που ανέφερε πριν 

ο κύριος Σταύρος Αμάραντος, για πολύ σύντομο διάστημα να σας πω ότι αναφέρεται –με 

"αι" το αναφέρεται– και σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και σε προηγούμενα για την 

υποστελέχωση της ΔΕΥΑΠ, για την υποστελέχωση της Πολεοδομίας, για την υποστελέχωση 

του Τμήματος Προμηθειών.  

Και ως Διευθύντρια της Τεχνικής Υπηρεσίας νομίζω οφείλω και για την Υπηρεσία μου, γιατί 

6 άνθρωποι είμαστε, εκ των οποίων ο ένας θα φύγει και με σύνταξη, να πω ότι, πέρα απ’ τα 

δικά μας έργα, απ’ τις δικές αρμοδιότητες, που καλύπτουν τις Κοινότητες, που ανέφερε πριν 

ο κύριος Ανωγιάτης, συν τα έργα τα οποία επιβλέπουμε ή υποβάλλουμε, έχουμε την 



 

37 

αποκλειστική ευθύνη της σύνταξης μελετών, έργων, προμηθειών για το Λιμενικό Ταμείο, 

όπως και την επίβλεψη αυτών, είμαστε συνεπιβλέποντες σε έργα της Περιφέρειας, με τα 

οποία κάνουμε Προγραμματική Σύμβαση. Συμμετέχουμε στους ηλεκτρονικούς 

διαγωνισμούς, που κάνει η Περιφέρεια, όπως και οριζόμαστε και Πρόεδροι των Επιτροπών 

Παραλαβής των έργων τους. 

Επίσης, βοηθάμε την Πολεοδομία είτε με την εξυπηρέτηση του κοινού, είτε με έγγραφα ή 

απαντήσεις, στα οποία ούτε καν φαινόμαστε, και πέρα από αυτό και άλλες Επιτροπές, στις 

οποίες … είτε της Κτηματικής Υπηρεσίες, είτε άλλων Υπηρεσιών, στις οποίες καλούμαστε. 

Κι αυτό λοιπόν το κάνουμε, πώς το κάνουμε; Το κάνουμε με συνεργασία, με λίγο πίσω ο 

ένας, καλύπτοντας τα κενά ο άλλος, με εντάσεις αρκετές φορές, τις οποίες ευτυχώς το 

κρατάμε μέσα μας. Και θα πρέπει να πω ένα ευχαριστώ και σ’ όλους αυτούς, που 

δουλεύουμε μαζί, γιατί και πραγματικά με στηρίξανε, και επίσης να τους ζητήσω κι ένα 

συγγνώμη για κάποιες φορές, που εγώ ξέφυγα. Όμως, τέλος πάντων, το κρατάμε, είμαστε 

καλά. 

Όσον αφορά τώρα τη ΔΕΥΑΠ. Πραγματικά μεταφορά προσωπικού δεν μπορεί να γίνει στη 

ΔΕΥΑΠ και εκτός του αριθμού, αλλά και γιατί είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. 

Όσες φορές η ΔΕΥΑΠ μας έχει ζητήσει οτιδήποτε, έχουμε ανταποκριθεί. 

Ήμασταν μέλη του ηλεκτρονικού διαγωνισμού –ενδεικτικά θα σας αναφέρω κάποια– 

ήμασταν μέλη του ηλεκτρονικού διαγωνισμού «Αντικατάσταση στόλου οχημάτων ΔΕΥΑ 

Πρέβεζας», προϋπολογισμού 775.000, στο οποίο συμμετείχε ο κύριος Τζόκας και ο κύριος 

Τζάρας. Επίσης, μέλη του ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «Τηλεδιαχείριση δικτύου 

ύδρευσης Δημοτικής Ενότητας Πρέβεζας», προϋπολογισμού 1.200.493 ευρώ, όπου τα μέλη 

ήταν πάλι ο κύριος Τζόκας με τον κύριο Τζάρα. 

Ήμασταν μέλη των Επιτροπών Διαγωνισμού, που αφορούσε το έργο: «Προμήθεια, 

εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ολοκληρωμένου ασύρματου ψηφιακού συστήματος 

παρακολούθησης και ελέγχου της κατανάλωσης του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της 

Δημοτικής Ενότητας Πρέβεζας», προϋπολογισμού 4.666.000 ευρώ, όπου ήταν ο κύριος 

Τζόκας, ο κύριος Τσάγκας, ο κύριος Γεωργούλας και εγώ. 

Ορίσαμε επιβλέποντα στο έργο: «Επισκευή κεντρικού εσωτερικού τροφοδοτικού αγωγού 

ύδρευσης Πρέβεζας», όπου ήταν ο κύριος Γεωργούλας. Επίσης σε Επιτροπή για την 

παραλαβή των αφανών εργασιών του συγκεκριμένου έργου, που ήταν ο κύριος Τζόκας, ο 

Τζάρας, Τσάγκας, Μωραΐτη. Επιβλέποντες στο έργο «Σύνδεση ακινήτων με την υψηλή ζώνη 

του δικτύου ύδρευση οικισμού Καμαρίνας», όπου ήταν πάλι ο κύριος Γεωργούλας και η 

Επιτροπή Παραλαβής Αφανών Εργασιών, Καμπέρης, Γκλιάτης, Τσάγκας και Μωραΐτη. 

Επιβλέποντες στο έργο: «Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού ύδρευσης Νέας Σαμψούντας», 

επιβλέποντας πάλι ο κύριος Γεωργούλας, είναι ο νέος συνάδελφος, ο οποίος έχει έρθει στον 

Δήμο εδώ και ένα χρόνο, και Επιτροπή Παραλαβής Αφανών Εργασιών, Καμπέρης, Γκλιάτης, 

Γεωργούλας, Μωραΐτη. 

Επιτροπή Παραλαβής για το έργο: «Τηλεδιαχείριση δικτύου ύδρευσης Δημοτικής Ενότητας 

Πρέβεζας», όπου ήμασταν εγώ, ο κύριος Γεωργούλας, ο κύριος Τζάρας και ο κύριος Τζόκας. 

Σε συνεδρίαση που είχε σε Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ στην αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου, όπου είχανε τεθεί πράγματι τα θέματα για τη ΔΕΥΑΠ, για το πώς θα 

εκτελέσουνε τα έργα, τις μελέτες, τις προμήθειες και ούτω καθ’ εξής, και επειδή πράγματι 

αυτό ο μόνος τρόπος, αφού είπαμε ότι δεν μπορεί να γίνει μεταφορά προσωπικού, γιατί 

είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, ήτανε η Προγραμματική Σύμβαση. Αυτό 

αποφασίστηκε εκείνη την ημέρα, όπου ήτανε παρούσα και η κυρία Ηλιοπούλου, και η κυρία 

Μπεϊτάρη και ο κύριος Κίκερης, αν δεν κάνω λάθος. 

Την επόμενη ακριβώς ημέρα κανονίσαμε πάλι συνάντηση στο γραφείο του Δημάρχου, 

προκειμένου να δούμε, πώς θα προχωρήσουμε τις Προγραμματικές Συμβάσεις και για ποια 

έργα θα γίνει η Προγραμματική Σύμβαση. Παρόντες τότε ήμασταν εγώ, ο Δήμαρχος, ο 

κύριος Ζέρβας νομίζω, ο κύριος Κίκερης και η κυρία Μπεϊτάρη. Την επόμενη μέρα στα 

γραφεία της Τεχνικής Υπηρεσίας συναντηθήκαμε εγώ, ο κύριος Χατζηγιάννης και η κυρία 

Ηλιοπούλου, προκειμένου να μας αναφέρει σε ποια έργα εκτιμά ότι πρέπει να γίνει η 

Προγραμματική Σύμβαση, χωρίς να βάλουμε αν ήταν συγχρηματοδοτούμενα, ή αν ήταν 

έργα καθημερινότητας, προμήθειας και λοιπά. Η συζήτηση… και ο κύριος Κίκερης. 

Αυτό έγινε περίπου τον Φεβρουάριο, η συζήτηση διήρκησε μία, μιάμιση ώρα, όπου 

αποτέλεσμα ευνοϊκό δεν υπήρχε και σε επόμενες είτε συζητήσεις, είτε επαφές πάλι δεν 

υπήρχε ευνοϊκό αποτέλεσμα και μου έκανε εντύπωση, ομολογώ, ότι… δε θυμάμαι τώρα, αν 
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είναι του Μαΐου, ή τώρα του Ιουνίου έγγραφο της ΔΕΥΑ, όπου μας ζητάει, ότι ενώ έχετε 

αποφασίσει τις Προγραμματικές Συμβάσεις –δεν αναφέρεται σε μένα ότι έχετε αποφασίσει 

τις Προγραμματικές Συμβάσεις προφανώς– καμία εξέλιξη δεν έχω δει. 

Η Υπηρεσία μου πάντως σε οποιονδήποτε, όχι μόνο στη ΔΕΥΑ, αλλά σε οποιαδήποτε 

Υπηρεσία έχουνε ζητήσει είτε για ορισμό επιβλέποντα, είτε για συνεπίβλεψη, είτε … ακόμα 

και στην Κτηματική Υπηρεσία, ή υποβολή στην Ιερά Μητρόπολη έχουμε κάνει για ΕΣΠΑ, δεν 

έχει αρνηθεί ποτέ, παρά τον μικρό αριθμό, τον οποίο και εμείς διαθέτουμε. 

Επίσης, το έργο του Αγίου Θωμά, δε θυμάμαι ποιος το ανέφερε πριν, το οποίο ήταν ένα 

έργο της αποχέτευσης που είχε ενταχθεί στον «ΘΗΣΕΑ», και τότε στην Υπηρεσία ήμουνα 

μόνο εγώ κι ο κύριος Τσάγκας, κι ο κύριος Τζόκας, όπου ήμασταν στο έργο, συν όλα τα 

υπόλοιπα, γιατί ήταν μία Διεύθυνση τότε, ήταν νομίζω ο κύριος Παπαροϊδάμης τότε, η ΔΕΥΑ 

ήταν συνεπιβλέπουσα στο έργο αυτό. Γιατί εμείς ούτε την τεχνογνωσία είχαμε για έργα 

αποχέτευσης και υπήρχε συνεπιβλέποντας από τη ΔΕΥΑ. 

ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Η ΔΕΥΑΠ σήμερα απασχολεί 22 μόνιμους υπαλλήλους και 3 ορισμένου χρόνου. 

Κάθε χρόνο η Οικονομική Υπηρεσία υποβάλλει σχέδιο προγραμματισμού προσλήψεων, 

σύμφωνα με τις ανάγκες της Υπηρεσίας, λαμβάνοντας πάντα υπόψιν τον προϋπολογισμό 

που μπορεί να χρηματοδοτήσει τις συγκεκριμένες προσλήψεις. Διότι σε κάθε σχέδιο 

υποβολής χρειάζεται βεβαίωση απ’ την Οικονομική Υπηρεσία ότι οι θέσεις που ζητούνται, θα 

πρέπει να μπορούν να καλυφθούν απ’ τον Προϋπολογισμό της Επιχείρησης. 

Θα πρέπει εδώ να σας ενημερώσω ότι με την υπ’ αριθμ. 31 στις 27-9ου του ’22 Πράξη του 

Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε ο προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού του έτους 

2023 και μετά από πάρα πολύ καιρό έχει εντάξει τη ΔΕΥΑ Πρέβεζας κι έχουν εγκριθεί για 

αυτή 10 θέσεις μόνιμους προσωπικού, 4 Π.Ε., 2 Τ.Ε. και 4 Δ.Ε. Οπότε αναμένουμε και 

ελπίζουμε ότι αυτές οι προσλήψεις θα πραγματοποιηθούν σ’ ένα άμεσο εύλογο χρονικό 

διάστημα. 

Έχουν αποχωρήσει λόγω συνταξιοδότησης 4 άτομα απ’ τη Διοικητική – Οικονομική 

Υπηρεσία και στο προσεχές διάστημα πρόκειται να αποχωρήσουν για τον ίδιο λόγο άλλα 3 

άτομα, 2 από τη Διοικητική Υπηρεσία κι ένα άτομο από την Τεχνική Υπηρεσία. Και η ΔΕΥΑΠ 

έχει προβεί στη σύναψη συμβάσεων με τρεις εξωτερικούς συνεργάτες ήδη και άμεσα, στο 

επόμενο Συμβούλιο θεωρώ, θα γίνει ανάθεση σε άλλους 5 εξωτερικούς συνεργάτες. 

Ο προϋπολογισμός της ΔΕΥΑΠ για το 2023 εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 157 απόφαση του 

2022 και μέχρι στιγμής έχουν γίνει 3 αναμορφώσεις. Είναι βεβαιωτικός και όχι ταμειακός. 

Να εξηγήσω λίγο, τι σημαίνει αυτό. Αυτό σημαίνει ότι ο προϋπολογισμός κινείται πάνω στη 

βάση της βεβαίωσης, της βεβαίωσης των εσόδων. Αυτό σημαίνει, λοιπόν, ότι θα πρέπει τα 

έξοδα που κάνουμε και εγγράφουμε να δικαιολογούνται απολύτως και να ταυτίζονται με τα 

έσοδα.  

Στον προϋπολογισμό σήμερα υπάρχουν αδέσμευτα ποσά, που μπορούν να διατεθούν και 

για τη Δ.Ε. Πρέβεζας και για τις Δ.Ε. Λούρου και Ζαλόγγου, μέσα από τη διαδικασία 

σύναψης δημοσίων επεμβάσεων του Νόμου 4412 του 2016, που αφορά τις δημόσιες 

συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών. Κάποιοι μπορεί να θεωρήσουν ότι είναι λίγα 

τα ποσά, συμφωνώ, δε θα διαφωνήσω, όμως υπάρχουν και θεωρώ ότι θα πρέπει να τα 

εκμεταλλευτούμε πριν την πάροδο του 2023. 

Η ΔΕΥΑΠ είναι σε θέση σήμερα και εξυπηρετεί δάνειο απ’ το Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων και ως τώρα μπορεί και καλύπτει τις υποχρεώσεις της σε φόρους, τέλη και 

Ασφαλιστικά Ταμεία, δε χρωστάμε ούτε 1 ευρώ σ’ αυτά τα Ταμεία. Παρ’ όλα αυτά, το 

ενεργειακό κόστος είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, μιας και οι ΔΕΥΑ δεν έχουν επιχορηγηθεί 

με κανένα ποσό έως σήμερα, που να αφορά το συγκεκριμένο έξοδο, το οποίο για τη ΔΕΥΑ 

Πρέβεζας έχει σίγουρα αυξηθεί μετά τη διεύρυνση των Ενοτήτων Λούρου και Ζαλόγγου. 

Δεν έχει ληφθεί καμία άλλη επιχορήγηση είδους για τη ΔΕΥΑΠ, πλην του ΟΑΕΔ, που 

ενταχθήκαμε σύμφωνα με την απόφαση του 2022 σε Πρόγραμμα Απασχόλησης 

Μακροχρόνια Ανέργων ηλικίας 55-67, η οποία ανέρχεται στο ποσό των 21.000 ευρώ. Σε 

προηγούμενη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει παρθεί η απόφαση υποβολής 

αίτησης στον ΟΑΕΔ για 4 ακόμα άτομα, που φυσικά αναμένουμε τις εξελίξεις και την 

απάντηση της Υπηρεσίας μετά την υποβολή της αίτησής μας. 

Στην Επιχείρηση έχει έρθει τελεσίδικη απόφαση ποσού 200.000 συν τόκων, που αφορά 

δικαστική υπόθεση. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει αναθέσει σε Νομικό Εκπρόσωπο και 

χειρίζεται την υπόθεση. Αυτή τη στιγμή είναι σε συνομιλίες με την αντίθετη πλευρά και 

περιμένουμε τις προτάσεις τους, πώς μπορούμε να διαχειριστούμε την παρούσα κατάσταση, 
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προβαίνοντας κι εμείς με τη σειρά μας, έχοντας λάβει όμως συγκεκριμένες προτάσεις, στο τι 

θα αποφασίσουμε και πώς θα κινηθούμε. 

Με την υπ’ αριθμ. 36 του 2023 νέα απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία έχει 

γίνει γνωστή μέσω του τοπικού Τύπου και επίσης βρίσκεται μόνιμα αναρτημένη στην 

ιστοσελίδα της εταιρείας, δίνεται η δυνατότητα στους καταναλωτές να προσέλθουν και να 

ρυθμίσουν τις οφειλές τους στην Επιχείρηση. 

Και κάτι ακόμη, όσον αφορά τη βιωσιμότητα της Επιχείρησης, που είναι ένα πολύ μεγάλο 

θέμα και μονίμως με ρωτάνε τι θα γίνει και τι δε θα γίνει με τη βιωσιμότητα, που 

φαντάζομαι ότι όλοι γνωρίζετε ότι δεν είναι μια απάντηση, που μπορεί να δοθεί μονολεκτικά 

μ’ ένα ναι ή μ’ ένα όχι, καθώς μια τέτοιου είδους απάντηση είναι πολυπαραγοντική και 

χρειάζεται πολλές παραμέτρους να ληφθούν υπόψη, πριν απαντήσουμε και προβούμε σε 

συμπεράσματα. 

Η τελευταία μελέτη, λοιπόν, που έχουμε στα χέρια μας είναι από το 2020. Σίγουρα χρήζει 

επανεκτίμησης, έχουν γίνει αλλαγές από τότε, η επέκταση στις Δημοτικές Ενότητες Λούρου 

και Ζαλόγγου μας δείχνουν ότι σίγουρα χρειάζεται επανακαθορισμός πολλών θεμάτων.  

Όμως, παρ’ όλα αυτά, είναι πάρα πολύ νωρίς, χρειαζόμαστε περισσότερα στοιχεία σαν βάση 

δεδομένων, μιας κι η διεύρυνση έγινε το ’21 και μέχρι και το ’22 γινόταν ακόμα πράξεις 

παραλαβής. Αυτό σημαίνει ότι δεν έχουμε αρκετά δεδομένα, που να είναι συγκρίσιμα, έτσι 

ώστε να τα αξιολογήσουμε και να προβούμε κατ’ αυτόν τον τρόπο σ’ ένα συμπέρασμα 

μελέτης, που να πούμε ότι αυτό θα μας κάνει να προχωρήσουμε. Σίγουρα χρειάζεται ένας 

χρόνος το λιγότερο ακόμη, για να μπορέσουμε να αξιολογήσουμε αυτά τα στοιχεία.  

Σας ευχαριστώ πολύ, είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις και θα ήθελα να σας ενημερώσω 

ότι καθημερινά είμαι στο γραφείο μου, όποιος θέλει για οτιδήποτε να ενημερωθεί όσον 

αφορά την Επιχείρηση, μπορώ να τον ακούσω, να συζητήσω μαζί του και να λάβουμε 

υπόψιν τις ιδέες τους και τις απόψεις, έτσι ώστε κι εμείς να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε 

καλύτερα το πρόγραμμά μας. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Βασιλείου Λάμπρος, μέλος του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ. 

Η ερώτηση, που θέλω να κάνω εγώ είναι, πόσο είναι το άνοιγμα αυτή τη στιγμή, πόσο 

λεφτά χρωστάμε σαν ΔΕΥΑ στη ΔΕΗ; Πόσα χρωστάμε, σε νούμερο όμως, είναι 1 

εκατομμύριο; Είναι 500.000; Είναι 1.300.000; Να ξέρουμε όλοι για τι νούμερο μιλάμε, γιατί 

η εκτίμηση η δικιά μου, και μακάρι να κάνω λάθος, είναι πάνω από εκατομμύριο. 

Και η δεύτερη ερώτηση είναι, είχαμε ένα "μαξιλαράκι" για να πληρώσουμε την κοπέλα, για 

να πάρει αποζημίωση, πού πήγε αυτό το "μαξιλαράκι", ήταν πάνω από 200.000; Έτσι μας 

έλεγαν στα προηγούμενα Δ.Σ. Αυτό εξαφανίστηκε, πού πήγε αυτό το "μαξιλαράκι"; 

ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Θα πρέπει να σας πω λιγάκι ότι δεν έχω μαζί μου νούμερα, για να σας μιλήσω 

με νούμερα, μιας και η πρόσκληση δεν ήταν συγκεκριμένης θεματολογίας. Θα σας 

απαντήσω, όμως, συνάδελφε, σ’ αυτό που μου είπατε σφαιρικά. 

Υπάρχει ένα έξοδο στη ΔΕΗ αυτή τη στιγμή περί των 800.000 ευρώ, μπορούμε να 

εξυπηρετήσουμε ένα ποσό γύρω στα 200 χιλιάρικα, γιατί αυτό είναι εγγεγραμμένο στον 

προϋπολογισμό. Αναμένουμε την οποιαδήποτε επιδότηση. Όπως κι εσείς καταλαβαίνετε, με 

την τεράστια αύξηση του ενεργειακού κόστους, δεν έχουμε τη δυνατότητα να εγγράψουμε 

τις δαπάνες όλες αυτές στον προϋπολογισμό, διότι δεν μπορούμε να τον ισοσκελίσουμε. 

Όσον αφορά το δεύτερο ερώτημά σας για το "μαξιλαράκι", που είπατε, ποτέ δεν είχε 

εγγραφεί σε προηγούμενο προϋπολογισμό 200.000, αναφέρεστε στη λογιστική πρόβλεψη. 

Άλλο η λογιστική πρόβλεψη, που μπορεί να αναγράφεται στα βιβλία μιας Επιχείρησης, και 

άλλο το ποσό που γράφεται στον προϋπολογισμό. Είναι δύο τελείως διαφορετικά πράγματα. 

Άρα, λοιπόν, εσείς καλώς θυμόσαστε το 200.000 ευρώ, αλλά αυτό αφορά μια πρόβλεψη 

λογιστική, που γίνεται 31-12ου κατά τη σύνταξη του αποτελέσματος. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Ναι, ναι, δίνει επεξήγηση.  

Αναφερθήκαμε ότι περίπου το ποσό… αναφέρθηκε η κυρία Μπεϊτάρη ότι το ποσό είναι στις 

800.000. Εγώ, αν θυμάμαι καλά, όλες οι μελέτες κι όλες οι εκθέσεις έλεγαν ότι οικονομικά 

δε βγαίνει η Επιχείρηση μέχρι τον 10ο μήνα, 10ο μήνα τον προηγούμενο χρόνο τα χωριά 

χρώσταγαν πάνω από 500.000 τον 10ο μήνα κι άλλες 500.000 χρωστάγαμε εμείς. Μέχρι 

τον 10ο μήνα, έχουν περάσει άλλοι 7 μήνες. Μακάρι να ’ναι τόσο το ποσό, μακάρι να είναι 

τόσο, αλλά πιστεύω ότι είναι πολύ περισσότερο. 

ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Σας είπα, κύριε Βασιλείου, σας είπα, κύριε Βασιλείου, ότι δεν μπορώ να σας 

μιλήσω ακριβώς με αριθμούς. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Μιλάμε, αν είναι βιώσιμη. 
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ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Αυτό σας απάντησα και πριν, ότι αυτή είναι άλλη συζήτηση. Και μπορεί να 

μιλάμε για το αν μια επιχείρηση είναι βιώσιμη ή όχι ώρες ολόκληρες. 

Όσον αφορά τώρα στη ΔΕΗ σας εξήγησα ότι το ποσό αυτή τη στιγμή το εγγεγραμμένο είναι 

αυτό, που σας προείπα. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Εγγεγραμμένο για την προηγούμενη; 

ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Από κει και πέρα, τώρα ξεκινάνε και έρχονται λογαριασμοί, που αφορούν τα 

αντλιοστάσια των άλλων Δημοτικών Ενοτήτων, δεν ξέρω πώς μπορεί να διαμορφωθεί το 

νούμερο, γιατί κι εμείς πρώτη φορά λαμβάνουμε αυτούς τους λογαριασμούς. Οπότε, θα 

έχουμε το επόμενο διάστημα ίσως και σίγουρα θα ενημερωθείτε και στο Διοικητικό 

Συμβούλιο και πώς θα κυμαίνεται. 

ΔΡΑΚΟΣ:  Απ’ ό,τι γνωρίζω, τα χρέη προς τη ΔΕΥΑΠ είναι γύρω στα 2.800.000. Κάποια εξ 

αυτών είναι από επαγγελματίες, γιατί δε βεβαιώνονται στην Εφορεία τα χρέη των 

επαγγελματιών, όπως προβλέπεται, για να μπορεί να εισπράξει η Επιχείρηση; 

ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Ήδη η Οικονομική Υπηρεσία προβαίνει στη βεβαίωση των χρεών, των 

ληξιπρόθεσμων χρεών, δεν μπορεί να κάνει κι αλλιώς. Απλά σίγουρα κι εμείς όμως έχουμε 

έλλειψη προσωπικού, αποτελεί κι αυτό ένα γραφειοκρατικό κομμάτι, το οποίο 

προσπαθούμε, το κυνηγάμε και το στηρίζουμε. Σίγουρα, αν είχαμε κι εμείς περισσότερο 

κόσμο, θα μπορούσαμε ίσως και σ’ αυτό το κομμάτι να κάνουμε περισσότερα. 

Έχει βεβαιωθεί ένα ποσό στην Εφορεία, δε σημαίνει όμως ότι, όταν πάει και στην Εφορεία 

το ποσό, έρχεται και στο ταμείο της Επιχείρησης πάντα. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Σίγουρα όμως έχει βεβαιωθεί των εργαζομένων. Να τα λέμε αυτά, των 

εργαζόμενων τα στείλατε στην Εφορεία. 

ΜΠΕΪΤΑΡΗ: Θα προτιμούσα, συνάδελφε, να μην πάρω θέση πάνω στο θέμα, αν μου 

επιτρέπετε. 

ΔΡΑΚΟΣ: Λοιπόν, καλησπέρα. Κατ’ αρχάς, μαζευτήκαμε, όπως είπε ο Θανάσης, εδώ με 

αφορμή ότι 10 χωριά, 11 πίνουν ακατάλληλο νερό. Το πρόβλημα αυτό ειδικά για την 

Κρυοπηγή το γνώριζε η Δημοτική Αρχή απ’ τον Σεπτέμβριο του 2020,  στον οποίο είχαμε 

κάνει ιδιωτική έρευνα, πριν αναλάβει η ΔΕΥΑΠ και το νερό της Κρυοπηγής ήταν 

ακατάλληλο, λόγω του ότι δεν είχε χλωριωτές. Τέλος πάντων, περάσανε κάποιοι μήνες, 

μπήκε η ΔΕΥΑΠ, πιστεύω ότι με τους χλωριωτές θα λυθεί αυτό το θέμα. 

Αλλά δεν είναι το μόνο θέμα, η κάθε δεξαμενή πρέπει να θωρακιστεί, είναι ξέφραγο αμπέλι, 

μπαίνει ο οποιοσδήποτε, οι εποχές είναι περίεργες και πονηρές, πρέπει, λοιπόν, κάθε 

δεξαμενή, που θα βάλουμε τους χλωριωτές, να τις θωρακίσουμε, Δήμαρχε και Πρόεδρε, και 

να τις ευπρεπίσουμε. 

Πάμε τώρα στο "δια ταύτα". Εδώ και 6 μήνες σας έχω πει, πώς θα εισπράξουμε χρήματα 

από τους συγχωριανούς. Δεν έχει γίνει ποτέ μέτρηση των υδρομέτρων, μόλις θα πάτε να 

κάνετε τώρα μέτρηση, ο κάθε δημότες θα χρεωθεί το νερό στην ανώτερη βαθμίδα και είμαι 

σίγουρος ότι στον καθέναν θα πέσει ένα 500ρικο. Εγώ σας πρότεινα, να φέρετε στον κάθε 

Πρόεδρο τις καταστάσεις των υδρομέτρων, να φωνάξουμε τους κατοίκους, να γράψουμε 

δίπλα τι γράφει τώρα το υδρόμετρο, κι από δω και πέρα να είναι το "σημείο μηδέν". 

Παραλλήλως, και υπεύθυνες δηλώσεις να δηλώσει σε ποιον ανήκει το υδρόμετρο, στην 

Καμαρίνα τα μισά ανήκουν σε πεθαμένους.  

Λοιπόν, πρέπει παρουσιάζει μια χρυσή ευκαιρία τώρα στις Εκλογές, τώρα θα έρθουν όλοι 

και θα ψηφίσουν, εγώ επαναλαμβάνω πάλι σαν Πρόεδρος της Καμαρίνας, δώστε μου την 

κατάσταση των υδρομέτρων, να σας φέρω την ένδειξη και υπεύθυνες δηλώσεις, σε ποιον 

ανήκει το υδρόμετρο, για να ξεκινήσουμε από κει. Γιατί, αν έρθετε τώρα και μετρήσετε στο 

δικό μου το σπίτι, νομίζω ότι έχει 4-5 χρόνια να μετρηθεί, τι θα με χρεώσετε; 

Αυτό λοιπόν… 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Πόσα χρόνια έχει να μετρηθεί; 

ΔΡΑΚΟΣ: 5-6; 10;  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: 12. 

ΡΟΠΟΚΗΣ: Είπα προηγουμένως, απ’ την εποχή τη δική μου. 

ΔΡΑΚΟΣ: Μπράβο! 

ΔΡΑΚΟΣ: Άρα, λοιπόν, ανακεφαλαιώνω, για να έχει έσοδα η ΔΕΥΑΠ, θα πρέπει να 

ξεκινήσουμε από κάτι, από το μηδέν. Αυτό το πράγμα πρέπει να το δούμε. 

Και δεύτερον και σημαντικότερο, πρέπει να προβείτε και σε κάποια άλλα έργα. Καλώς ή 

κακώς η Κρυοπηγή πίνει νερό απ’ τον κάμπο της Καμαρίνας, σημαίνει 40.000 ρεύμα τον 

χρόνο. Το Κράβαρι πίνει απ’ τον Λούρο, σημαίνει καμιά 40.000 ευρώ ΔΕΗ τον χρόνο για 
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πλάκα. Θα πρέπει να δείτε το νερό της Γκούρας να κατέβει τον κατήφορο, κι απ’ το Σέσοβο 

να πάει το νερό στην Κρυοπηγή.  

Ειδάλλως, όπως είπε η κυρία Μπεϊτάρη, όταν θα τις έρθουν οι λογαριασμοί απ’ τα 

αντλιοστάσια αυτά, θα εκπλαγείτε. Νομίζω ότι θα είναι σίγουρα της τάξεως των 400.000 

ετησίως.  

Αυτό ήθελα να πω, το βασικότερο είναι, Φώτη, αν μπορούμε να ξεκινήσουμε απ’ το μηδέν. 

ΖΕΡΒΑΣ: Στο επόμενο Συμβούλιο θα το κάνουμε. 

ΔΡΑΚΟΣ: Ωραία. Απ’ το μηδέν ξεκινάμε τι γράφει από δω και πέρα, και σε ποιον είναι, σας 

λέω, γιατί δε θα σας πληρώσει κανένας. 

Αυτό ήθελα να πω. 

ΣΤΥΛΟΣ: Καλησπέρα κι από μένα.  

Η αλήθεια είναι, κύριε Ζέρβα, φεύγω πιο θολωμένος απόψε. Γιατί; Σας άκουσα, όταν 

δώσατε συνέντευξη και λέγατε ότι ίσως κάποιοι σωλήνες σπάσανε, συμβαίνει αυτό, 

μολύνθηκε το νερό προσωρινό. Η πρώτη κίνηση, που έκανα, ήταν να πάρω τον Πρόεδρο 

στην Κοινότητά μου. Μου ανέφερε ότι το νερό μας έχει πρόβλημα απ’ την πηγή χρόνια, γι’ 

αυτό και κάναμε καινούρια γεώτρηση εδώ και 4 χρόνια, η οποία έχει ένα υποβρύχιο μέσα, 

που ποτέ δεν πήρε ρεύμα. 

ΖΕΡΒΑΣ: Θέλουμε ρεύμα κι εκεί. 

ΣΤΥΛΟΣ: Ναι, θα έρθει και το ρεύμα σιγά-σιγά. 

ΖΕΡΒΑΣ: Τι θέλετε να κάνω; 

ΣΤΥΛΟΣ: Ναι, αλλά μου δημιουργήθηκαν κι άλλα ερωτήματα, ακούγοντας εσάς 

περισσότερο. Μιλάτε για χλωριωτές, χλωριωτές. Ο κόσμος ξέρει τι είναι οι χλωριωτές; Είναι 

μια δοσομετρική αντλία, που δίνει μια ποσότητα χλωρίου, κάποιες συνδέονται στο 

μηχανοστάσιο στη γεώτρηση, κάποιες, όπως στην Καμαρίνα, συνδέονται στη δεξαμενή. Η 

μία δουλεύει δοσομετρικά ανάλογα τον όγκο του νερού, η άλλη, πάμε βάζουμε ένα χρόνο, 

παράδειγμα 4:00 η ώρα το πρωί, και ρίχνει μια ποσότητα χλωρίου μες τη δεξαμενή.  

Η οποία ποια είναι; Όταν η Καμαρίνα έχει 100 κατοίκους τον χειμώνα, όταν έχει 200, όταν 

έχει 300 τον Αύγουστο και ξανά τον Σεπτέμβριο 100, ποιος ρυθμίζει αυτή την ποσότητα; 

Άκουσα τον Πρόεδρο του Ωρωπού να λέει, ξέρω τι έγινε, κάποιος ξέχασε να ρίξει το 

χλώριο. Τι προβλέπει η ΚΥΑ για το χλώριο; Χρειάζεται ένα άτομο, να υπάρχει αναπληρωτής 

του και να κρατάει βιβλίο. Ποιος το κάνει αυτό; 

ΖΕΡΒΑΣ: Κανένας. 

ΣΤΥΛΟΣ: Κανένας.  

Πάμε μετά στα σπασίματα. Κύριε Ζέρβα, έχετε βγάλει φωτογραφία σε πόσα σπασίματα στην 

Πρέβεζα; Τι προβλέπει η ΚΥΑ για τα σπασίματα; Δειγματοληψία κι αμέσως χλωρίωση, αν 

υπάρχει κίνδυνος. Θέλω να μου φέρετε όσες φωτογραφίες έχετε και δειγματοληψία απ’ το 

νερό που ξαναμπήκε στην πόλη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην κεντρική δεξαμενή; 

ΖΕΡΒΑΣ: Δειγματοληψία γίνεται συνεχώς εδώ στην Πρέβεζα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην κεντρική ή στην…; 

ΖΕΡΒΑΣ: Πόσες δειγματοληψίες προβλέπεται για τα κυβικά της Πρέβεζας τον χρόνο; Το 

ελάχιστο τρεις. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για την κεντρική δεξαμενή. 

ΣΤΥΛΟΣ: Ναι, πόσες κάνετε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 24. 

ΣΤΥΛΟΣ: 24, πολύ καλό νούμερο, υπάρχουνε 24 δειγματοληψίες; Ανάλογα θα πρέπει να 

’ναι και στα χωριά μας. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό κάνουμε. 

ΣΤΥΛΟΣ: Τουλάχιστον μία τον χρόνο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο τον χρόνο. 

ΣΤΥΛΟΣ: Δύο τον χρόνο. 

Αναθέσατε πέρυσι με προφορική εντολή σε εργολάβο να καθαρίζει τις δεξαμενές, ο οποίος 

καθάρισε γύρω στις 10. 

ΖΕΡΒΑΣ: Λιγότερες. 

ΣΤΥΛΟΣ: Λιγότερες. Δεν ξέρω, αν έχει πληρωθεί ακόμα ή θα πληρωθεί. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο ίδιος είναι. 

ΣΤΥΛΟΣ: Προσέξτε τώρα, ο ίδιος ένα άτομο θα καθαρίσει μέσα σε 15 μέρες 40 δεξαμενές; 

Γιατί είπατε ότι, σε 15 μέρες θα ’ναι όλες οι δεξαμενές καθαρές.  
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ΖΕΡΒΑΣ: Αυτές που έχουν θέμα, αυτές που μας έχουν πει ότι έχουμε θέμα. 

ΣΤΥΛΟΣ: Και σε ποιες δεν έχει θέμα; 

ΖΕΡΒΑΣ: Δεν ξέρω… 

ΣΤΥΛΟΣ: Ρωτήσατε… δηλαδή εγώ ρωτώντας τον άνθρωπο, ξέρετε τι είδε μέσα στις 

δεξαμενές, δε χρειάζεται να αναφέρω τώρα απ’ το μικρόφωνο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το καθαρίζουμε. 

ΖΕΡΒΑΣ: Είναι ακαθάριστες χρόνια, τι θέλετε να…; 

ΣΤΥΛΟΣ: Ναι, είδατε αυτό το πρόβλημα από πέρυσι, σας πήρε άλλο ένα χρόνο για να 

αποφασίσετε να καθαριστούνε, πότε; 

ΖΕΡΒΑΣ: Έχει από πέρυσι. 

ΣΤΥΛΟΣ: Από πέρυσι. 

ΖΕΡΒΑΣ: 4 μήνες που ξεκίνησε να κάνει… 

ΣΤΥΛΟΣ: Τόσο λέτε εσείς. 

ΣΤΥΛΟΣ: Εντάξει, εγώ ξέρω ότι είναι από πέρυσι, το είδατε το πρόβλημα. 

Τώρα, από κει και πέρα θέλω να μου πείτε, τι θα κάνετε με τους χλωριωτές, ποιους θα τους 

διαχειρίζεται, γιατί, όπου κι αν διάβασα, η χλωρίωση θέλει ανάδευση, πώς θα πετυχαίνεται 

η ανάδευση μέσα στη δεξαμενή; Θα δώσετε στον Πρόεδρο από μια κουτάλα, σ’ αυτόν που 

θα ρίχνει το χλώριο μέσα να ανακατεύει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί, ανακατεύουμε στην κεντρική δεξαμενή; 

ΣΤΥΛΟΣ: Θέλει ανάδευση πολύ καλή το χλώριο και θέλει και περίοδο να μείνει μέσα, χρόνο 

να παραμείνει μέσα. Στη δεξαμενή στο χωριό μου, που θα ξεκινάει απ’ τη γεώτρηση με το 

νερό, ας πούμε, θα γίνει μια ανάδευση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και τι προτείνετε; Πέστε τι προτείνετε. 

ΣΤΥΛΟΣ: Στη δεξαμενή της Καμαρίνας; Έχετε τεχνικούς, εγώ, εγώ δεν είμαι τεχνικός. 

ΖΕΡΒΑΣ: Όχι, όχι, πείτε τι προτείνετε. 

ΣΤΥΛΟΣ: Εγώ όπου κι αν ρώτησα, όπου κι αν τηλεφώνησα, απαιτείται ανάδευση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι προτείνεις; 

ΣΤΥΛΟΣ: Εγώ τι προτείνω; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, πες, τι προτείνεις. 

ΣΤΥΛΟΣ: Στη πισίνα, π.χ. γίνεται ανακύκλωση νερού με τα skimmer. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή το ξέρεις το θέμα, πες μου, τι προτείνεις; Να πάμε… 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Κανονικά έπρεπε να ’ταν ο Μηχανικός εδώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: … να κάνουμε, πείτε τι προτείνετε; 

ΔΑΡΔΑΜΑΝΗΣ: Η Τεχνική Υπηρεσία. 

ΣΤΥΛΟΣ: Κατ’ αρχήν, θέλετε ένα υπεύθυνο άτομο να κάνει χλωρίωση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποια ειδικότητα; 

ΣΤΥΛΟΣ: Να βρείτε έναν… Δεν ξέρω ποια ειδικότητα χρειάζεται. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. 

ΣΤΥΛΟΣ: Χρειάζεστε ένα άτομο υπεύθυνο να κάνει χλωρίωση, λέω εγώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή νομίζετε… 

ΣΤΥΛΟΣ: Και να κρατάει μετρήσεις. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: … θα τα κάνουμε όλα εκεί και θα το βάλουμε εκεί να το ελέγχει ο Πρόεδρος; 

Δηλαδή θα κάνουμε τόσες ενέργειες, να καθαρίσουμε, να βάλουμε χλωριώτες και θα τ’ 

αφήσουμε έτσι να το βλέπουμε;  

ΣΤΥΛΟΣ: Δεν ξέρω. Γιατί άκουσα απ’ τον Πρόεδρο ότι κάποιος ξέχασε να ρίξει το χλώριο. 

Δεν τα λέω εγώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ απ’ το κινητό θα το κάνω, απ’ το κινητό. 

ΣΤΥΛΟΣ: Ναι, είναι αυτόματο. Ξέρω πώς δουλεύει, κύριε Παγγέ, ξέρω πώς δουλεύει η 

δοσομετρική αντλία, κάποιος ξέχασε να συνδέσει τον… 

ΠΑΓΓΕΣ: Όχι να τα συνδέσει. 

Δεν κατάλαβες τι είπε ο Ρακής, ξέχασε να γεμίσει το δοχείο κάθε 4 ώρες να ρίχνει μόνο 

του. 

ΣΤΥΛΟΣ: Δεν είχε χλώριο και έριχνε αέρα. 

ΠΑΓΓΕΣ: Αυτό ακριβώς έγινε. 

ΣΤΥΛΟΣ: Αυτό ακριβώς. 

ΠΑΓΓΕΣ: Τώρα που θα ρίξουμε το χλώριο, θα πηγαίνει και εκεί θα γίνεται η ανάδευση, το 

φέρνει η κάνουλα… 

ΣΤΥΛΟΣ: Ανάδευση πώς; 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα να φωνάξουμε ένα Μηχανικό εδώ πέρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χημικό Μηχανικό δηλαδή, κύριε Στύλο. 

ΣΤΥΛΟΣ: Ωραία, να μας εξηγήσει, γιατί εγώ αυτό ξέρω, αυτό διάβασα, χρειάζεται ανάδευση 

και χρόνο παραμονής. Πώς θα το πετύχει αυτό, παράδειγμα, το καλοκαίρι στο χωριό μου, 

όταν η αντλία δουλεύει συνέχεια, γιατί ποτίζουν κήπους, γιατί, γιατί; Συνέχεια θα τραβάει η 

δοσομετρική και θα στέλνει. Και θέλω να μας εξηγήσει, αν υπάρχει μια ποσότητα χλωρίου, 

έρχεται καινούριο νερό με άλλη μία ποσότητα, η σούμα τι βγάζει; 

Λέμε χλώριο στον κόσμο και νομίζει ο κόσμος ότι, θα πέσει χλώριο, σωθήκαμε. 

ΖΕΡΒΑΣ: Θα κάνουμε δειγματοληψίες και μετά. 

ΣΤΥΛΟΣ: Θα ξεκινήσουμε να κάνουμε, λέτε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, έχουμε κάνει σύμβαση, πήγαν στις δεξαμενές. 

ΖΕΡΒΑΣ: … θα κάνουμε δειγματοληψίες μετά, για να δούμε σε ποιο επίπεδο. 

ΣΤΥΛΟΣ: Έτσι πρέπει, εντάξει. 

ΜΠΕΚΑΣ: Καλησπέρα σας, Μπέκας Ρήγας, υπάλληλος της Υπηρεσίας είμαι της ΔΕΥΑΠ. Θέλω 

να ρωτήσω δύο, τρία πραγματάκια. 

Όσον αφορά την ποιότητα του νερού θεωρώ και πιστεύω –λείπουν και οι κύριοι απ’ τον 

Σύνδεσμο Ύδρευσης– ότι το νερό ήδη έπρεπε να έρχεται χλωριωμένο στη δεξαμενή μας, να 

κάνει κάποιες ενέργειες ο Σύνδεσμος Ύδρευσης. Δεν ξέρω πώς, αλλά ήδη πρέπει να έρχεται 

χλωριωμένο, δηλαδή ξεκινάει από αυτούς το πρόβλημα, νομίζω, και μετά αναλαμβάνουμε 

εμείς. Άποψή μου, δεν ξέρω αν είναι σωστή. 

Δεύτερον, κάτι που ήθελα να ρωτήσω, το οποίο δεν ξέρω αν ενισχύει, εάν τα 

αντλιοστάσια… όσον αφορά τα αντλιοστάσια της ύδρευσης είναι της ΔΕΥΑΠ, ή είναι του 

Συνδέσμου Ύδρευσης; Γιατί θεωρώ ότι ο Σύνδεσμος Ύδρευσης είναι υποχρεωμένος να 

φέρει το νερό στη δεξαμενή. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ:  Όσο αντλιοστάσια… 

ΜΠΕΚΑΣ: Ναι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σαριάνογλου, παρακαλώ, δηλώστε το στο μικρόφωνο. Για να το 

καταγράψουμε. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Αυτό το λάθος έκανε κι ο κύριος Νίτσας στην αρχή ότι, όσα αντλιοστάσια 

χρησιμοποιούνται από τις πηγές του Αγίου Γεωργίου είναι υπεύθυνος ο Σύνδεσμος. Στα 

υπόλοιπα είναι υπεύθυνη η ΔΕΥΑΠ. 

ΜΠΕΚΑΣ: Σωστά, αυτό πιστεύω κι εγώ και γι’ αυτό θεωρώ ότι η καταγραφή, που λέει ο 

κύριος Νίτσας… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Κι αυτό ισχύει, κι αυτό ισχύει, όχι πιστεύω. 

ΜΠΕΚΑΣ: … είναι πιο λίγα τα αντλιοστάσια, που πρέπει να ελέγξουμε. Τα υπόλοιπα, όμως, 

δεν πρέπει να πληρώνουμε ρεύμα η ΔΕΥΑΠ, γιατί νομίζω πληρώνουμε εμείς ρεύμα, ενώ 

πρέπει να πληρώνει ο Σύνδεσμος Ύδρευσης. Και τη συντήρηση και την επισκευή την έχει ο 

Σύνδεσμος Ύδρευσης. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Τη συντήρηση και την επισκευή την έχει. 

ΜΠΕΚΑΣ: Και το ρεύμα. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Το ρεύμα δεν το έχει, το ρεύμα το πληρώνει… το πλήρωνε ο Δήμος ή η 

Κοινότητα. 

ΜΠΕΚΑΣ: Ναι, αυτό λέω, νομίζω είναι έξοδο, όμως, του Συνδέσμου Ύδρευσης να μας φέρει 

το νερό στη δεξαμενή. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Τώρα εκεί κάπου υπάρχει θέμα… 

ΜΠΕΚΑΣ: Ναι. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: … υπάρχει θέμα, γιατί… Υπάρχει θέμα εκεί… 

ΜΠΕΚΑΣ: Εντάξει. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: … γιατί το κόστος, που πληρώνουμε εμείς σαν Δήμος, το τίμημα που 

πληρώνουμε δηλαδή στον Σύνδεσμο είναι… 

ΜΠΕΚΑΣ: Απλά, εάν έρχεται χλωριωμένο, παράδειγμα, το νερό στη δεξαμενή μας, ήδη 

έχουμε πετύχει μία χλωρίωση και έχουμε να συμπληρώσουμε χλωρίωση. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Το είχαμε συζητήσει κι αυτό, αλλά επειδή το δίκτυο είναι πολύ παλιό, 

υπάρχουνε μεγάλες διαρροές και είναι πολύ δύσκολο να χλωριωθεί στις πηγές του Αγίου 

Γεωργίου. 

ΜΠΕΚΑΣ: Σωστό, αν θα πάμε σε 50 χωριά, σε 50 δεξαμενές και βάλουμε 50 χλωριωτές, δεν 

πρόκειται να ανταπεξέλθουμε και να χλωριώσουμε. Ενώ όταν χλωριώνουμε τον αγωγό, θα 
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έχουμε καλύτερη επιτυχία. Αυτό είναι το πρόβλημα, δεν μπορούμε να ανταπεξέλθουμε σε 

50 δεξαμενές. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Αυτά πρέπει να μας τα πούνε κάποιοι ειδικοί, μπορεί να χλωριωθεί στην 

πορεία… 

ΜΠΕΚΑΣ: Σίγουρα, εγώ δεν είμαι ειδικός, απλά επειδή το ζω και το δουλεύω. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Μπορεί να χλωριωθεί στην πορεία, όχι στον κεντρικό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα καλέσω τον κύριο Κίκερη κάποια στιγμή. 

ΜΠΕΚΑΣ: Στην πορεία, ναι, δεν ξέρω. 

Θέλω να σας πω ότι, όταν έρθει χλωριωμένο ήδη, εμείς θα προσθέσουμε μία μικρή 

ποσότητα, για να μπορέσει να συνεχίσει. Και… δεν ξέρω, εσείς μπορείτε να το δείτε αυτό το 

τεχνικό θέμα. Και θεωρώ ότι πρέπει να γίνει μια μελέτη και έλεγχος χλωριωτών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό δευτερόλεπτο, πέρασε η 12η νυχτερινή, συνεχίζουμε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σόφη, συνεχίζουμε με νερό. 

Ωραία, συνεχίστε, παρακαλώ. 

ΜΠΕΚΑΣ: Εντάξει, εγώ αυτά ήθελα να αναφέρω, απλά να γίνει μία μελέτη, πριν 

χλωριώσουμε το κάθε χωριό. Δεν είναι απλό πράγμα να πηγαίνουμε να ρίχνουμε χλώριο 

γιατί, όπως είπανε και πριν, πραγματικά είναι με χρονοδιακόπτη, ρίχνουμε ανά 4 ώρες, ανά 

2 ώρες, δεν μπορούμε να πετύχουμε τη χλωρίωση, καταφέρνουμε όμως να 

καταπολεμήσουμε τα μικρόβια και τα κολοβακτηρίδια. Μπορεί να μην έχει χλώριο εκείνη τη 

στιγμή, αλλά έχουν καταπολεμηθεί κατά μεγάλο ποσοστό τα κολοβακτηρίδια. 

Αυτά ήθελα να πω. 

ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Νομίζω αύριο, για παράδειγμα, στον Ωρωπό θα γίνει καθαρισμός δεξαμενής, 

ελπίζω ότι θα πραγματοποιηθεί και του χρόνου κι από δω και πέρα θα γίνεται αυτό, που 

πρέπει να γίνει και θέλω να ζητήσω και κάτι. Σίγουρα είναι πολύ καλή η συζήτηση, που 

γίνεται σήμερα, απλά κάποια πράγματα θα πρέπει να γίνουν άμεσα, όπως, είναι πάρα 

πολλές οι βλάβες σ’ όλο το Νομό, απ’ ό,τι καταλαβαίνω, σ’ όλο τον Δήμο, νομίζω ότι πρέπει 

να υπάρξει μια συνεργασία μεταξύ Δήμου και ΔΕΥΑΠ να επιδιορθωθούν, γιατί για 

παράδειγμα στον Ωρωπό υπάρχουν σίγουρα 15 σπασίματα, τα οποία άλλα είναι μέσα σε 

χωράφια, άλλα σε δρόμους, που επηρεάζουν την καθημερινότητα των πολιτών. 

Απ’ τον Δήμο σίγουρα υπάρχει η διάθεση, απ’ ό,τι είδα τις τελευταίες δυο βδομάδες, δυο, 

τρεις βλάβες διορθώθηκαν, νομίζω μπορεί να προχωρήσει. 

Ευχαριστώ πολύ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Οπότε, θα ήθελα να σας ευχαριστώ κι εγώ όσους απομείνατε μέχρι τέτοια ώρα, 

μέχρι αργά, σας ευχαριστώ, πέρασε η ώρα και είστε όλοι εδώ, έτσι; Εγώ είπα ότι θα μιλήσω 

σαν μέλος, γιατί πρόσκληση στο Σωματείο δε δόθηκε ποτέ, οπότε εγώ θα σας μιλήσω σαν 

μέλος και μόνο. Σαν υπεύθυνο, όλα τα μέλη έχουμε την ευθύνη των πράξεών μας και των 

λόγων μας. 

Πιστεύω ότι εδώ πρέπει να ακουστούν αλήθειες και μόνο αλήθειες, όσο σκληρές κι αν είναι 

αυτές οι αλήθειες. Μέχρι τώρα ο Δήμος, το Δ.Σ. της ΔΕΥΑ βλέπει ότι όλα γίνονται καλά και 

τα ρίχνουμε όλα «κάτω απ’ το χαλί». Το χαλί, όμως, φούσκωσε, δε χωράει άλλα, πρέπει να 

δούμε τα πράγματα, όπως είναι. 

Θα μιλήσω για τη χωρική επέκταση. Η επέκταση έγινε μόνο στα χαρτιά, δεν έγινε καμία 

προεργασία, καμία σοβαρή, δεν έγιναν ποτέ καταμετρήσεις, δε φτιάχνουμε εμείς τις βλάβες, 

ό,τι φτιάχνουμε, δεν έχει καμία χαρτογράφηση δικτύου. Σαν τελευταία ΔΕΥΑ έπρεπε να είχε 

οργανωθεί πολύ καλύτερα όλα αυτά τα χρόνια, δυστυχώς δεν έχει γίνει τίποτα απ’ όλα 

αυτά, δεν έχουμε καμία χαρτογράφηση. 

Ευχόμαστε, κι εγώ το εύχομαι απ’ την ψυχή μου, μην πάθει τίποτα κανένας Πρόεδρος, να 

τους φυλάξετε αυτούς που ξέρουν τα δίκτυα, τον Ροπόκη, γιατί αν φύγουν αυτοί, εμείς δεν 

έχουμε ιδέα, έτσι; Όποιος γνωρίζει από δίκτυα, οι Πρόεδροι, ο Δράκος, ο κύριος που μίλησε 

πριν, ο κύριος απ’ τον Ωρωπό, όποιος ξέρει, να τους κρατήσουμε να μας πούνε για τα 

σχέδια, γιατί η ΔΕΥΑ με επίσημα έγγραφα της Ηλιοπούλου, την οποία πιστεύω, απ’ ό,τι λέει, 

δεν έχει καμία ιδέα για τα δίκτυα. Και δε νομίζω να λέει ψέματα, έτσι; 

Δεν ξέρουμε ούτε πού είναι τα υδρόμετρα, ούτε πόσα αντλιοστάσια –δεν τα λέω εγώ, τα 

λέει η κυρία Ηλιοπούλου– ούτε πού είναι οι δεξαμενές, ούτε τα χαλασμένα πυροσβεστικά. 

Δεν το γνωρίζουμε. Όλα αυτά έρχονται στο Συμβούλιο, αφού τα τάζουν κάποιοι, και καλά 

κάνουν και τα τάζουν, έρχεται ο κόσμος και μιλάμε για τα δίκαια αιτήματα, κι είναι δίκαια 

αιτήματα κι έχει δίκιο που τα ζητάει, η ΔΕΥΑ όμως και τα μέλη του Δ.Σ. δεν τα γνωρίζουν, 

έτσι; 
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Τάζετε και έρχονται όλοι, νομίζουν ότι βρήκαν έναν πακτωλό χρημάτων κι έρχονται όλοι 

στη ΔΕΥΑ και ζητάν. Δυστυχώς, δεν έχει λεφτά η ΔΕΥΑ. 

Τώρα θα μιλήσω για τους μόνιμους, για το τι γίνεται σε μας εδώ. Οι μόνιμοι αυτή τη στιγμή 

είναι καμιά 20αριά, εκ των οποίων στην Πρέβεζα είμαστε δύο υδραυλικοί όλοι κι όλοι, κι 

ένας είναι ο Αντώνης, ο οποίος είναι με απόσπαση μέχρι τέλος του χρόνου, είμαστε μόνο 

δύο, και φυσικά με αυτή την υποστελέχωση αδυνατούμε να βάλουμε βάρδιες, δεν 

υπάρχουν υπερωρίες, που όλες οι άλλες οι ΔΕΥΑ έχουν υπερωρίες, κι εμείς είπαμε ότι θα 

βάλουμε, αλλά δεν στείλαμε στην Αποκεντρωμένη, δεν υπάρχουν ούτε υπερωρίες και όλα 

δουλεύουν με το φιλότιμο, όλα! 

Η μετάβαση δεν έγινε σίγουρα καλά και σίγουρα δε δουλεύει τίποτα καλύτερα από πρώτα. 

Μακάρι να λέω εγώ ψέματα, αλλά δε δουλεύει τίποτα καλύτερα. Και δε δουλεύει γιατί; 

Έφυγαν, άλλοι με εισαγωγικά, άλλοι χωρίς εισαγωγικά, λέω κάποια ονόματα, ο Λεόπουλος, 

ο Πάντας, ο Μανιφάβας, ο Μπρίκος, ο Γερογιάννης, ο Θόδωρος ο Ποκοπίκο, ο Βάσσης, ο 

Κωστής ο ηλεκτρολόγος, ο Βασίλης με το μίνι μάρκετ, τώρα φεύγουν ο Τσόκας, ο 

Αποστολίδης, η Αθήνα, η Ηλέκτρα, έφυγαν αυτοί και προσεχώς θα φύγουν κι άλλοι, ο 

Παγκράτης, ο Γκαρτζώνης, ο Μπούτικος, ο Παπουτσής, και δε συμμαζεύεται, και σαφώς δεν 

έχουνε αναπληρωθεί. 

Τι μας έκανε το Δ.Σ.; Μας έφερε τρεις μόνιμους υπαλλήλους –τους μετράω, έτσι;– τρεις με 

απόσπαση. Μας έφερε έναν Μηχανικό, η οποία, ζωή να ’χει, έχει 3 παιδιά και δεν έχει έρθει 

σχεδόν καμία μέρα για δουλειά, μακάρι να κάνει 13, δεν έχει έρθει όμως για δουλειά. 

Μακάρι να κάνει 13, το κρατάω αυτό και να ’χει την υγειά της. Μας έφερε έναν 

συγκολλητή, ο οποίος αποδείχτηκε ότι ήρθε παράνομα και σηκώθηκε κι έφυγε, συγκολλητή 

και τον πήραν απ’ το Αγρίνιο και λέει, δεν έχει τα χαρτιά. 

Και μας έφερε κι έναν Διευθυντή, και ο Πρόεδρος, που δεν είναι εδώ τώρα, που καλό θα 

’ταν να τα ακούσει, ο οποίος αποδείχτηκε απ’ την Αποκεντρωμένη ότι δεν είχε τα χαρτιά και 

τα κριτήρια. Και σαφώς δεν έγινε σωστά οι διαδικασίες, και σαφώς και η Ηλιοπούλου είχε 

περισσότερα χαρτιά, όπως είχαν κι άλλοι συνάδελφοι. 

Έτσι έχουν τα πράγματα, αυτό ήταν το προσωπικό. Από κει και πέρα, όλα δουλεύουν με 

μπλοκάκια. 

Τώρα θα περάσουμε στα έργα, 4 λεπτά θέλω, δε θέλω περισσότερα. Έργα έχουν γίνει… 

έγιναν κάποια σημαντικά, έχουν παρθεί κάποια και μακάρι να παίρνονται συνέχεια, να 

"βάλουν πλάτη" όλοι για το καλό της ΔΕΥΑ και μακάρι να πάρουμε έργα. Κάποια ήταν 

σοβαρά, αξιολογώ εγώ, και κάποια δεν ήταν τόσο σοβαρά, όπως η τηλεμετρία, όπως τα 

ψηφιακά υδρόμετρα.  

Θα μπορούσε για παράδειγμα –λέω εγώ τώρα, που δε ρωτήθηκα ποτέ– οι Μελέτες, που 

αναφέρθηκαν πριν, έχουνε μπει όλες σε πρόγραμμα για να γίνουν. Μελέτες ύδρευσης, 

μελέτες μιλάμε, Φλάμπουρα, Μιχαλίτσι, Πρέβεζα ο κεντρικός αγωγός έχουνε περάσει και 

μακάρι να έχουμε μελέτες, γιατί αν δεν έχουμε μελέτες, δεν μπορούμε να ζητήσουμε 

τίποτα, και μακάρι να παίρναμε κι άλλα έργα. 

Παράδειγμα, αν ρώταγαν εμένα, ένα βασικό έργο αυτή τη στιγμή ο Μύτικας δεν έχει ούτε 

όμβρια, ούτε αποχέτευση, και δεν έχει καν σχέδια. Έτσι; Το θεωρώ τόσο σημαντικό, γιατί 

όλα παν στον υδροφόρο ορίζοντα. Κι αν θέλετε να μάθετε, όλοι οι βόθροι παν μέσα σε 

πηγάδια και παν στον υδροφόρο ορίζοντα. 

Οπότε τα έργα καλώς γίνονται και μακάρι να παίρνουμε συνέχεια έργα, γιατί δεν έχουν 

κόστος για την Επιχείρηση και προσφέρουμε καλύτερες υπηρεσίες, μακάρι να πάρουμε όσα 

έργα γίνεται. 

Ένα σημαντικό που έγινε, και δεν αναφέρθηκε από κανέναν, φυσικά όλες τις μελέτες τις 

έχει κάνει η κυρία Ηλιοπούλου, που εγώ προσωπικά δεν έχω τις καλύτερες σχέσεις, και δε 

χρειάζεται να ’χω –έτσι;– μία συνεργασία χρειάζεται, όπως είπε κι ο Φώτης ο Πρόεδρος, 

όλοι πρέπει να κάνουμε τη δουλειά μας. 

Ένα σημαντικό που πέρασε και δεν αναφέρθηκε κανένας, που αδιαφορούσαν όλοι, εγώ έχω 

απ’ το 2009 που το λέω συνέχεια, είναι ο Κανονισμός Αποχέτευσης. Έχω τόσα χρόνια που 

φωνάζουν να μπουν λιποσυλλέκτες, να καθαρίσουν τα όμβρια, για να μην έχει η Πρέβεζα 

κανένα βούλωμα, όπως ακριβώς το λέω, κανένα όμως βούλωμα, αυτό εφαρμόζεται σ’ όλες 

τις άλλες ΔΕΥΑ, να μη μεταφέρει νερό στη θάλασσα, για να μην έχουν οσμές. 

"Βγάζω το καπέλο" στην Ηλιοπούλου που το ’φερε, στον Δήμαρχο, στον Φώτη, που έκαναν 

αυτό, που δεν έχει αναφερθεί καθόλου, το οποίο δεν είχε κόστος για τη ΔΕΥΑ, είναι το πιο 

βασικό έργο που έχει γίνει.  
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Να τα ακούς κι εσύ, κύριε Πρόεδρε, από κει κι οι άλλοι Πρόεδροι, αν δεν το κάνετε στα 

χωριά και στον Λούρο, και στον Ζάλογγο δεν μπουν λιποσυλλέκτες, θα ’χετε τα ίδια 

αποτελέσματα με την Πρέβεζα. Πλέον ισχύει ο Κανονισμός ο δικός μας, ο λιποσυλλέκτης 

είναι υποχρεωτικός πλέον, για να μην πηγαίνει η μυρωδιά στα σπίτια και να μη βουλώνει ο 

κεντρικός αγωγός. Θέλετε να το κάνετε; Καλώς. Κανονικά έπρεπε να το κάνετε και, δεν το 

συζητάω, έπρεπε να είχε γίνει εδώ και χρόνια.  Η τελευταία ΔΕΥΑ που το κάνει, θα ’μαστε 

εμείς. 

Τώρα, όπως είπαμε, με την Ηλιοπούλου μπορεί να ’χω και διαφωνίες. Διαφώνησα με την 

παραχώρηση του Βιολογικού, η οποία δόθηκε μόνο η διεύθυνση, μόνο η διεύθυνση σε 

ιδιώτες, να τη διευθύνουνε με 177.000 συν Φ.Π.Α. –έτσι;– με πάνω από 200 χιλιάρικα τον 

χρόνο να διευθύνει τον Βιολογικό. Με 200 χιλιάρικα παίρναμε 10 άτομα τουλάχιστον και 

λύναμε τόσα προβλήματα. Γι’ αυτό λέμε, αυτά τα λεφτά δεν υπήρχαν και για να πληρωθούν 

αυτοί, έμεινε η ΔΕΗ απλήρωτη. Αυτό ακριβώς, αυτά τα λεφτά δεν υπάρχουν, οπότε 

αφήνουμε τη ΔΕΗ απλήρωτη, για να κάνουμε αυτά. 

Μακάρι να ’χω λάθος, έτσι; Μακάρι να υπάρχουν όλα. Έχω την εντύπωση ότι θέλουμε το 

καλό της ΔΕΥΑ –έτσι;– αυτό πιστεύω, ότι γι’ αυτό γίνεται η συζήτηση.  

Οπότε, μεγάλο μείον της Επιχείρησης είναι ότι το άνοιγμα της ΔΕΗ συνεχώς ανεβαίνει, 

όπως προέκυψε και η αποζημίωση, που λέγαμε ότι έχουμε κάποιο ποσό, η κυρία Μπεϊτάρη 

μας είπε, η κυρία Διευθύντρια, ότι δεν υπήρχε αυτό το ποσό, ήταν γραμμένο, δεν υπήρχε. 

Αλλά εγώ θα θυμίσω κάτι άλλο, η Επιχείρηση απ’ το 2018 μέχρι το 2021 είχε κέρδη, δεν 

είχε κανένα πρόβλημα, αυτή τη στιγμή μπορεί να ’ναι στο 1,5 εκατομμύριο. Μακάρι να ’μαι 

ψεύτης και να μην είναι καθόλου, σίγουρα, ξαναλέω, όλοι θέλουμε το καλό. ’18, ’19, ’20, 

’21 με Covid η Επιχείρηση είχε κέρδη. 

Η ΔΕΥΑ είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και δεν επιδοτείται για τη λειτουργία, είναι 

ανταποδοτικού χαρακτήρα και πρέπει να κάνει ανάκτηση κόστους. Δεν το λέω εγώ, το λέει 

η ΡΑΕ, αυτά που σας είπε ο κύριος Ανωγιάτης πριν. Πρέπει να κάνει ανάκτηση κόστους στο 

95%, δε μας αφήνουν να μπούμε μέσα, είμαστε όλοι υπόλογοι. Δε μας αφήνουν, η ΡΑΕ 

αυτό το πράγμα λέει, ανάκτηση κόστους τουλάχιστον στο 95%. 

Αυτό δεν το βλέπω να γίνεται. Δυστυχώς η Οικονομική Υπηρεσία τα παρουσιάζει ότι όλα 

έγιναν ξαφνικά, ότι το ενεργειακό κόστος έγινε σε μια μέρα. Δεν έγινε σε μια μέρα, ο 

Οικονομικός Διευθυντής ο προηγούμενος ο κύριος Τσόκας μας είχε ενημερώσει εγγράφως 

ότι πρέπει να πάρουμε μέτρα, είτε αυτό λέγεται να μαζέψουμε τις οφειλές, είτε να κάνουμε 

ανάκτηση κόστους, με οποιοδήποτε τρόπο πρέπει να γίνει. 

Το ίδιο μας ενημέρωσε κι η κυρία Μπεϊτάρη. Δεν ήρθε ξαφνικά, δηλαδή έγινε μια μέρα, δεν 

το κάναμε. Δεν έγινε ανάκτηση κόστους και το κόστος συνεχώς μεγαλώνει. Μακάρι, πάλι 

λέω, να ’μαι λάθος. 

Με ποιους τρόπους μπορεί να γίνει η ανάκτηση κόστους; Μόνο με αύξηση τιμολογίου στον 

Λούρο και στο Ζάλογγο, που σας τα ’χει πει η Υπηρεσία. Να γίνω εγώ κακός και να σας τα 

πω εγώ. Η Υπηρεσία ζήτησε ότι εκεί το νερό είναι πολύ φθηνό στο Λούρο και στο Ζάλογγο, 

και εξάλλου το ζήτησε και η Αποκεντρωμένη, η Αποκεντρωμένη που έβγαλε και τον Πάνο, 

τον πρώην Πρόεδρο, παράνομο. Η Αποκεντρωμένη σας το ζητάει κι η Οικονομική Υπηρεσία 

εδώ και δύο χρόνια και δυστυχώς δεν κάνουμε τίποτα. 

Αυτά σας τα λέει ο Λάμπρος ο κακός, δηλαδή ο Λάμπρος ο κακός θέλει να αυξηθεί το 

τιμολόγιο, αλλά πρέπει να ’ναι ανταποδοτικού. Αν δεν είναι ανταποδοτικού, δεν μπορεί να 

δουλέψει, δεν έχει άλλους πόρους. Ο κακός ο Λάμπρος! 

Επίσης οι οφειλές των ιδιωτών, όταν ανέλαβε αυτή η Διοίκηση, η προηγούμενη φρόντισε να 

τις ρίξει, έκανε διακοπές. Τώρα πρέπει να τα λέω εγώ ο κακός ο εργαζόμενος, ότι πρέπει να 

κάνουμε διακοπές. Η προηγούμενη όμως Διοίκηση κατέφερε κι έριξε το χρέος απ’ το 

1.300.000 γύρω στις 500.000. Αυτή τη στιγμή η ενημέρωση, που είχα εγώ πριν ένα μήνα, 

είναι 3.540.000, πριν ένα μήνα, είναι 3,5 εκατομμύρια. Και σίγουρα δεν μπορεί να 

επιβαρύνεις άλλο τον πολίτη της Πρέβεζας, αυτή τη στιγμή ο πολίτης της Πρέβεζας είναι β΄ 

διαλογής, πληρώνει το νερό σε σχέση με το Λούρο και το Ζάλογγο από 3 έως και 7-8 φορές 

πάνω, έτσι; Ο πολίτης της Πρέβεζας, ξαναλέω… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Από πού το συμπεράνατε αυτό; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Απ’ τις καταστάσεις, που μας έδωσε η Υπηρεσία, που τις έδωσαν και σε σένα. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Ποιες καταστάσεις; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Την τιμολόγηση, το πώς τιμολογούνται χωριά. 
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ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Ο Πρόεδρος σας είπε ότι βγάλαμε πέρυσι το Ζάλογγο και τον Λούρο με 

120.000 έξοδα. 120.000… 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Δεν μπορούμε να βγάλουμε ούτε το ρεύμα. Ούτε το ρεύμα, αν θυμάστε καλά, 

στους 10 μήνες ήταν 500 χιλιάρικα. Δεν μπορούμε να βγάλουμε… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Από πού το συμπεράνατε αυτό; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Απ’ τις… Θα μ’ αφήσετε να τελειώσω, γιατί είπα, 4 λεπτά θέλω εγώ. Απ’ τις 

Εκθέσεις της Τεχνικής Υπηρεσίας, δεν τα βγάζω εγώ απ’ το μυαλό μου, είχε 500 χιλιάρικα 

το 10ο μήνα, έχουν περάσει άλλοι 7. Τώρα ο καθένας βγάζει τα συμπεράσματα, όπως είναι 

κι άλλες 500 στην Πρέβεζα. 

Αυτά πρέπει να τα λέμε στον πολίτη, γιατί ο λογαριασμός θα έρθει κι η ΡΑΕ δε θα μας 

αφήσει. Η ΡΑΕ ζητάει 95%… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Πού είδατε ότι ο πολίτης της Πρέβεζας πληρώνει για το νερό…; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Φυσικά, δεν το λέω εγώ, το λέει η Υπηρεσία με τις καταστάσεις, που σας έχει 

δώσει κι εσάς. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Κάνετε λάθος. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Δεν κάνω κανένα λάθος, όπως επίσης μπορώ να τα δώσω σε όποιον θέλει. 

Όπως σας τα ’χει δώσει και σε σας η Υπηρεσία. Σας τα ’χει δώσει η Υπηρεσία και σε σας, και 

τα γνωρίζετε, και μην κάνετε ότι δεν τα γνωρίζετε. Ο πολίτης της Πρέβεζας πληρώνει πολύ 

ακριβότερα το νερό, έτσι; 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Αυτό είναι άλλο, που λέτε, και άλλο ότι πληρώνει το νερό των πολιτών του 

Ζαλόγγου και του Λούρου. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Δεν είπα, πληρώνει το νερό. Είπα, πληρώνει πολύ ακριβότερα. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Ότι δεν πληρώνει το ίδιο, το ξέρουμε. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Να τελειώσω εγώ; Εγώ 4 λεπτά θέλω και μετά θα σας απαντήσω. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Άμα δείτε το νερό που πίνει η Μυρσίνη… 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Να σας απαντήσω εγώ; 4 λεπτά και θα σας απαντήσω σε όλα. Δε θέλω 

περισσότερο. 

Επίσης, εδώ αρχίζει το κλιμακωτό, ξεκινάει μετά τα 25 κυβικά κι όσο ανεβαίνουν τα κυβικά, 

αρχίζει και το χρεώνετε πιο ακριβά, 0,60, 0,90, 1 ευρώ, 1,10, 1,20, ενώ οι πολίτες απ’ τον 

Λούρο κι απ’ τον Ζάλογγο έχουν 300 κυβικά. Τι σημαίνει αυτό; Ότι χαλάνε ανεξέλεγκτα 

όσο νερό θέλουν, 300 κυβικά για πότισμα –ξέρω τι λέω πολύ καλά– και κάποιοι άλλοι δεν 

έχουν νερό. Γιατί το νερό που έρχεται απ’ τον Αη-Γιώργη πάει στις δεξαμενές. 

Κάναμε μια κουβέντα για επάρκεια νερού. Σαφώς και δεν έχουμε καν εξασφαλισμένη 

επάρκεια νερού και δεν έχει γίνει κάτι απ’ τη ΔΕΥΑ γι’ αυτό. Δεν έχει γίνει κάτι. Επειδή 

κάποιοι… Αφήστε με να τελειώσω, αφήστε με να τελειώσω. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: … ένα-ένα, δε θα τελειώσετε. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Να τελειώσω και θα σας απαντήσω… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Δεκαπενταύγουστος, είχε περάσει ποτέ Δεκαπενταύγουστος στην Πρέβεζα 

μέσα, χωρίς να κοπεί το νερό; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Το αν πέρασε ή δεν πέρασε, και γιατί δεν πέρασε… 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Το ξέρω εγώ, δεν το ξέρεις εσύ! 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Εγώ το ξέρω πολύ καλά. Πέρασε ποτέ; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Θα σου πω off the record, γιατί δεν πέρασε. Γιατί δε λέγεται, δεν μπορώ να το 

πω εδώ στα τέτοια. Σίγουρα, δεν πήγε κάτι καλύτερα, γιατί κάνατε κάποια ενέργεια εσείς. 

Το ξέρουν ένα, δύο εργαζόμενοι το γιατί δεν κόπηκε το νερό, απλά για να μη λέμε νούμερα 

στον κόσμο, επειδή τα νούμερα λένε αλήθειες, εμείς παίρνουμε… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Αυτό λέω κι εγώ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Τα νούμερα… Αφήστε να τελειώσω! 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Αύγουστος του ’22 δεν κόπηκε… όχι δεν κόπηκε, δεν έπεσε η πίεση. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Το γιατί το ξέρω εγώ, δεν το ξέρεις εσύ. Ειλικρινά, αφήστε με να τελειώσω. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Όλα τα ξέρεις εσύ, όλα τα ξέρεις! 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Δε φρόντισες εσύ γι’ αυτό, δε φρόντισες. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Ποιος φρόντισε; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Ξέρω εγώ, ποιος φρόντισε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλείου και κύριε Σαριάνογλου, μην κάνετε διάλογο. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Ωραία, επειδή κάποιοι θέλουν νούμερα εδώ, απ’ τον Αη-Γιώργη παίρναμε γύρω 

στα 420 κυβικά. Τον Αύγουστο χαλάμε 800, έχουμε έλλειμμα 350 κυβικά την ώρα. Η 

δεξαμενή κάθε απόγευμα είναι άδεια, έτσι; 
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ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Ποιος σας είπε ότι παίρνουμε 420 κυβικά; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Ξέρω εγώ πόσα παίρνουμε. Είδες, πάλι δεν τα ξέρεις. Αφήστε με να τελειώσω, 

ξέρω πολύ καλά πόσα παίρνουμε. Άμα ήταν κι ο Κίκερης εκεί, θα στο επιβεβαίωνε, κι όλοι 

οι άλλοι εργαζόμενοι, αυτοί που τρέχουν κάθε απόγευμα, ξέρουμε πόσα παίρνουμε. 

Προφανώς… 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Δεν έχετε καμία δουλειά πριν τη δεξαμενή εσείς. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Έχουμε μηχάνημα, που δείχνει μέσα πόσα κυβικά μπαίνουν. Άρα εσύ έχεις 

άγνοια, δεν την έχω εγώ. 

ΣΑΡΙΑΝΟΓΛΟΥ: Εγώ έχω άγνοια; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Αφού έχω μηχάνημα και ξέρω πόσα κυβικά μπαίνουν μέσα και πόσα 

βγαίνουν… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε σας παρακαλώ κουβέντα. Κύριε Βασιλείου, επικεντρωθείτε σ’ αυτό, 

που θέλατε να πείτε. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Δε μ’ αφήνει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επικεντρώσου. Είχαμε έλλειμμα νερού πέρυσι το καλοκαίρι; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Off the record θα σας απαντήσω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχαμε μειωμένο στη δεξαμενή; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Off the record θα σας απαντήσω, δεν απαντιέται εδώ τώρα. 

Η ΔΕΥΑ σίγουρα πρέπει να παίξει μεγάλο ρόλο και να εξασφαλίσει και την ποιότητα του 

νερού, τα αυτονόητα, αυτά που κάποιοι μας λένε, πρέπει να ’χουμε σωστή ποιότητα, να 

έχουμε χλωριωτές, να γίνουν καθαρισμοί, δε λέω κάτι διαφορετικό, είναι αυτονόητα. Αυτά 

που είναι αυτονόητα δυστυχώς δεν έχουμε τα λεφτά να τα κάνουμε. Μακάρι να τα ’χαμε, 

ξαναλέω πάλι. 

Έτσι η Διευθύντρια, την οποία εσείς κατηγορείται για όλα, και είναι η μόνη που έκανε όλα 

τα Προγράμματα που έχουν τρέξει, δεν τα ’κανε κάποιος άλλος Μηχανικός, μόνο η κυρία 

Ηλιοπούλου τα ’κανε. Δεν έκανε κανένας άλλος ένα Πρόγραμμα, δεν "έτρεξε" κάτι. 

ΑΚΡΙΒΗΣ: Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου δεν έκανε τίποτα; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Αφήστε με να τελειώσω, αφήστε να τελειώσω. 

ΑΚΡΙΒΗΣ: Κάνει λάθος η κυρία Μωραΐτη; Σε παρακαλώ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Εγώ μιλάω για την Υπηρεσία τη δικιά μου. 

Έτσι η Διευθύντρια έπραξε καλώς, όταν είχε ανακοίνωση ότι το νερό δεν είναι καθαρό και 

έβγαλε ανακοίνωση. Από τη μία την κατηγορούσατε ότι κακώς το έβγαλε, κι απ’ την άλλη 

της λέγατε, γιατί δεν το βγάλατε; Ηρεμήστε κάπου και πέστε τι θέλετε. Απ’ τη μία της 

στέλνατε mail, γιατί έβγαλες ανακοίνωση, κι απ’ την άλλη της στέλνατε, γιατί δεν 

ειδοποιήσατε;  

Έκανε καλά και υπεύθυνα, γιατί είχε τα χαρτιά του Πανεπιστημίου, και μ’ αυτά τα πράγματα 

δεν παίζουμε, με τα αυτονόητα. Είναι αυτονόητα και πρέπει να γίνουν. Πρέπει να γίνει όμως 

κι η ανάκτηση κόστους, και πρέπει κι εσείς να το πείτε στους πολίτες, ότι πρέπει να γίνει 

ανάκτηση κόστους, δεν υπάρχουν άλλα έσοδα. Αυτά μας έχει πει η ΡΑΕ. 

Τώρα την κατάσταση που επικρατεί στις δεξαμενές, σαφώς και την ανέφεραν οι Πρόεδροι, 

και την αναφέρει κι η Ηλιοπούλου και ότι δεν υπάρχει χαρτογράφηση, και δεν έχω λόγους 

να την αμφισβητήσω. Ένας είπε ότι είχε 12 χρόνια, ξέρετε γιατί είχε 12 χρόνια να 

καθαριστεί; Γιατί η δεξαμενή δεν είχε ψήφους. Αν σας ζήταγε κάποιος να δώσετε 200 ευρώ 

για μία παροχή σε ένα χωράφι, θα το είχατε κάνει. 

Ακριβώς το ίδιο ισχύει και με τα πυροσβεστικά. Έρχεστε και ζητάτε απ’ το "Υπερταμείο" τη 

ΔΕΥΑ 41 πυροσβεστικά. Ούτε αυτά έχουν ψήφους γι’ αυτό δεν τα φτιάχνατε. Παροχές σε 

χωράφια, όμως, ξέρατε να πάτε, παντού. Όπως ακριβώς σας το λέω, τα πυροσβεστικά κι οι 

δεξαμενές δεν είχαν ψήφους και σας πείραξε που μαθεύτηκε. 

Εμένα δε με πειράζει που μαθεύτηκε, με πειράζει πώς θα βρεθεί ο τρόπος να εξασφαλίσουμε 

ίδιες συνθήκες για όλους τους κατοίκους, ίδια ποιότητα για όλους. Φυσικά και πρέπει να 

αλλάξει, η ΡΑΕ ζητάει και κάτι άλλο, ότι πρέπει να αλλάξει ο οργανόγραμμα, ζητάει ότι 

πρέπει να ’χουμε 80% απ’ το οργανόγραμμα, που σημαίνει ότι πρέπει να ’μαστε 

τουλάχιστον 100 άτομα. 100 άτομα σημαίνει ένα κόστος 1,5 εκατομμύριο, δε βγαίνει με 

τίποτα. Αύριο το πρωί να αλλάξει το οργανόγραμμα, να δούμε πόσους μπορούμε να 

πληρώσουμε, 50, 60; Αλλά φυσικά με ανάκτηση κόστους, όχι έτσι. 

Εγώ θέλω να προσφέρουμε υπηρεσίες, να σεβόμαστε τον πολίτη, ο πολίτης κάνει καλά κι 

έχει δίκιο, αλλά πρέπει να βρεθούν και τα λεφτά, για τα οποία δε γίνεται κουβέντα. 

ΝΙΤΣΑΣ: Έχει περάσει η ώρα, έχουμε μείνει πολλοί λίγοι. 
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Δύο αναφορές να κάνω. Άκουσα κι απ’ τον κύριο Δήμαρχο και από την Υπηρεσία ότι είναι 

παράνομη η πρόταση, να μεταφέρουμε υπαλλήλους απ’ τον Δήμο στη ΔΕΥΑ, το ’πε κι η 

κυρία Μωραΐτη. Μπερδεύτηκα βέβαια, εγώ θα το δεχθώ αυτό, που είπατε, βέβαια, υπάρχει 

έγγραφο της Αποκεντρωμένης… όχι, απ’ την… ναι, απ’ την Αποκεντρωμένη, που λέει ότι 

επιτρέπεται. Τελικά έχουνε δίκιο ο Δήμαρχος και η Προϊστάμενη, η κυρία Μωραΐτη νομίζω 

το ’πε, ή έχει η Αποκεντρωμένη; Δεν ξέρω, απλώς το αναφέρω, έτσι να καταγράφει, γιατί 

ακούστηκε. 

Ένα άλλο πράγμα, που ακούστηκε, λείπει ο Πρόεδρος εδώ, ότι η κακή Τεχνική Υπηρεσία, 

αλλά ο καλός ο Δήμαρχος και ο Πρόεδρος που έβγαλαν 20 εκατομμύρια ευρώ, σε 

συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία και του Δήμου… και της ΔΕΥΑ, και του Δήμου. Άλλη 

μία αντίφαση. Βέβαια, μαθημένοι είμαστε, τα ’χουμε ξανακούσει αυτά, για όλα φταίνε 

κάποιοι υπάλληλοι, αλλά όταν γίνεται κάτι, φταίνε οι δράσεις του Δημάρχου και των 

Προέδρων.  

Είπατε, κύριε Δήμαρχε, παράδειγμα, ότι η Διεύθυνση Υγιεινής έπρεπε να κάνει ελέγχους 

στα χωριά, μετά είπατε ότι, καλά έκανε κι η Υπηρεσία, είχε το δικαίωμα.  

Κοιτάξτε, αγαπητοί συνάδελφοι, ήρθαμε εδώ πέρα να συζητήσουμε, γιατί προέκυψε το 

μεγάλο ζήτημα των 10 χωριών, που είχανε ακατάλληλο νερό. Αυτό, που αποδείχθηκε 

σήμερα, είναι ότι, πάλι καλά που με αφορμή αυτό το θέμα, ήρθε κι έγινε μια συζήτηση, και 

σίγουρα είμαστε πολύ πιο ώριμοι στο να μιλάμε για τη ΔΕΥΑ εμείς που δεν είμαστε μέλη, και 

σίγουρα δεν μπορεί να πει κάποιος ότι όλα λειτουργούν σωστά. Ίσα-ίσα τα τελευταία χρόνια 

η ΔΕΥΑ οδηγείται σε μία κατάσταση που, αυτό που έχω να πω εγώ, είναι να ευχηθώ, να μην 

καταρρεύσει. 

Τα έγγραφα, όμως, πριν από γενικά να κλείσω έτσι με την τοποθέτησή μου, τα έγγραφα 

που ανέφερα περιληπτικά στην αρχή δυστυχώς δείχνουνε δυο πράγματα. Πρώτον, ότι δεν 

αντιμετωπίσατε, ιδιαίτερα οι Αντιδήμαρχοι της Δημοτικής Ενότητας Ζαλόγγου και Λούρου, 

με σεβασμό τους πολίτες, κι αυτό φάνηκε περίτρανα ακόμη και στη μικρή τοποθέτηση, στον 

διάλογο που είχε ο εκπρόσωπος των εργαζομένων… μάλλον ο εκπρόσωπος των 

εργαζομένων στο Δ.Σ. με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, που του είπε, ξέρεις κάτι, σε εκείνο το 

χωριό ξέρεις τι είχαμε εκεί, τι είχαμε εκεί, ακούσαμε κι άλλους να λένε για εκείνα τα χωριά, 

το νερό ήταν έτσι, όλοι ξέρανε βασικά κι όλοι το κουκουλώνανε. 

Δηλαδή μισό λεπτάκι, το δημόσιο αγαθό που λέγεται νερό, κι είστε υποχρεωμένοι απ’ το 

Νόμο να το παρέχετε στην καλύτερη κατάσταση στους πολίτες, το ξέρατε, αλλά, εντάξει, 

και τι να κάνουμε; Δεν έχουμε λεφτά, ή δεν έχουμε κάτι, ή δεν είχαμε το προσωπικό. Δεν 

το κατάλαβα, ποιος σας έδωσε το δικαίωμα να αποφασίζετε εσείς, αν θα μάθουν οι πολίτες, 

αν πίνουν νερό κατάλληλο ή μη κατάλληλο; 

Μόνο και μόνο γι’ αυτό μπορώ να μιλήσω ξεκάθαρα και να το πω ευθύς εξ αρχής, ότι από 

τέτοιες πρακτικές, όταν γνωρίζουμε και δεν κάνουμε τίποτα, μπορούμε να χαρακτηρίσουμε 

μία Δημοτική Αρχή και τους ανθρώπους, που έχουν τα ηνία και την ευθύνη σ’ αυτό το 

πράγμα, μπορούμε να τους χαρακτηρίσουμε και ανεύθυνους και επικίνδυνους. Γιατί; Γιατί 

δεν παίζουμε και δεν αντιμετωπίζουμε τα ζητήματα υγείας με τέτοιον τρόπο. Δε χρειάζεται 

να πω και ατάκες ότι, έλα, μωρέ, και τόσο καιρό που πίνανε, τι πάθανε;  

Πριν, όμως, πω την άποψή μου, θα μου επιτρέψετε να κάνω ένα γενικό πολιτικό σχόλιο. Η 

ΔΕΥΑΠ κι όσα συμβαίνουν εκεί είναι ο απόλυτος καθρέφτης, το πώς πορεύτηκε στη θητεία 

της αυτή η Δημοτική Αρχή. Με προχειρότητα, με έλλειψη, θα έλεγα, στρατηγικής και 

σχεδιασμού, με λαϊκισμό και, αντί ουσίας, επικοινωνιακά κόλπα, για να θολώνουμε τα νερά 

και να φαίνεται ότι παράγουμε έργο, ενώ παράγουμε το απόλυτο τίποτα. 

Πάλι έτσι μία μικρή αναφορά, είναι γνωστό το τι έγινε και με τις προσλήψεις "απ’ το 

παράθυρο", όλοι θα θυμούνται ότι δόθηκε παράταση μία ώρα ακόμη, γιατί υπήρχε ουρά στο 

να καταθέσουν αιτήσεις για να προσληφθούν στη ΔΕΥΑ, και μετά από μισή ώρα 

προσλήφθηκαν τα άτομα. Δηλαδή κοροϊδεύαμε, ακόμα και τους ανθρώπους τους ανέργους 

έτσι τους αντιμετωπίζαμε.  

Τώρα όσον αφορά για την πρόσληψη του Γενικού Διευθυντή και το τι ακριβώς έγινε, δε 

χρειάζεται να πούμε τίποτα εμείς, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση πήρε κάποιες αποφάσεις και 

νομίζω ότι δημιούργησε και πολλά προβλήματα στη Δημοτική Επιχείρηση.  

Και τα προβλήματα της καταλληλότητας του νερού οφείλονται στο, πώς τα αντιμετωπίζει η 

Δημοτική Αρχή… Μάλλον, τα προβλήματα της καταλληλότητας του νερού οφείλονται, στο 

πώς αντιμετωπίζει η Δημοτική Αρχή τα χωριά μας στο Λούρο και στο Ζάλογγο. Ακούσαμε 
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πριν, θα το πω ακριβώς έτσι, τους αντιμετωπίζει σαν "ψηφαλάκια" και ως κατοίκους Β΄ 

κατηγορίας. 

Πάμε, όμως, τώρα στα της ΔΕΥΑ. Τον Ιούλιο του 2020, όπως ανέφερα και στην αρχή, η 

«Ανάπτυξη Τώρα» είχε καταθέσει στο Δημοτικό Συμβούλιο και στο δημόσιο διάλογο μια 

αναλυτική στρατηγική για την εκπόνηση στον Δήμο Πρέβεζας ενός αναλυτικού τριετές 

πλάνου διαχείρισης των υδάτινων πόρων. 

Το είπα και πριν, ότι δε θέλατε, κύριε Δήμαρχε, ο Πρόεδρος λείπει, δεν ήθελε αυτή η 

Δημοτική Αρχή να συζητήσουμε επί της ουσίας. Η «Ανάπτυξη Τώρα» έχει καταθέσει για όλα 

τα μεγάλα ζητήματα προτάσεις, αλλά δυστυχώς τις θεωρούσατε ως ανταγωνιστικές, 

προσπαθούσατε με διάφορους τρόπους να λειτουργήσετε. 

Είχαμε πει ότι, αυτό το κάνουμε χωρίς καμία διάθεση μικροπολιτικής. Είχαμε επισημάνει ότι 

θα προλάβουμε πάρα πολλά προβλήματα, κι όπως αποδείχθηκε, αν είχαμε καθίσει κι είχαμε 

κάνει ακόμα κι αυτή τη συζήτηση από τότε, θα ’ταν τελείως διαφορετικά τα πράγματα.  

Τρία χρόνια, κατά τη δική μου άποψη, αυτή η Δημοτική Επιχείρηση μόνο θετικά δεν 

μπορούμε να κρίνουμε την πορεία, θα κριθεί πολύ σύντομα, γιατί θα δούμε και πολλά άλλα 

πράγματα, γιατί ακούσαμε και για έργα –έτσι να κάνω άλλη μία αναφορά, όπως μου 

έρχεται– ακούσαμε το έργο, παράδειγμα, που ξεκινάει να γίνει τώρα στο κέντρο της πόλης. 

Αλήθεια, υπάρχει προσωπικό να παρακολουθεί το συγκεκριμένο έργο; Γιατί ακούσαμε, 

γίνονταν κι άλλα έργα και στις Δημοτικές Ενότητες και του Ζαλόγγου, και του Λούρου, 

"αχαρτογράφητα νερά", αγαπητοί συνάδελφοι. Θα αναλάβουμε μία ΔΕΥΑ στην επόμενη 

θητεία και δε θα ξέρουμε γενικά τίποτα απολύτως. 

Η ΔΕΥΑ αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στελέχωσης και βιωσιμότητας, ακούσαμε. Και 

δεν το λέμε εμείς, το ακούσαμε απ’ τους εργαζόμενους και τις Υπηρεσίες της ΔΕΥΑ, είναι και 

κοινή διαπίστωση, κι εσείς το διαπιστώσατε, κύριε Δήμαρχε. Μέχρι σήμερα εμείς… δεν έχω 

γίνει δέκτης ούτε μιας σοβαρής πρότασης απ’ τη Δημοτική Αρχή, για το πώς θα 

αντιμετωπιστεί αυτό το ζήτημα. 

Θεωρώ ότι προχωρήσατε σε μια επέκταση της ΔΕΥΑ στις Δημοτικές Ενότητες Λούρου και 

Ζαλόγγου, που έπρεπε βέβαια να είχε γίνει απ’ την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, με 

απίστευτη προχειρότητα. Μιλάμε για την παραλαβή αντλιοστασίων και χαρτογράφηση 

δικτύων, και χωρίς καμία πρόβλεψη για το πώς θα λειτουργήσει. Είχατε δυόμισι χρόνια, 

πριν γίνε η χωρική επέκταση, δυόμισι χρόνια που το ξέρατε, να ετοιμάσετε ένα πλάνο το 

πώς θα παραλάβατε. Κι ακόμη και σήμερα τώρα δηλαδή τι ακούσαμε; Ότι δεν υπάρχει 

καμία, μα καμία. Εδώ οι Πρόεδροι λένε… Κατ’ αρχήν, δεν ξέρουμε πόσα υδρόμετρα είναι. 

Θα πεταχτεί ο Αντιδήμαρχος και θα πει, ξέρουμε. Έχει να πάει να τα μετρήσει, λέει, 12 

χρόνια. Ξέρουμε; Ξέρουμε ή δεν ξέρουμε;  

Άρα, απολύτως τίποτα, μία χωρική επέκταση, χωρίς κανένα σχέδιο δράσης, χωρίς κανέναν 

προγραμματισμό και έρχονται όλα στη ΔΕΥΑ και δεν ξέρουν καν, πώς θα λειτουργήσουν. 

Οι πολιτικές και οι διαχειριστικές ευθύνες σας είναι μεγάλες, κι είναι μεγάλες, κύριε 

Δήμαρχε, γιατί βάλατε μπροστά τον κύριο Ζέρβα, ο οποίος δεν είναι καν στην Παράταξή 

σας –βέβαια, απ’ ό,τι καταλαβαίνουμε τώρα, μάλλον θα συμπορευτείτε μαζί– για… Άσε, να 

μην το πω αυτό, μιας και λείπει ο κύριος Ζέρβας.  

Σ’ αυτό βέβαια έχει ευθύνες κι ο κύριος Ροπόκης κι η Παράταξή του, που κι αυτός δεν είναι 

σήμερα εδώ, έφυγε, αλλά αυτό είναι μια άλλη συζήτηση, μια μεγάλη συζήτηση.  

Αυτά έγιναν. Οι ευθύνες σας, επαναλαμβάνω, είναι μεγάλες, η σοβαρότητα όμως του 

θέματος μας οδηγεί στο να πούμε, και τώρα τι γίνεται; 

Εμείς θα προτείνουμε ένα σχέδιο δράσης άμεσο, ώστε μέσα στις επόμενες 15 μέρες να 

ξέρουμε, πού βαδίζουμε.  

Άμεση ολοκλήρωση των δειγματοληψιών σε όλα τα χωριά σε Λούρο και Ζάλογγο και 

ανάλυση των αποτελεσμάτων. 

Αναλυτική καταγραφή και κοστολόγηση των παρεμβάσεων, που πρέπει να γίνουν, 

σύμφωνα με προτάσεις των Υπηρεσιών της ΔΕΥΑΠ. 

Διεύρυνση δυνατότητα χρηματοδότησης μέσω ειδικού Προγράμματος της Περιφέρειας 

Ηπείρου. 

Οι Υπηρεσίες της ΔΕΥΑΠ, με βάση τη Μελέτη Βιωσιμότητας, να μας ετοιμάσουν μια σύντομη 

Έκθεση 15 σημείων με το τι πρέπει να γίνει στο εγγύς μέλλον, για να διαφυλαχτεί η 

βιωσιμότητα της Επιχείρησης. 

Είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών απ’ τους στρατηγικούς κακοπληρωτές. Ακούσαμε 

ένα τραγικό νούμερο, το πόσο αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια, και δεν είναι θέμα Covid ή 
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όχι, οι στρατηγικοί κακοπληρωτές είναι θέμα καθαρά πολιτικής, που μάλλον… πολιτικής ή 

ψηφοθηρικής πολιτικής. 

Άμεση στελέχωση με προσωπικό της ΔΕΥΑ και Προγραμματικές Συμβάσεις με τον Δήμο 

Πρέβεζας, για να εξασφαλιστεί το επιπλέον προσωπικό, που χρειάζεται άμεσα η Επιχείρηση. 

Δρομολόγηση της εκπόνησης της Μελέτης Διαχείρισης των υδάτινων πόρων για τα επόμενα 

τρία χρόνια, με βάση τις σύγχρονες προκλήσεις.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, αν δράσουμε γρήγορα με σχεδιασμό και σοβαρότητα, πιστεύω ότι θα 

φτάσουμε σ’ ένα σημείο να ισορροπήσουμε λίγο αυτή την κατάσταση.  

Εμείς ήμασταν, είμαστε και θα είμαστε στη διάθεση να βάλουμε πλάτη, να στηρίξουμε κάθε 

προσπάθεια, που θα μπορέσει να διευκολύνει την ομαλή πορεία της ΔΕΥΑ κι αυτό το 

μεταβατικό στάδιο, ώστε να γνωρίζει η ΔΕΥΑ το τι γίνεται απ’ άκρη σ’ άκρη του Δήμου, 

μέχρι και το τελευταίο σπίτι που υδροδοτείται, μέχρι το τελευταίο υδρόμετρο, το κάθε 

αντλιοστάσιο, γιατί; Γιατί είναι υποχρέωσή μας κατά κύριο λόγο.  

Είμαστε απόλυτα υπεύθυνοι, πώς διαχειριζόμαστε το νερό, πώς το δίνουμε στους πολίτες, 

γιατί οι πολίτες μας αξίζουν πολύ περισσότερα, απ’ αυτά που μέχρι σήμερα τους δώσαμε και 

με δική μας ευθύνη, της Δημοτικής Αρχής, τους δίναμε νερό με βακτηρίδια, 

κολοβακτηρίδια, όπως διαπιστώθηκε, δεν τους σταθήκαμε ούτε καν να μεριμνήσουμε, έστω 

και πρόχειρα, να πήγαινε έστω μία υδροφόρα, δηλαδή να μισθώναμε μια υδροφόρα απ’ την 

«ΚΟΡΠΗ», ή από κάποιο άλλο, απ’ την «ΚΟΣΤΗΛΑΤΑ», να πηγαίναν στα Δημοτικά 

Διαμερίσματα. Κατ’ αρχήν, τι λέω τώρα; Εδώ δεν τους ενημερώσαμε, καθίσαμε 10 μέρες, 

ώστε να αρχίσει να γίνεται μια ενημέρωση στα χωριά.  

Κύριε Δήμαρχε, αυτά τα σημεία καταγραφήκανε, φαντάζομαι, και μακάρι να έχετε και 

επιπλέον προτάσεις και να τις βάλουμε όλες κάτω, αλλά το θέμα δεν είναι να μείνουμε στα 

λόγια, να προχωρήσουμε σε πράξεις, και το πιο σημαντικό απ’ όλα είναι η στελέχωση της 

Υπηρεσίας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στο αν δε στελεχωθεί, είναι σίγουρο ότι θα προκύψουν 

πολύ περισσότερα προβλήματα στο μέλλον. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, κύριε Νίτσα. Γιώργο, πρέπει να κάνουμε κάποια στιγμή μια 

συζήτηση για το τι εννοούμε για ολιγόλεπτη εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, ακούστηκαν πάρα πολλά, ακούστηκαν πολιτικές, ακούστηκαν κάποια 

πράγματα, που ενδεχομένως στην πορεία της τετραετίας έπρεπε να ’χανε γίνει πιο γρήγορα. 

Πάντως ένα θα σας πω, ότι η διαχείριση του πόσιμου νερού δεν είναι μαγικό ραβδί, που 

ανοίγει από τη μία μέρα στην άλλη και λύνεις όλα τα προβλήματα. 

Προσπαθήσαμε και προσπαθήσαμε πάρα πολύ σ’ όλο το χρονικό διάστημα να μπούμε 

ενεργά και να μάθουμε το τι σημαίνει. Τι σημαίνει διαχείριση Βιολογικού,  τι σημαίνει 

διαχείριση πόσιμου νερού και διαχείριση οικονομικών δεδομένων. 

Και να πιάσω το τελευταίο. Τα οικονομικά δεδομένα σίγουρα είναι αυτό, που δίνει σε μια 

Υπηρεσία και σ’ ένα Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου αυτά, που προγραμματίζεις και 

θέλεις να κάνεις σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα. Όταν αυτά τα χρήματα δεν φτάνουν, 

πηγαίνεις μέσα στην πορεία της διετίας ή της τριετίας και ανάλογα παίρνεις αυτά τα 

χρήματα, που μαζεύεις με κόπο όλη τη χρονιά, είτε βγάζοντας σε κάποιες δόσεις, είτε 

κάνοντας ενημερώσεις, στο να αρχίζεις και να κάνεις τα έργα, που από την πρώτη στιγμή 

θέλεις για τη ΔΕΥΑΠ. 

Δεν ξεχνάμε, δεν ξεχνάμε, και νομίζω είναι και σύντομο το χρονικό διάστημα, ότι τα 

χρήματα αυτά, που δίναμε στην αρχή, όλα πηγαίνανε μέσω δικαστικών αποφάσεων για τη 

Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και Λούρου. Αυτό είναι πολύ σοβαρό, το να μην μπορείς να 

διαχειριστείς μέσω ενός Τεχνικού Προγράμματος και μέσω Οικονομικής Υπηρεσίας τα 

χρήματα για το πόσιμο νερό. 

Κι εδώ υπήρχανε εισηγήσεις και από το Νομικό σε σχέσεις με αυτές τις δικαστικές 

αποφάσεις, που δεν έχουμε λύσει ακόμα και είμαστε σε εκκρεμότητα, σύμφωνα με κάποια 

καταγγελία που είχε γίνει τώρα τον Φεβρουάριο που μας πέρασε. 

Άρα, μέσα στην πάροδο του χρόνου, όταν έχεις μια εταιρεία εσόδων – εξόδων, 

διαμορφώνεις και την κατάσταση, γιατί γνωρίζουν πολύ καλά και οι προηγούμενοι 

Δήμαρχοι, και εσείς εδώ πέρα, ότι το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου δεν επιχορηγείται, 

τέλος. Αυτό είναι δεδομένο, δεν επιχορηγείται. 

Το αν θα έπρεπε να είχαμε έσοδα πολύ περισσότερα, θα μπορούσανε και από τις 

προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, κι εδώ 12ετία, να βγάλουν για τη Δημοτική Ενότητα 

Ζαλόγγου και Λούρου άλλο τιμολόγιο, να ξέρανε και τι πληρώνανε, και να τα έπαιρνε 
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έτοιμα η ΔΕΥΑΠ, κι όχι να κάνουμε τώρα Μελέτη Βιωσιμότητας το τι συμβαίνει, για να τα 

φέρουμε σ’ ένα σύντομο χρονικό διάστημα χωρίς στοιχεία. Έτσι; 

Θα μπορούσε δηλαδή και πριν 10 χρόνια ο Δήμος να έλεγε, 12 χρόνια πού πάμε με τις 

Δημοτικές Ενότητες Ζαλόγγου; Γιατί ένα χωριό, που έχει μία γεώτρηση μπορεί να 

καταναλώνει 5.000 ευρώ τον χρόνο, ένα άλλο χωριό με 40 κατοίκους και 50 θέλει 30.000 

ευρώ τον χρόνο; Και γιατί το ένα χωριό να διαφοροποιείται, όταν έχει μία φυσική πηγή, μια 

υδρομάστευση, που δεν έχει ρεύμα και δεν έχει τίποτα, μ’ ένα άλλο χωριό που έχει έξοδα;  

Άρα, δεν τα περιμένουμε όλα την τελευταία στιγμή και με τη διεύρυνση, θα μπορούσε να 

γίνει και μια διαφορετική τιμολόγηση χρόνια τώρα. Και με τα προβλήματα που είχαμε με 

τους καμένους υπολογιστές και με το χάσιμο όλων αυτών των αρχείων, και με διάφορα, τα 

οποία όλοι τα γνωρίζουμε και δε θέλουμε να τα θυμόμαστε, γιατί δε θέλουμε να τα 

ξαναζήσουμε. 

Άρα, εδώ πάμε και βάζουμε μία αρχή, ότι ένα μη καλό… μια μη καλή διαδικασία, γιατί η 

Δημοτική Αρχή έχει μια συνέχεια, όποιος βάζει τις βάσεις τις καλές και μπορείς να πάρεις 

μια καλή διαχείριση, την προχωράς προς το καλύτερο. Όταν παίρνεις μια διαχείριση η 

οποία, ε, δεν είναι στα καλύτερά της, προσπαθείς απ’ το μηδέν να ξεκινήσεις και να την πας 

μπροστά. Εταιρεία είναι. 

Λοιπόν, άρα το οικονομικό μέγεθος της εταιρείας είναι πολύ βασικό. Και η είσπραξη, αυτό 

που έχουμε κάνει στα τελευταία Συμβούλια, για να μπορέσουμε να εισπράξουμε, νομίζω ότι 

θα πετύχει και θα ’χουμε κι ένα ποσοστό χρημάτων ακόμα περισσότερο, για να κάνουμε και 

περισσότερα έργα. 

Επίσης, να σκεφτούμε ότι –το είπε κι απ’ τον Σύλλογο– ότι, εντάξει, μπαίνανε μετρητές, 

γινότανε κλεψιές, γινότανε διάφορα. Εντάξει, κάποιοι τα κάνανε τώρα, αλλά δεν είδα 

κανέναν να πηγαίνει να το καταγγέλλει κάπου και να έχει επιπτώσεις.  

Επιπτώσεις δεν είχαμε. 

Άρα ουσιαστικά αυτή τη διαχείριση την οικονομική υπάρχει τρόπος, και με τα στοιχεία που 

θα πάρουμε μέσα σ’ αυτό το χρονικό διάστημα, και στον επόμενο χρόνο να μπορούμε να 

αξιολογήσουμε τα τιμολόγια, κι όχι να πετάξουμε ένα, πάμε στην τιμολογιακή πολιτική του 

’17, και να βάλουμε ένα ποσό στη Δημοτική Ενότητα Ζαλόγγου και Λούρου, χωρίς κάτι 

ώστε να γνωρίζουμε το κόστος και τι μπορούμε να εισπράξουμε. 

Τα έργα; Πρώτη φορά έγινε ένα μεγάλο εγχείρημα σε έργα της ΔΕΥΑΠ, που ουσιαστικά 

αυτό, που μου είπανε την πρώτη στιγμή, ήταν ότι η ΔΕΥΑΠ ήταν ένας εισπρακτικός 

μηχανισμός και δεν ασχολούνταν με έργα. Κι εγώ τους άκουσα, γιατί θα μπορούσα αυτά τα 

8 εκατομμύρια να τα κάνω πλατείες, να τα κάνω, ξέρω εγώ, ένα απ’ τον «ΤΡΙΤΣΗ» 

ηλεκτροκίνηση, να κάνω κάτι διαφορετικό.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όμως, όταν μας έδωσε τη δυνατότητα προτεραιοποίησης των έργων το 

«ΤΡΙΤΣΗΣ», τι είπα καλύτερο; Το να κάνω τη διαχείριση πόσιμου νερού. Το να βάλουμε 

έργα, που απευθύνονται στη ΔΕΑΥΠ. Ήταν ένα, που με πείσανε ότι εδώ θα υπάρξει 

πρόβλημα σε δύο χρόνια. Σε ένα χρόνο; Σε δύο χρόνια; Άρα αυτά τα χρήματα μπήκαν στα 

ταμεία για τη ΔΕΥΑ και τη διαχείριση του πόσιμου νερού. 

Που, αν θέλετε να μας πείτε πόσο γρήγορα γίνεται μια Πρόσκληση, ένας διαγωνισμός, οι 

ενστάσεις, η κατοχύρωση του διαγωνισμού και να φανεί το έργο στον δημότη, εγώ από την 

εμπειρία, αυτή που έχω τώρα στα τέσσερα χρόνια, θες τουλάχιστον τρία με τέσσερα χρόνια 

επί της διαδικασίας για να βγει κάτι στον δημότη και να φανεί το καλό, που πήγαμε να 

κάνουμε. 

Τώρα πάμε λίγο στα αυτονόητα. Τα αυτονόητα είναι οι μετρήσεις, είναι η διαχείριση και στις 

Δημοτικές Ενότητες τις υπόλοιπες, είναι καθορισμός όλων των δεξαμενών. Ακούστηκε ότι 

δεν τα κάνανε τα προηγούμενα χρόνια, εντάξει, τα κάνουμε τώρα. Τα κάνουμε τώρα, 

βάλαμε μια αρχή και ξεκινήσαμε με όλα τα χωριά αυτά, και τα 16 χωριά, πολύ περισσότερα 

ήτανε, τα 10 είχανε μετρήσεις άσχημες, δεν έγινε όμως επί της διαδικασίας της σωστής η 

ενημέρωση των δημοτών, που έπρεπε να γίνει μέσα από τη Διεύθυνση Υγιεινής της 

Περιφέρειας. 

Εκεί έχουμε μια αστοχία, η οποία δε σημαίνει και κάτι, σημαίνει όμως ότι εδώ θα 

διαχειριστούμε πλέον όλα τα χωριά με τη διαδικασία του καθαρισμού και της χλωρίωσης, 

όπως μπορεί να ήταν πριν από 20 χρόνια. 

Λοιπόν, άρα κι αυτό το κομμάτι κλείνει μέσα σ’ αυτόν τον μήνα, οπότε με τη συνδρομή και 

των Μηχανικών της Τεχνικής Υπηρεσίας, αλλά και της ΔΕΥΑΠ θα ολοκληρωθούν οι 

προμήθειες και θα ολοκληρώσουμε τις διαδικασίες ανάθεσης όλων αυτών. 
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Άρα ουσιαστικά μέσα στην τετραετία χωρίσαμε τη ΔΕΥΑΠ σε μικρά – μεγάλα έργα, που 

προσπαθήσαμε και τα αντιμετωπίσαμε, αλλά κάναμε και… δώσαμε ένα όραμα και μία 

διαφορετική … μια διαδικασία, μια διαφορετική διαδικασία ως προς τις Προσκλήσεις των  

μεγάλων έργων, που θέλουμε να κάνουμε. 

Σταματώ εδώ, να ξέρουμε ότι όλο αυτό το επόμενο χρονικό διάστημα θα γίνονται παντού οι 

έλεγχοι, παντού τα αντιμετωπίζουμε με έργα μικρά αλλά και μεγάλα, κι όπου χρειαστεί να 

βοηθήσουμε τους δημότες μας, εδώ είμαστε να τους βοηθήσουμε ακόμα περισσότερο με 

την παροχή του πόσιμου νερού. 

 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  187/2023. 

 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΑΡΓΥΡΟΣ 


